

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás

1953. március 7.

6 óra - perc

Előkészületek az angol országos nőszövetség gyűlésére

London 1953. március 7. /TASzSz/

Az angol országos nőszövetség közli, hogy az utóbbi időben naponta/kétszáz bejelentés érkezik a szövetség március 8-án Londonban tartandó ülésének való részvételre. Eddig 1400 küldöttet választottak. Ezeknek nagy része vidékről érkezik. Sok vidéki küldött részt vesz az ülés előtt a londoni utcákon és tereken rendezendő nagygyűléseken.

/ mintegy

Anglia belügyminiszterénél levélben és táviratokban igen sokan tiltakoznak amiatt, hogy önkényesen megtagadják a beutazási vizumot a Szovjetunióból, Kínából és az országos nőszövetség ülésére meghívott más országokból érkező nőküldöttségektől. /MTI/

- . -

Kegyetlenül kizsákmányolják a braziliai amerikai vállalatoknál dolgozó brazil nőket

Montevideo 1953. március 7. /TASzSz/

Az amerikai tulajdonban lévő braziliai vállalatoknál dolgozó brazil nőket kegyetlenül kizsákmányolják és minden módon megalázzák. Az "Imprensa Popular" című lap beszámol az amerikai tulajdonban lévő rio-de-janeiroi "Kibon" üdítőitalgyár munkásnőinek nehéz helyzetéről. "Ha a "Kibon" gyárban végzett munka - írja az ujság - súlyos a munkások számára, akkor nyugodtan mondhatjuk, hogy pokolt jelent a lányok számára, akik egy falat kenyérért dolgoznak a gyárban."

Az ujság megjegyzi, hogy az amerikai munkafelügyelők kegyetlenül megalázzák a munkásnőket, erejüket meghaladó munka elvégzésére kényszerítik őket. A munkásnőket elbocsátják, ha vasárnap nem hajlandók dolgozni. /MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 2. kiadás

1953. március 7.

6 óra 5 perc

- Januárban és februárban ismét több alkalommal használtak az amerikaiak mérgezgázt a koreai arcvonalon.

K o r e a i arcvonal 1953. március 7.

Az "Uj Kina" hírügynökség tudósítója jelenti:

Januárban és februárban az amerikai agresszorok fegyveres erői mérgezgázzal töltött gránátokat lőttek a koreai-kínai népi erők állásaira.

Az ellenség - miután január 25-én a Csorvontól északnyugatra lévő 250. számú magaslat ellen intézett támadási során súlyos vereségeket szenvedett - a nemzetközi jog megszegésével két ízben mérgezgázzal töltött gránátokat lőtt a népi erők kezében lévő állásokra. Január 31-én 16.00 órakor az ellenség több mérgezgázzal töltött gránátot lőtt a népi erők állásaira, miután előzőleg heves tüzérségi tűz alatt tartotta az állásokat. Február 5-én az ellenséges tüzérség a népi erők állásainak bombázása közben három, fojtó és mérgezgázzal töltött gránátot lőtt ki.

Más arcvonalszakaszokon az ellenség ugyancsak több alkalommal használt mérgezgázt. Február 4-én 15.00 órakor az ellenség egy mérgezgázzal töltött gránátot lőtt ki Szangjongtól délre. A gránát felrobbanása után zöldessárga színű füst terjedt el a robbanás színhelyén. Február 18-án Jongsontól délnyugatra az ellenség három mérgezgázzal töltött gránátot lőtt a népi erők állásaira. A felrobbanó gránátokból keserű és csipősszagú mérgezgáz terjedt szét. /MTI/

- . -



MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 3. kiadás

1953. március 7.

6 óra 10 perc

Az amerikai félhez tartozó fegyveres személyek március 2-án újabb provokációt követtek el Panmindszon térsége ellen

K e s z o n. 1953. március 7.

Az "Uj Kína" hírügynökség tudósítója jelenti:

A koreai-kinai fegyverszüneti küldöttség rangidős összekötőtisztje március 5-én erélyesen tiltakozott az amerikaiaknál amiatt, hogy az amerikai félhez tartozó fegyveres személyek március 2-án hajnali 2.20 óra körül tüzeltek a tárgyalások térségére. A tiltakozást megelőzően a két fél biztonsági tisztjei közös vizsgálatot tartottak, amelynek során szemtanuk beszámolóiból és tárgyi bizonyítékokból félreérthetetlenül megállapítást nyert az amerikaiak felelősége.

A koreai-kinai fegyverszüneti küldöttség rangidős összekötőtisztje tiltakozásában rámutatott: az amerikai félhez tartozó fegyveres személyeknek március 2-án a tárgyalások térsége ellen elkövetett provokációja azt bizonyítja, hogy az amerikaiak előre elkészített tervek szerint lehetetlenné akarják tenni a tárgyalások semlegességének fennmaradását és ezen keresztül végleg fel akarják számolni a fegyverszüneti tárgyalásokat. A rangidős összekötőtiszt ezzel egyidejűleg figyelmeztette az amerikaiakat a február 10-i és 12-i incidensekre, amelyeknek során az amerikai félhez tartozó fegyveres személyek behatoltak a tárgyalások térségébe, felgyújtottak egy házat és megsebesítették a koreai-kinai fél katonai rendfenntartó alakulatának egyik tagját. Rámutatott: az amerikai küldöttség előbb szándékosan halogatta, hogy magyarázatot adjon a február 10-i és 12-i incidensekre, majd tagadta a tényeket és olyan módon igyekezett elhárítani magáról a felelősséget, hogy a szóbanforgó provokációkat "ártalmatlan" incidenseknek nevezte. Ez - folytatva a koreai-kinai fél rangidős összekötőtisztje - azt mutatja, hogy az amerikai küldöttség továbbra is a fegyverszüneti tárgyalások térségéről kötött megállapodás felszámolására törekszik.

A koreai-kinai küldöttség rangidős összekötőtisztje végül rámutatott, hogy az ilyen aljas provokációk súlyos következményekkel járnak, amelyekért az amerikai küldöttséget terheli a teljes felelősség.

A két fél összekötőtisztjeinek osztoztóki ülésén az amerikai összekötőtiszt ismét felelőtlen és halogató magatartást tanúsított, hangoztatva, hogy az amerikai küldöttség kellő időben válaszol majd. /MTI/

K 4. kiadás 1953. március 7. 6 óra 45 perc

Az amerikai hírszerző szolgálat pénzeli a reakciós szakszervezeteket

New York, 1953. március 7. óra perc

Ahogy Westbrook Pegler, a Hearst újságtröszt szemleírója cikkében közli, a CIA / az amerikai hírszerző szolgálat központja / "beleavatkozik más államok belpolitikájába és belügyeibe, pénzeli az AFL-t és a női szabók szakszervezetét, hogy bomlasztó tevékenységet folytasson Nyugat-Európa szakszervezeteiben".

Pegler cikkének további részében megemlékezik egy bizonyos Carmel Offieról. Közli, hogy Offie William Bullitt titkáráként dolgozott Moszkvában és Bullitt titkára maradt akkor is, amikor az az Amerikai Egyesült Államok franciaországi nagykövete lett. Pegler szavai szerint Offie később az amerikai külügyminisztériumban dolgozott, ahonnan "a CIA-hoz helyezték át, hogy Dubinsky ügynökeivel dolgozzon együtt Európában, Irving Brown vezetése mellett."

"Offie azt mondta nekem - mondja Pegler -, hogy véleménye szerint a CIA mintegy hárommillió dollárt juttatott az AFL és a női szabók szakszervezete számára. Ez a pénz mindazoknak a kiadásoknak a fedezésére szolgál, amelyek szükségesé válnak azzal kapcsolatban, hogy meg akarják akadályozni a kommunisták bejutását Nyugat-Németország, Franciaország, Olaszország, Ausztria, Görögország és más országok szakszervezeteibe. A CIA másik magasállású tisztviselője közölte velem, hogy maga Dubinsky amerikai pénzben 50.000 dollárt vitt magával egyik európai utazására." /MTI/

A csehszlovák Békabizottság elnökségének ülése

Prága, március 7. /TASzSz/

A "CTK" jelenti: A csehszlovák békabizottság elnöksége esütörtökön Prágában ülést tartott. Az ülés napirendjének első pontja a koreai háború beszüntetésének kérdésével foglalkozott. A csehszlovák Békabizottság elnöksége nyilatkozatot fogadott el, amely többi között a következőket mondja:

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 5. kiadás

1953. március 7.

6 óra 20perc

/A Csehszlovák Békabizottság...folyt.

A csehszlovák békebizottság élesen tiltakozik az amerikai imperialisták barbár hadviselés- és a baktériumfegyver alkalmazása ellen Koreában és Észak-Kínában.

A csehszlovák békebizottság azzal a követeléssel fordul az Egyesült Nemzetek Szövetségéhez, hogy teljesítse a népek által ráruházott hivatását; a koreai nép képviselőinek részvételével vitassa meg a Szovjetunió kormányának a koreai konfliktus békés megoldására vonatkozó méltányos javaslatait.

Abban az időszakban, amikor az amerikai agresszorok Korea, Kína és Távol-Kelet más országának népe ellen újabb gáztetteket készítenek elő, a csehszlovák békebizottság felhív minden csehet és szlovákot, férfit, nőt és ifjút, aki a megújódott Nemzeti Arcvonal kötelékébe tartozik, hogy tiltakozását a lehető legélesebben juttassa kifejezésre. /MTI/

Mao Ce-tung elnök részvétlétvirata N.M. Svernyikhez

P e k i n g, 1953. március 7. /Uj Kína/

Mao Ce-tung, a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának elnöke március 6-án táviratot intézett N.M. Svernyikhez, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökéhez, amelyben legőszintébb részvétét fejezi ki Sztálin elvtárs, a kínai nép legdrágább barátjának és nagy tanítómesterének elhunytáért.

A távirat szövege a következő:

"Svernyik elvtárs!

A kínai nép, a kínai kormány és a nagan/nérhetetlen fájdalommal értesülten Sztálin elvtársnak, a kínai nép legdrágább barátjának és nagy tanítómesterének haláláról szóló hírről. Sztálin elvtárs elhunytáért mérhetetlen veszteség nemcsak a szovjet népnek, hanem a kínai népnek is, a béke és a demokrácia egész táborának és az egész békészerető emberiségnek. A kínai nép, a kínai kormány és a nagan nevében legnélyebb részvétet fejezen ki Önnek, a szovjet népnek és a szovjet kormánynak.

/Folyt.köv./

K 6. kiadás

1953. március 7.

6 óra 25 perc

/Mao Ce-tung elnök részvevőváltata...folyt./

A kínai nép forradalmának győzelme teljességgel elválaszthatatlan attól az állandó gondoskodástól, támogatástól és támogatástól, amelyet Sztálin elvtárs az elmúlt több mint három évtizedben át nyújtott. Sztálin elvtárs, a nagy szovjet nép és a Sztálin elvtárs vezetése alatt álló szovjet kormány a kínai nép forradalmának győzelme óta bőkezű és önzetlen támogatást nyújtott a kínai nép építelmének. A kínai nép mindörökké hálával fog visszaemlékezni a nagy és őszinte barátságra, amelyet Sztálin elvtárs a kínai nép iránt érzett. Sztálin elvtárs halhatatlan példének mindörökké bevilágítja az utat, amelyen a kínai nép halad előre. / arra

Elnök elvtárs!

A Kínai Kommunista Párt, a kínai nép és a kínai kormány továbbra is állandó testvéri bizalmáról és támogatásáról biztosítja Lenin és Sztálin dicső pártját. A kínai nép mindörökké határozottan és a legnagyobb elszántsággal szorosán ott áll a nagy szovjet nép mellett, szilárdítja és erősíti a béke és a demokrácia Szovjetunió vezette táborát, fokozza éberségét, legkettőzi erőfeszítéseit a háborús provokátorokra nért csapások terén és a végsőkig harcol a szovjet és a kínai nép tartós érdekeiért, valamint a világ békéjéért és biztonságáért. Biztos vagyok benne, hogy minden dolgozó, a világ egész békeszerető emberisége - velünk együtt - azon az uton fog haladni, amelyet Sztálin elvtárs mutatott és közébe veszi a világ békéje megőrzésének szent ügyét."

Mao Ce-tung

Peking, 1953. március 6. /MTI/

/ a nagy szovjet népet és a szovjet kormányt.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás 1953. március 7. (63) p

Az olasz nép gyásza J.V. Sztálin halála alkalmából -
Palmiro Togliatti beszéde a képviselőházban.

R ó m a. 1953. március 7. /MTI/

J.V. Sztálin halálának híre villámsebességgel terjedt el egész Olaszországban és mindenütt népszerűség megdöbbenést keltett. Valamennyi lap pártkülönbség nélkül különkiadásban számolt be Sztálin haláláról. A "l'Unita", az Olasz Kommunista Párt központi lapja különkiadásának gyászkeretes első oldalán Sztálin elvtárs hatalmas fényképe volt látható. Az "Avanti", az Olasz Szocialista Párt központi lapja szintén gyászkeretben jelent meg.

Már a délelőtti folyamán a részvétlétviratok özöne érkezett a római szovjet nagykövetségre az olasz dolgozók szervezeteitől, közéleti személyiségektől s egyszerű olasz dolgozóktól. Egész sor olasz politikus, köztük a liberális Panfilo Gentile, a szociáldemokrata Carmagnola, a kereszténydemokrata Cingolani és Tosatti, a monarchista Ferruccio, Parri, volt köztársaságpárti miniszterelnök és Della Torre szenátor, volt pétervári olasz nagykövet sajtónyilatkozatában méltatta J.V. Sztálin életét és munkásságát.

Az olasz képviselőház és szenátus is tisztelettel adózott J.V. Sztálin emlékének. A képviselőház délelőtti ülésén Palmiro Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára a következő beszédet mondotta:

"Ma éjjel meghalt Sztálin. Nehéz szívvel szólok annak a férfinak eltávozásáról, akit mindekinél jobban szerettem és tiszteltem és akit büszkén nevezek tanítónesteremnek, elvtársannak és barátomnak. De ugyanez a fájdalom markolja meg a szíveimillió, sőt sok százmillió ember szívét Keleten és Nyugaton, szerte a világon. Az egész civilizált emberiség gyászol, mert Sztálin művészet nagyságát ma, amikor rendkívüli élete véget ért, mindenkinek el kell ismernie; tekintet nélkül arra, hogy osztja-e az ő elvét, vagy sem. Csak kicsinyes, alacsony gondolkodású emberek képesek e pillanatban gáncoskodásra.

/Folyt.köv./

K 8. kiadás

1953. március 7.

6 óra 35perc

/ Az olasz nép gyásza....1.folyt/

J. V. Sztálin - folytatta beszédét Togliatti elvtárs - a gondolkodás, a cselekvés óriása volt. Az ő nevével az emberiség diosírséges és viszontagságos történetének talán legdrámább, de döntő eseményekben mindenestre leg- gazdagabb évszázadát fogják megjelölni. Ez az a korszak, amelyben megszűnik egy gazdasági és politikai rend, egy civilizáció és az emberek munkájából, cselekvéseiből, szenvedés eiből egy új rend, egy új civilizáció születik. Sztálin volt a lángeszű alkotója ennek a roppant műnek, elismert vezére a leghaladottabb osztálynak, amely a történelem színpadán valaha is megjelent, népek vezére egy új úton. Leninnel együtt irányította a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat, a legmélyrehatóbb politikai és szociális átalakulást, amely a földkerekségen valaha is végbement. Leninnel együtt rakta le az új gazdasági és politikai rendnek, a szocialista államnak alapjait. Ő birkózott meg azokkal az óriási és egészen új-szerű problémákkal, amelyek ennek az államnak a fejlődése és megszilárdulása során felmerültek. Megoldotta a problémákat, leküzdötte a roppant nehézségeket és győzelmet aratott az összes külső és belső ellenség fölött. Ő vezette országát, az első szocialista országot, a gazdasági megújódáshoz, a jóléthez, a teljes belső egységhez és a hatalomhoz - azt az országot, amely termelésének szakadatlan előretörő lendülete és a lakosságát eltöltő mélységes jövőbe vetett hite folytán az első a világon. Ezek az emberek ezerévi próbán mentek át és ma a jövőbe vetett hit egyesíti őket. Sztálin vezette őket. Továbbra is Sztálin fogja vezetni őket, halhatatlan tanításai-
val.

A két háború tragikus korszakát átélte és véres viszályokban gyakran egymásra uszított népek, valahányszor a béke ígéretét hallották, valahányszor cselekvés történt a béke érdekében, mindig maguk előtt látták Sztálint. Az ő bölcs elméjének és nagy lelkének legfőbb törekvése az volt, hogy biztosítsa a népeknek létük első feltételét: a békét, és pedig nemcsak egy napra vagy egy évre, hanem egy egész történelmi korszakra, s olyan békét, amely a megértésen, a türelmen és a kölcsönös együttműködésen nyugszik. Sztálin volt a zászlóvivője a kollektív biztonság politikájának a második világ-háború előtt. Amikor látta, hogy ez a politika a fasizmus
/Folyt.köv /

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás

1953. március 7.

6 óra 40 percre

/Az olasz nép győztese....2. folyt

brutális támadásai és más vezető csoportok két színű játéka és gyengesége miatt meghiusul, minden lehetőt megtett, hogy a végéig távontartsa a háboru ostorát a szovjet néptől. Amikor pedig a szovjet népet, minden erőfeszítése ellenére, hirtelen módon megtámadták, ő vezette népét az elképzelhető legnagyobb győzelemre. A háboru éveiben Sztálin sohasem szűnt meg nyomatékosan figyelmeztetni a béke-és szabadságszerető népeket, hogy egységesen kell harcolniok, mert ez a győzelem útja. A fasizmus fölött aratott katonai győzelem elsősorban Sztálin nevéhez fűződik. Az ő nevéhez fűződik az a politika is, amelynek célja biztosítani a békés együttélést a különböző politikai és gazdasági rendszerek között és tartó, békét az egész emberi nem számára. Sztálin békejavaslatai voltak azok, amelyek az elmúlt évek folyamán, legutóbb pedig a múlt év végén is felébresztették az emberek legjobb reményeit. Az egész olasz nép érzelmeit tolmácsolom akkor, amikor tisztelettel adózom Sztálin, az első szocialista állam megalkotója és vezetője, a fasizmus legyőzője és a béke zászlóvivője emlékének.

- Hajoljunk meg tehát annak a férfinak emléke előtt, aki megtestesítette, megvédte és győzelemre vitte azt az ügyet, amelyet az egyszerű emberek mind szívükbe zártak: a szociális haladás, a szocializmus és a nemzetek közötti testvériség ügyét. Nekünk, olaszoknak is meg kell hajoljunk emléke előtt. Sztálin volt az - és ezt senki el ne felejtse -, aki a szörnyűséges 1944. évben elsőnek nyújtotta ki kezét a mi népünk felé. Emlékszen arra a beszélgetésre, amelyet Olaszországba való hazatérésén előtt ővele folytattam. Országunkat a fasizmus bűnös háboruba taszította a Szovjetunió ellen, s Sztálinnak mégis, csak megértő szavai voltak Olaszország iránt, s legfőbb óhajta az volt, hogy népünk függetlensége teljes mértékben helyreálljon. Ő ismerte el elsőnek még a háboru alatt államunk szuverénitását, s olyan utat ajánlott nekünk, amelynek követésével nemcsak nemzeti szuverénitásunk teljességét, hanem országunk integritását is megmentettük volna. Mi tehát nély együttérzésünket fejezzük ki a szovjet kormánynak, a Szovjetunió Kommunista Pártjának és a Szovjetunió népeinek. Tudjuk, hogy Sztálin

/Folyt.köv./

K lo. kiadás 1953. március 7. 8 óra 30 perc

/Az olasz nép gyászsa...3. folyt/

halála a legsúlyosabb, pótolhatatlan veszteség, önékik, nekünk és az egész emberiségnek. Biztosak vagyunk afelől, hogy azok az emberek és népek, akiket ő nevelt és ő vezetett, szilárd léptekkel fognak előrehaladni a haladás és a béke általa megjelölt útján. Tudjuk azt, hogy az az örökség, amelyet ő, tanításával és politikai tevékenységeivel hátrahagyott, és az az emlék, amelyet az emberek szívében hagyott, elpusztíthatatlan. Eltávozik egy ember, megszűnik gondolkodni egy nagy elme, véget ér egy hősi élet. De az úgy diadalmaskodik, diadalmaskodni fog az egész világon.- fejezte be beszédét Palmiro Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára.

/MTI/

J. V. Sztálin tenetésének időpontja

M o s z k v a , 1953 március 7 /TASzSz/

A Sztálin elvtárs tenetésének megszervezésére alakított Bizottság közli:

Josif Visszárionovics Sztálinnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága titkárának tenetése hétfőn, március 9-án délután 12 órakor lesz. /MTI/

Országos gyásznapok a Szovjetunióban

M o s z k v a , 1953 március 7 /TASzSz/

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és a Szovjetunió Minisztertanácsa elhatározta:

Josif Visszárionovics Sztálinnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága titkárának elhunytai alkalmából országos gyásznapokat kell kihirdetni március 6-ára, 7-ére, 8-ára és 9-ére.

Ezekben a napokban nem lesznek a színház-és filmelőadások, a hangversenyek, szünneti mindenféle szórakozás. /MTI/

K 11. kiadás

1953. március 7

9 ó 07 p

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának és a Szovjetunió Minisztertanácsának határozata a Joszif Visszarionovics Sztálin holttestét tartalmazó szarkofág elhelyezéséről

M o s z k v a , 1953. március 7 /TASzSz/

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és a Szovjetunió Minisztertanácsa elhatározta azt a szarkofágot, amelyben J. V. Sztálin holtteste nyugszik, a Vörös-téren lévő mauzóleumban, V. I. Lenin szarkofágja mellé kell elhelyezni.

▲ SzKP Központi Bizottsága

▲ Szovjetunió Minisztertanácsa

/MTI/

holt

Közlemény J. V. Sztálin/testének kórbonctani vizsgálatáról

M o s z k v a , 1953. március 7 /TASzSz/

A kórbonctani vizsgálat kiterjedt vérzési göcöt mutatott ki a nagyagy baloldali féltérideje kéregalatti ducainak területén. Ez a vérzés szétrombolta az agy fontos területeit és irreverzibilis légzési és vérkeringési zavarokat idézett elő. Az agyvérzésen kívül megállapítottuk a szív balkamrájának jelentős hypertrophiáját, valamint nagyszámú bevérzést a szívizonzatban, a gyomor és a bél nyálkahártyájában. A véredényeknek atherosclerotikus elváltozásai különösen a nagyagy ütőereiben igen erősen kifejezettek. Ezek a folyamatok a hypertonia betegség következményei voltak.

A kórbonctani vizsgálat eredményei teljes mértékben megerősítik azt a diagnózist, amelyet a J. V. Sztálint kezelő orvosprofesszorok állapítottak meg.

A kórbonctani vizsgálat adatai megállapították J. V. Sztálin betegségének irreverzibilis jellegét az agyvérzés jelentkezésének pillanatától. Ezért nem hozhattak az erélyes gyógykezelési intézkedések pozitív eredményt és ezért nem tudták megakadályozni a betegség végzetes kimenetelét.

/Folyt. köv./

K 12. kiadás holt 1953 március 7 9 ó/10 P
/Közlemény J.V. Sztálin/t sténck ... 1. f. l. t.

A. F. Tretjakov, a Szovjetunió egészségügyi minisztere, I. I. Kuperin, a Kroml egészségügyi igazgatásának vezetője, N. N. Anyicskov, az Orvostudományi Akadémia elnöke, M. A. Szvorcev professzor, az Orvostudományi Akadémia rendes tagja, A. I. Sztrukov professzor, az Orvostudományi Akadémia levelező tagja, Sz. R. Mardasov professzor, az Orvostudományi Akadémia levelező tagja, B. I. Migunov professzor, a Szovjetunió egészségügyi minisztériumának vezető körboncnoka, A. V. Ruszakov professzor, B. N. Uszkov docens. /MTI/

▲ Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának és a Szovjetunió Minisztertanácsának határozata a szovjetország nagy emberai örök dicsőségére emelendő Pantheon felállításáról

M o s z k v a , 1953 március 7 /TASzSz/

▲ Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és a Szovjetunió Minisztertanácsa elhatározta:

▲ nagy vezérek, Vlagyimir Iljics Lenin és Joszif Visszarionovics Sztálin, valamint a Kommunista Pártnak és a szovjet államnak a Vörös-téren, a Kroml felánál eltemetett más kiváló funkcionáriusai emlékének megőrzésére fel kell építeni Moszkvában egy monumentális épületet, a Pantheont, a szovjet ország nagy emberai örök dicsőségének emlékművét.

▲ Pantheon építésének befejezése után ott kell elhelyezni azokat a szarkofágokat, amelyekben V. I. Lenin és J. V. Sztálin holtteste nyugszik, valamint a Kroml felánál eltemetett kiváló kommunista pártfunkcionáriusok és szovjet állami funkcionáriusok földi maradványait, és engedélyezni kell a belépést a Pantheonba a dolgozók széles tömegi számára.

Az SzKP Központi Bizottsága

▲ Szovjetunió Minisztertanácsa

/MTI/

Az OSzSzsZK Minisztertanácsának és Legfelső Tanácsa Elnökségének részvéttávirata

M o s z k v a , 1953 március 7 /TASzSz/

Az Oroszországi Szovjet Szövetségi Szocialista Köztársaság Minisztertanácsa és Legfelső Tanácsának Elnöksége a következő részvéttáviratot intézte a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához, a Szovjetunió Minisztertanácsához és a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnökségéhez.

Az OSzSzsZK Minisztertanácsa és Legfelső Tanácsának Elnöksége az egész szovjet néppel együtt mélyen átérzi a pártunkat és országunkat ért rendkívül súlyos veszteség, J.V. Sztálin elvtárs halála fölött érzett fájdalmat.

Joszif Visszárionovics Sztálinnak, a Kommunista Párt és a szovjet nép nagy vezérének és tanítójának, Lenin harcostársának és ügye lángszű folytatójának, a szovjet állam szervezőjének és bölcs vezetőjének halhatatlan neve örökké él a szovjet nép és az egész világ dolgozóinak szívében.

Az OSzSzsZK Minisztertanácsa és Legfelső Tanácsának Elnöksége biztosítja a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságát, a Szovjetunió Minisztertanácsát és a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnökségét, hogy az OSzSzsZK dolgozói, hasonlóan a szovjetország többi népeéhez, a szomorú napokban még szorosabban tömörülnek a nagy testvéri családban a Kommunista Párt sztálini Központi Bizottsága és a szovjet kormány köré, egységet és összeforrottságot, éberséget tanúsítanak, megsokszorozzák erőfeszítéseiket országunk kommunista építésében.

Az OSzSzsZK Minisztertanácsa

Az OSzSzsZK Legfelső Tanácsának
Elnöksége

/MTI/

K 14. kiadás 1953 március 7 9 645 p

Moszkva népe búcsuzik a nagy vezértől

M o s z k v a , 1953 március 7 /TASzSz/

Mérhetetlen veszteség érte a Kommunista Pártot, a szovjet népet, az egész világ dolgozóit: március 5-én utolsót dobant Sztálin elvtárs szíve. Elhunyt az emberek legnagyobbja - a halhatatlan Lenin ügyének lángcsúz folytatója, a Kommunista Párt és a szovjet nép vezére és tanítómestere, a haladó emberiség nagy barátja és tanítója.

Moszkva gyászol.

J.V.Sztálin koporsóját a Szakszervezetek Házának oszlopcsarnokában állították fel.

▲ kristálycsillárokat gyászfátyol vonja be. A márványoszlopokon vörös drapéria, a tizenhat testvémi szovjet köztársaság címerével. Pálma és élővirágok között, magas emelvényen fekszik J.V.Sztálin vörös bársonnyal bevont koporsója. Az egész emberiség számára jólismert vonásokat nem változtatta meg a halál. ▲ koporsó fölött fekete szegéllyel bevont hatalmas vörös zászló, rajta a nagy jelszó: "Világ proletárjai, egyesüljetek!"

▲ koporsó lábánál selyematlason ragyognak a Szovjetunió Hősének és a Szocialista Munka Hősének aranycsillagai, azok a rendjelek és érmek, amelyekkel a hazá tüntette ki Sztálin elvtársat.

▲ koporsónál koszorúk tömege. Az egyik koszorú vörös szalagján ez olvasható: "▲ Kommunista Párt és a szovjet nép vezérének és tanítómesterének, Joszif Visszárionovics Sztálinnak. ▲ SzKP Központi Bizottságától".

Körülötte a Szovjetunió Minisztertanácsának, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének, az SzKP Moszkva-területi és moszkvai városi bizottságának, a Komszomol Központi Bizottságának, a Szovjetunió Szakszervezeti Központi Tanácsának, moszkvai gyárak, üzemek és intézmények dolgozóinak, J.V.Sztálin családjá tagjainak koszoruit.

/Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 15. kiadás

1953 március 7

10 645 p

/Moszkva népe bucsuzik ... 1. f. lvt./

Délután 4 óra: kitérülnek az oszlopcsarnok kapui.

▲ szovjet nép bucsuzik elhunyt vezérétől.

Végoláthatatlan emberáradat özönlik az oszlopcsarnokba. J. V. Sztálin koporsójánál harcosársai állnak diszöréget: az SzKP Központi Bizottságának tagjai, a kormány tagjai - G. M. Malenkov, L. P. Berija, V. M. Molotov, K. J. Vorosilov, N. Sz. Hruscsov, N. A. Bulganyin, L. M. Kaganovics, A. I. Mikojeva, N. M. Svernyik,

▲ szinfónikus zenekarok Csajkovszkij, Beethoven, Chopin, Grieg gyászindulóit játszik.

Szomorú, fájdalmas némaságban vonul el. J. V. Sztálin koporsója előtt a végtelen emberáradat. Jönnek a "Sztálin"-gépgyár munkásai, a "Trjohgorka" szövői, tudósok, a Szovjet Hadsereg és Hédítengerészet harcosai, a moszkvai iskolás-gyermek, a moszkvakörnyéki kolhozparasztok.

Moszkva, a hazza, az egész haladó emberiség bucsuzik J. V. Sztálintól. Forró szeretet, az elhunyt vezér és tanító iránt érzett mély tisztelet és fájdalom olvasható le a lassan haladó emberek arcáról. ▲ tekintetek a szeretett arc felé fordulnak, hogy a sztálini vonások örökre bevésődjenek a szívekbe. ▲ szovjet emberek a súlyos veszteség és fájdalommal szívükben, különösen világosan és tisztán érzik: még szorosabban kell tömörülniök a párt, a Lenini-sztálini Központi Bizottság és a szovjet kormány köré, eltökélt szándékuk, hogy minden erejükkel harcolnak azért az ügyért, amelynek az elhunyt vezér és tanító életét szentelték.

▲ mérhetetlen fájdalom, a súlyos veszteség még jobban összeforrasztotta és összeforrasztja a szovjet népet. ▲ főváros dolgozóinak szántalan küldöt sége érkezik az oszlopcsarnokba, hogy elhelyezze koszorúját a vezér koporsójánál. Elhozzák koszorújukat az úzenek, gyórák pártszervezői, tudósok, miniszteriumok, intézmények.

/Fol-t. köv./

K 16. kiadás

1953 március 7

11 645

P

/Moszkva népe bucsuzik ... 2.folyt./

Ötpercenként váltják a diszórséget.

Diszórséget áll M.Z. Szoburov, M.G. Pervuhin, M.A. Szuszlov, N.A. Mihajlov, P.K. Ponomarenko, Sz.D. Ignatyev, P.N. Poszpjelov, N.U. Satalin, M.F. Skirjatov.

A diszórségben a moszkvai pártszervezetek képviselői, az SzKP Moszkva-területi és moszkvai városi bizottságának vezetői váltják őket.

A sztálini marsallok: Vasziljevskij, Szokolovszkij, Bugyonnij, Govorov, Konyev, Tyimosenko is diszórséget állnak minden idők legnagyobb hadvezérének, a Szovjetunió generalisszimuszának, annak az embernek koporsójánál, akinek vezetésével a szovjet hadsereg világtörténelmi jelentőségű győzelmet aratott a második világháborúban a fasisztus fölött.

Egész este, a késő éjszakai órákig végeláthatatlan az emberáradat a Szakszervezetek Házának oszlopcsarnokába. /MTI/
/folyanban önlik

Gyászgyűlés a moszkvai "Sarló és Kalapács"-gyárban

M o s z k v a , 1953 március 7 /TASzSz/

Fekete lobogók a moszkvai "Sarló és Kalapács"-gyár műhelyein, épületein. A gyár munkásai leirhatatlan fájdalommal fogadták a hírt, hogy Joszif Vicsirnovics Sztálinnak, a bölcs vezérnek és tanítónak szíve megszűnt dobogni.

Sztálin nevével függött össze a legdrágább, a legragyogóbb és a legboldogabb a fővárosi vas munkások életében, éppúgy, mint minden szovjet ember életében. Az első öt éves terv éveiben a nagy vezér utmutatására rekonsztruktáltak az üzemeket, tökéletesítették a technikát, tágas műhelyeket építettek. A szerett Sztálinra gondolva munkáltak meg az acélöntést, a hengerészek a nagy vezérre gondolva készítettek először minőségi acélt.
/Folyt. köv./

K 17. kiadás

1953 március 7

106

55

P

/Gyászgyűlés ... 1. folyt./

▲ Nagy Honvédő Háború kemény éveiben Sztálin a hála szavait intézte a moszkvai vasnunkásokhoz a Szovjet Hadseregrel való gondoskodásért.

▲ gyár udvarán sok ezer ember. Tekintetük J. V. Sztálin gyászszalaggal övezett arcképén, amely a gyásztribünön emelkedik.

Először Ivan Turtanov, a "750" gép főnöke szólal fel:

- Nem találom szavakat mérhetetlen fájdalom kifejezésére. Sztálin elvtárs olyan drága számunkra, mint a haza, olyan drága, mint pártunk. A szovjet emberek munkában és harcban egyaránt ezzel a jelszóval küzdöttek és győztek: "A hazáért, Sztálinért!". Ma újból ezt a jelszót ismétlem. Fűzzük még szorosabbra sorainkat a Szovjetunió Kommunista Pártja és Központi Bizottsága köré. Szolgálja acélunk hazánk hatalmának fokozását és a nagy vezér ragyogó emlékét.

Ezután G. Vorobjeva, a tüzállóanyag-nühely brigádvezetője lép az emelvényre.

- Mi, anyák - mondja - esküszünk, hogy nem csak saját szívünkben őrizzük meg az egész emberiség lángelméjének ragyogó alakját, hanem gyermekeink, a kommunista társadalom leendő tagjainak szívében is.

Egymásután lépnek az emelvényre hírneves művezetők és fiatal munkások, őszhajú kohászok, akik Sztálin vezetésével harcoltak a forradalom idején a munkás-alkulatokban, és az ifjak, akik előtt a nagy Sztálin nyitotta meg az életbe vezető széles utakat.

- Atyánk, Sztálin nevelte bennünk a szovjet emberek legjobb vonásait - mondja I. Korolkov, az osztályozó műhely konzervista brigádvezetője. - Engem biztalt meg Moszkva ifjú kohászai, hogy tolmácsoljam meg háromszorozzuk erőfeszítésünket.
/Folyt. köv./

K 18. kiadás

1953 március 7

41 605 p

/Gyászgyűlés ... 2.folyt./

Esküvel fogadjuk Lenin-Sztálin nagy pártjának, hogy célunkért, a kommunizmus megvalósításáért készek vagyunk bármilyen árfeszítésre!

Ünnepélyesen hangzanak el annak az üzenetnek szavai, amelyet a moszkvai kohászok intéztek a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához és a szovjet kormányhoz.

"Sztálin elvtárs minden erejével, minden tehetségével, vérrel minden csoppjával a nép javát szolgálta. Felejtethetetlen alakja, azok az utmutatások, amelyeket "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című örökbecsű munkájában adott a szovjet népnek és az egész emberiségnek, tovább lelkesítenek bennünket a kommunizmusért folyó harcunkban.

A moszkvai kohászok minden szovjet emberrel együtt lelki szilárdságot és éberséget tanúsítanak, még önfeláldozóbban harcolnak a sztálini öt éves terv maradéktalan teljesítéséért. A moszkvai kohászok újabb kötelezettségeket vállalnak: az idén több ezer tonna fémet termelnek tervon felül. A moszkvai kohászok biztosítják a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságát, a Szovjetunió Minisztertanácsát és a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnökségét, hogy minden erejükkel és tehetségükkel a nagy sztálini eszmék diadaláért fognak harcolni".

/MTI/

A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának részvéttségvirota a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságához

P e k i n g , 1953 március 7 /Uj Kina/

A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága március 6-án a következő részvéttségvirotatot intézte a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságához:

/Folyt.köv./

K 19. kiadás 1953 március 7 116 80 p

/A Kínai Kommunista Párt ... 1. folyt./

▲ Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának.

▲ Kínai Kommunista Párt valamennyi tagja és az egész kínai nép fájdalommal gyászolja legjobban tisztelt drága tanítómesterünket és őszinte barátunkat, Sztálin elvtársat. Sztálin elvtárs halála mérhetetlen veszteség közös ügyünk számára.

Sztálin elvtársnak, a világ munkásosztálya nagy vezetőjének neve az emberiség felszabadításának nagy zászlaja. Sztálin elvtárs a nagy Leninnel együtt vezette a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat, amely új korszakot nyitott az emberiség történetében és megvilágította a győzelemhez vezető utat az összes elnyomott osztályok és népek számára. Lenin halála után Sztálin elvtárs vitte tovább Marx, Engels és Lenin ügyét. Ragyogó marxista-leninista bölcsességével és rettenthetetlen bolsevik bátorságával fáradhatatlan harcot vívott az ellenség és a renegátok ellen, sikerről sikerre vezette a szovjet népet a szocialista társadalom felépítésében és a nagyszabású kommunista építőmunkában. A második világháborúban Sztálin elvtárs vezette a szovjet fegyveres erőket a német, az olasz és a japán fasiszta banditák fölötti győzelemre és ezzel megmentette az emberiséget a fasiszta rabszolgaságtól.

Sztálin elvtárs mindig fáradhatatlanul törődött a dolgozóknak és a világ valamennyi elnyomott népének sorával. Sztálin elvtárs kinagasló és nagyjelentőségű elméleti és politikai utmutatást adott a kínai forradalom problémáival kapcsolatban, ideológiailag és politikailag felvértezte a Kínai Kommunista Pártot. A Kínai Kommunista Párt és a kínai nép a Sztálin elvtárs által megjelölt úton haladva, Mao Ce-tung elvtárs vezetésével győzelemre vitte a forradalmat.

A kínai nép nehéz napjaiban mindig érezte Sztálin elvtárs baráti gondoskodását és támogatását. Annak a bőkezű és önzetlen támogatásnak emléke, amelyet a Kínai Népköztársaság megalakulása óta Sztálin elvtárs, a nagy szovjet nép és a Sztálin elvtárs vezette szovjet kormány nyújtott nekünk, örök-ké élni fog a kínai nép szívében. /Folyt. köv./

K 2o. kiadás

1953 március 7

116 45 p

/A Kínai Kommunista Párt /2. folyt./

Drága elvtársak! A Sztálin elvtárs elhunytát követő szomorú napokban mélységes együttérzéssel fordulunk felétek. Egész pártunk és népünk a legnagyobb határozottsággal erősíti tovább a Lenin és Sztálin alkotásában: a Szovjetunió Kommunista Pártjában és a Szovjetunióba vetett bizalmát, tovább erősíti a Szovjetunió-vezette legyőzhetetlen béketáborát. Önökkel és a nagy szovjet néppel mindörökké szoros egységben harcolunk Lenin és Sztálin zászlaja alatt a béke és a demokrácia ügyéért, a kommunizmus ügyéért.

Örök dicsőség a nagy Sztálinnak!

A Kínai Kommunista Párt

Központi Bizottsága

/MTI/

A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának, a Központi Népi Kormányának, és a Kínai Népi Politikai Tanácskozó Testület országos bizottságának közleménye.

Peking, 1953 március 7 /Uj Kína/

A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága, a Központi Népi Kormány és a Kínai Népi Politikai Tanácskozó Testület országos bizottsága a következő közleményt adta ki:

Joszif Visszárionovics Sztálin elvtárs nagy szövetségesünk: a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Minisztertanácsának elnöke és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkára 1953 március 5-én este 9.50 órakor elhunyt.

Hogy kifejezésre juttassuk a kínai nép mélyen érzett fájdalmát és részvétét a nagy Sztálin elvtársnak, a világ dolgozói nagy vezérének és a kínai nép legjobban tisztelt, legdrágább barátjának és tanítómentesterének elhunytja miatt, valamint hogy kifejezésre juttassuk a kínai nép tiszteletét nagy szövetségesünk vezetője iránt, /folyt.köv./

K 21. kiadás 1953 március 7 126 — p

/A Kínai Kommunista Párt ... 1. folt./

ezennel elrendeljük, hogy

1./ a moszkvai temetési ünnepekkel egyidejűleg emléküléseket kell tartani 12 városban: Pekingben, Tiencsinben, Senjangban, Sanghájban, Vuhanban, Kantonban, Csungkingben, Hszianban, Port-Arthur-Dalnyijban, Harbinban, Tihuában és Mancsuliban. Az időpontot később közöljük.

2./ A Kínai Kommunista Párt, a demokratikus pártok és csoportok, a népi szervezetek, az üzenek és bányák, a vállalatok, a fegyveres erők alakulatai, a kormányhivatalok és az iskolák összes helyi szervezetei az ország egész területén, minden hsziáni /negyzi/ szinten felül lévő közigazgatási egységben március 9-én tartsanak a lakosság részvételével közös emléküléseket. Ezeken a gyűléseken a helyi népi kormányok vezetői elnököljenek és a Kínai Kommunista Párt megfelelő területi pártbizottságainak titkárai számoljanak be Sztálin elvtárs életéről és munkásságáról.

A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága

A Központi Népi Kormány

A Kínai Népi Politikai Tanácskozó Testület országos bizottsága

1953 március 6 /MTI/

A Kínai Népköztársaság Központi Népi Kormányának rendelete

P e k i n g , 1953 március 7 /Uj Kína/

A Kínai Népköztársaság Központi Népi Kormányának rendelete:

Joszif Viesszarionovics Sztálin generalisszimusz nagy szövetségesünk, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Minisztertanácsának elnöke és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkára 1953 március 5-én este 9.50 órakor elhunyt. /Folyt.köv./

K 22. kiadás

1953 március 7

12 ó - P

/A Kínai Népköztársaság ... 1. folyt./

Hogy kifejezésre juttassuk a kínai nép méretetlen fájdalmát a nagy Sztálin elvtársnak, a világ dolgozói nagy vezetőjének, a kínai nép legtisztelendőbb és legdrágább barátjának és tanítómesterének elhunytja miatt és hogy kifejezésre juttassuk a kínai nép tiszteletét nagy szövetségünk vezetője iránt, elmondjuk, hogy

1./ a gyász jeléül 1953 március 7-től 9-ig az ország egész területén oroszoknál féléredőre a lobogókat;

2./ ez alatt a gyászidőszak alatt az ország egész területén az összes üzemekben, bányákban, vállalatoknál, a fegyveres erők alakulatainál, a kormányhivatalokban, az iskolákban és a napi szervezetekben tilos bármiféle bankettet és mulatságot rendezni.

1953 március 6 /MTI/

Mao Ce-tung elnök

A Bolgár Népköztársaság nemzetgyűlés elnökségének távirata a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségéhez

S z ó f i a , 1953 március 7 /MTI/

A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének Legfelső Tanácsa Elnökségének.

Drága Elvtársak, Testvéreink! A Bolgár Népköztársaság nemzetgyűlésének elnöksége nem talál szavakat a méretetlen fájdalom és bánat kifejezésére, amelyet J.V. Sztálinnak, nagy tanítónknak és vezérünknek, a béke, a demokrácia és a szocializmus zászlóvivőjének, legnagyobb és legőszintébb barátunknak, a szovjet nép, a mi népünk és az egész haladó emberiség lelkesítőjének és atyjának váratlan elváltása, annak a férfinak elváltása okozott, aki felszabadította országunkat a fasiszta uralomtól és az imperialista robság alól. /Folyt. köv./

K 23. kiadás 1953 március 7 126 15 p

/A Bolgár Népköztársaság ... 1. folyt./

Sztálin elvtárs tovább fejlesztette és még magasabbra emelte Marx, Engels és Lenin zseniális tanításait. Egész hősi, dicsőséges életével arra tanított bennünket, hogy belsevik módon legyünk kemény, éber és megingathatatlan harcosai a béke, demokrácia és a szocializmus világtáborának az imperialista háborus gyújtogaták elleni küzdelemben. Számunkra, egész népünk számára J.V. Sztálin nem halt meg és sohasem hal meg. Ő él és örökké élni fog nagy, történelmi tettein, példátlan győzelmein és alkotásain keresztül.

A bolgár nép meghajtja a harci zászlót nagy barátjának, lelkesítőjének, atyjának fényes emléke előtt és szocialista munkájával, kulturális alkotásaival hirdeti J.V. Sztálin dicsőségét.

A Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának távirata a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságához

S z ó f i a , 1953 márc. 7 /MTI/

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának Elnökségéhez.

A Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága, a Bolgár Kommunista Párt valamennyi tagja, az egész bolgár nép a szovjet népekkel, a földkeresség becsületos embereink százmillióival együtt mélyen átérzi azt a súlyos veszteséget, amely nagy vezetőnk, tanítónk és atyánk, Lenin halhatatlan örvének lángcsúzfolytatója, Leninnel együtt a Szovjetunió hatalmas Kommunista Pártjának és a világ első szocialista államának megteremtője, a második világháborúban a fasizmus feletti világzászló történelmi győzelem lelkesítője és szervezője, a kommunizmus építésének lángcsúzfő vezetője, a béke nagy zászlóvivője, az egész haladó emberiség vezére és tanítója, J.V. Sztálin halálával ért bennünket. Ezekben a mérhetetlenül fájdalmas napokban mi, bolgár kommunisták és egész dolgozó népünk szent esküt tesz Sztálin elvtárs drága emléke előtt. /Folyt. köv./

K 24. kiadás

1953 március 7

126 MS p

/A Bolgár Kommunista Párt ... 1. folyt./

Esküzzünk, hogy utolsó lehelletünkig hűségesek leszünk J.V. Sztálin halhatatlan nagyához, a Szovjetunió általa nevelt és edzett Kommunista Pártjához, a Szovjetunióhoz és a szovjet népekhez fűződő megbonthatatlan barátsághoz, Bulgária minden dolgozója tudatában van annak, milyen felnőrhoz tartó jelentőségű Sztálin elvtárs életműve országunknak mint független és szabad államnak a szocializmus útján való fejlődése szempontjából. A Bolgár Kommunista Párt sohasem fogja elfelejteni Sztálin elvtárs atyai gondoskodását és segítségét új típusú lenini-sztálini párttá való fejlődésében, a népi demokratikus Bulgária vezető és irányító erejévé való fejlődésében és megszilárdításában. Mi, bolgár kommunisták minivégig hűségesen kitartva Lenin és Sztálin halhatatlan ügye mellett, még szívesebben fogunk tartani a Szovjetunió nagy Kommunista Pártjától, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom vezetőjétől. Példájára szerint fogjuk építeni pártunkat, megőrizni a Bolgár Kommunista Párt marxista-leninista egységét és sorainak tisztaságát. Még jobban megszilárdítjuk és kiszélesítjük kapcsolatait a dolgozó néppel, proletár-nemzetköziségre és éberségre neveljük a dolgozókat. Mi, bolgár kommunisták, minden erőnkkel és energiáinkkal harcolni fogunk országunkban a szocializmus és a kommunizmus győzelméért, a béke, demokrácia és a szocializmus győzelméért az egész világon.

Éljen a Szovjetunió Kommunista Pártja, Lenin és Sztálin nagy pártja!

A Bolgár Kommunista Párt
Központi Bizottsága

1953 március 6

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K ó . p

K 25. kiadás 1953 március 7. 136 55 p

Gyásznagygyűlés Szófiában

S z ó f i a , 1953 március 7. /MTI/

A Bolgár Kommunista Párt szófiái szervezete, a Hazafias Arcvonal fővárosi bizottsága, a Bolgár-Szovjet Társaságok Szövetségének fővárosi szervezete, valamint a szófiái városi népi tanács pénteken délután 16 óra 30 perces kezdettel gyásznagygyűlést rendezett a Dimitrov-mauzóleum előtti téren.

Vlko Cservenkov olvtárs beszéde után Vladimir Bonev, a Hazafias Arcvonal fővárosi szervezetének elnöke felolvasta a gyásznagygyűlésnek a Szovjetunió Kommunista Pártjához és a Szovjetunió Minisztertanácsához intézett táviratát.

A moszkvai egyetem hallgatóinak és előadóinak gyászyűlése

M o s z k v a , 1953 március 7. /TASzSz/

A moszkvai egyetem több mint ezer hallgatója, professzora, aspiránsa és egyéb tudományos munkatársa gyászyűlésükön néma eszndben, felállva hallgatták végig a jelentést Joszif Visszarionovics Sztálin elhunytáról.

Ezután Petrovskij akadémikus, az egyetem rektora emelkedett szólásra:

- Sztálin-névvel szorosan összefügg a marxizmus-leninizmus sziklaszilárd alapzatán nyugvó élenjáró szovjet tudomány virágzása - mondotta.

J. V. Sztálin, a tudomány világtekintélye bölcsen irányította a legfontosabb tudományos területek fejlesztését. Állandó segítséget nyújtott a szovjet tudósoknak és a szovjet ifjuságnak. Különösen érezték ezt a moszkvai egyetem professzorai, előadói és hallgatói. A főiskolák iránt tanúsított gondoskodásának nagyszerű bizonyítéka a Tudomány Palotája, amely a Lenin-hegyen J. V. Sztálin kezdeményezésére épült fel. /Folyt. köv./

K 26. kiadás 1953 március 7 136 025 p

/▲ moszkvai egyetem hallgatóinak ... 1. felvétel./

Építőkezési munkálatainak menetét Joszif Visszárionovics Sztálin gondos figyelemmel kísérte.

- Felmérhetetlen a szomorúságunk - mondotta Kiricsenko, az egyetem egyik hallgatója. - Ez a szomorúság könnyessé teheti szemünket, de soha nem időzhet elő fejvesztettséget sorainkban. Nincs közöttünk Sztálin, de a nagy Kommunista Párt vezet bennünket a kommunizmus felé. Nincs többé Sztálin, de velünk vannak utmutatásai.

A gyűlésen sorra szólaltak fel a moszkvai egyetem előadói, aspiránsai, tudományos munkatársai. Mindegyik beszéd egy-egy eskütétel arra, hogy megőrzik és erősítik a szovjet nép egységét, újabb sikereket vívnak ki a kommunista társadalom építésében. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 27. kiadás

1953, március 7.

13 6 10 p

A Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának teljes ülése

U l a n - B e t o r , 1953, március 7. /TASzSz/

Befejeződött a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának teljes ülése. A teljes ülés megvitatta Dambának, a Központi Bizottság titkárának beszámolóját a Mongol Népköztársaság ötéves törvények eredményeiről és Szurunzsabnak, a Központi Bizottság Politikai Bizottsága tagjának beszámolóját az arat /állattenyésztő/ termelőszövetkezetek szervezeti és gazdasági megerősítéséről. A megvitattott kérdésekről határozatokat hoztak.

A teljes ülés szervezeti kérdéseket is megvizsgált. A teljes ülés Sirendibot, a Központi Bizottság Politikai Bizottságának póttagját a Politikai Bizottság tagjává és a Központi Bizottság propaganda- és agitációs titkárává, Szoszorbarmát a Központi Bizottság Politikai Bizottsága tagjává választotta. A Központi Bizottság teljes ülése megerősítette Dugurszurunt a Központi Bizottság ipari-, közlekedésügyi- és kereskedelmiügyi titkáráként. /MTI/

Előkészületek Braziliában a nemzetközi nőkongresszusra

M o n t o v i d o o , 1953, március 7. /TASzSz/

Az "Imprensa Popular" közli, hogy a Brazíliai Nőszövetség széleskörű előkészítő munkát végez a nemzetközi nőkongresszusra. A Rio de Janeiro, Sao Paulo, Pernambuco államokban rendezendő gyűlésekre folynak az előkészületek. /államban már számos kerületi gyűlést tartottak. A kerületi gyűlések dolgozzák ki azokat a javaslatokat, amelyeket később egyes államok gyűlésein vitatnak meg. A Pernambuco állam fővárosában, Recife-ben tartandó gyűlés előkészítő bizottságának tagjai más államokat is beutaznak és széleskörű felvilágosító munkát végeznek a nők körében. Bahia állam számos közéleti tényezője máris kijelentette, hogy támogatja a Recifeben rendezendő gyűlést. /Folyt.köv./

/Ceará

K 28. kiadás

1953, március 7.

13 645 p

/Előkészületek Braziliában....folyt./

Espirito Santo államban, amelynek képviselői részt vesznek a riodejaneiroi tartományi gyűlésen, március 22-én előkészítő nőgyűlést tartanak. A körületi tartományi gyűléseken részletesen megvitatják a növekedés legfontosabb kérdéseit, első sorban a békéért, a drágaság ellen, a gyermekek védelmében vívott harc kérdéseit. /MTI/

..

Az ENSZ európai gazdasági bizottságának március 5-i délutáni ülés

Genf, 1953, március 2. /TASzSz/

Az ENSZ európai gazdasági bizottságának március 5-i délutáni ülésén a szénbizottság jelentését vitatták meg.

Lengyelország képviselője felszólalásában megállapította: a szénbizottság nem oldotta meg az előtte álló legfontosabb feladatot. Nem korlátozta a lehetőségeket az európai országok szénszállítási problémáinak a belső készletekből való fedezésére és ilyen módon nem biztosította az európai országok függetlenségét a nem-európai szénellátási forrásoktól. Nyugat-Európa szénbehozatalra szoruló országai mindaddig az Egyesült Államokból importálnak drága szént, noha megvethetnék Európában is.

Ez az abnormalis helyzet - jelentette ki a lengyel képviselő - az Egyesült Államoknak a kelet-európai országokkal szemben folytatott kereskedelmi megkülönböztető politikájának következménye. Az Egyesült Államokból Európába irányuló szénszállítás súlyos többletet a nyugat-európai országok számára és károsan hat ezeknek az országoknak a gazdaságára. A lengyel képviselő végzetül megállapította, hogy Lengyelország kész növelni a nyugat-európai országokba irányuló szénkivitelt.

Arutjunjan, a Szovjetunió képviselője a szénbizottság jelentésének vitájában bírálta a bizottság munkáját.

A szovjet képviselő megállapította, hogy a szénbizottság nem hajtotta végre a gazdasági bizottság 6. ülésének javaslatát, amely felhívta a bizottságot: /Folyt.köv./

K 29. kiadás

1953, március 7.

436 20 p

/Az ENSz európai gazdasági bizottságának március 5-i...1. f. olyt./

segítse elő a széntermelés növekedését az európai országokban annak érdekében, hogy azoknak az országoknak a szénszükségletét saját eszközeikkel elégítsék ki és biztosítsák függetlenségüket a nem-európai szénellátási forrásoktól. A nem-európai forrásokból származó bohozatal - jelentette ki Arutjunjan - továbbra is rendkívül magas és 1952-ben 20 millió tonnára rugott. Ha a gazdasági bizottság titkárságának anyagaiban közölt egyes számokat tekintjük - mondotta a továbbiak során Arutjunjan - akkor látható, hogy 1951-52-ben az amerikai szén legnagyobb fogyasztói, Nyugat-Németország, 8.5 millió tonnát, Franciaország 5.8 millió tonnát, Olaszország pedig 5 millió tonnát importáltak.

Norvégia szénszükségletét majdnem háromnegyed részben az Egyesült Államokból származó szénbohozatalból fedezi, Svájc körülbelül a felét, Olaszország több mint 42 százalékát, Ausztria és Dánia körülbelül egyharmadát, Svédország körülbelül egyötödét fedezi az amerikai bohozatalból.

Ezek az adatok - folytatta Arutjunjan - arról tanuskodnak, hogy a nyugateurópai országok nagymértékben függnek az amerikai szénbohozataltól, ami azoknak az országoknak a gazdasági fejlődését az amerikai gazdaságtól és politikától teszi függővé. Az Egyesült Államokból és más nem-európai forrásokból származó szénbohozatal károsan hat Nyugat-Európa szénbányászatának fejlesztésére és komoly nehézségeket okoz azoknak az országoknak gazdasági fejlődésében. A szovjet képviselő rámutatott, hogy maga a gazdasági bizottság is kénytelen volt ezt beismerni az európai szénpiac szervezetlenségéről szóló jelentésében.

Az amerikai exportőrök kiszorítják a világ szénpiacáról Angliát. Az Egyesült Államok részesedése 1937-ben a kokszolható szénexportban körülbelül 12 százalék volt, míg 1951-ben több mint 50 százalék, Anglia részesedése 37-ről 6.5 százalékra csökkent.

A szovjet képviselő rámutatott, hogy Nyugat-Európába irányuló amerikai szénexport hatalmas profitot jelent az amerikai monopóliumok számára.

Ezután a szovjet képviselő megállapította, hogy a bizottság titkársága által Európa gazdasági helyzetéről közölt szemle arról tanuskodik, hogy Nyugat-Európa szénbányászata válságban van.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 30. kiadás

1953, március 7.

13 630 p

/ Az ENSz európai gazdasági bizottságának március 5-i...2. folyt.

Nemcsak hogy nem érte el a háboru előtti legmagasabb 1929 évi színvonalat, de alacsonyabb az 1913-évi színvonalnál is. A nyugateurópai országokban a széntermelés 1952-ben mindössze két százalékkal emelkedett és ez semmiképpen sem változtatja meg a dolgok állását a szénbányászatban. Nyugat-Európa továbbra is válságban van. Figyelmeztető a lakosság számának növekedését, Nyugat-Európában az egy főre eső széntermelés állandóan csökken.

A szovjet képviselő befejezésül kijelentette, hogy a bizottságnak 1953-ban olyan javaslatokat kell kidolgoznia, amelyek elősegítik a nyugateurópai országok felszabadulását a nem-európai szénellátási forrásoktól való függéstől és hivatalos határozati javaslatot terjesztett elő ezzel kapcsolatban.

"Az ENSz európai gazdasági bizottságának ülészaka meghallgatva a szénbizottság jelentését, utasítja a bizottságot, hogy 1953-ban dolgozzanak ki gyakorlati javaslatokat az európai országok szénellátására az európai gazdasági bizottság 6. ülészakának határozata szerint, amely előírja, hogy a nyugateurópai országok szénellátásában csökkentsék a nem-európai forrásoktól való függőséget."

A szovjet küldöttség határozati javaslatát a bizottság egyik legközelebbi ülésén vitatják meg. /MTI/

A szovjet írók gyászülése

M o s z k v a , 1953, március 7. /TASzSz/

Március 6-án a szovjet írók gyászülést tartottak.

Az első felszólaló Nyikolaj Tyihonov volt.

Az egész nép gyászának napja van ma - mondotta. Meghalt szeretett vezérünk, tanítónk, barátunk. Az egész világ népeit vezette diadalmasan, minden akadályon keresztül a csodálatos szép távlatok felé, a boldogság felé. A szovjet népnek a haza boldogságáért vívott harcban aratott minden győzelme Sztálin nevéhez fűződik. Sztálin neve drága az egész emberiségnek, halhatatlan az a név. /Folyt.köv./

K 31. kiadás 1953, március 7.

136 35 p

/A szovjet írók gyászülése /1. folyt./

Nehéz szavakat találni a gyász kifejezésére - mondotta Alekszej Szurkov költő. - A Moszkva és a Néva, a Jangoe és a Moráva, a Visztula és a Tisza partján éles fájdalommal visszhangzott a nagy vezér halálának híre az emberek szívében.

Azóta, hogy elment tőlünk Lenin, Sztálin erős keze hordozta Lenin tiszta, makulátlan zászlaját a szocializmus nagy győzelmének útján.

Ezekben a napokban mi, a szovjetek országának emberei, akiknek osztályrészül jutott az a nagy boldogság, hogy kortársai és örökhöz mértén segítőtársai lehettünk Sztálin elvtársnak - folytatta Alekszej Szurkov - esküszünk: hűek leszünk az ügyhöz, amelyért Lenin és Sztálin a nagy októberi napokban haragra lelkesített bennünket, hűek leszünk a párthoz, amelyet Lenin és Sztálin a harc tüzeiben kovásolt, hűek leszünk népünkhöz, amint hű volt hozzá Sztálin elvtárs életének utolsó percéig.

Ilja Erenburg a többi között ezt mondotta:

Meghalt az az ember, aki az emberiség értelme, szíve, lelkiismerete volt. Emberek százmilliói gyászolják világszerte. Sztálin viharokon át vezette államunkat, hitet, erőt adott nekünk, hozzásegített az emberiség ellenségeinek szétzuzásához, a béke megvédéséhez, óriási hatalommá tette országunkat.

Nem, ilyen ember nem halhat meg! - mondotta Ilja Erenburg. - Él népünkben, él az egész haladó emberiségben. Mindig ve-lünk lesz a munkással a gép mellett, az iskolásgyermekkel, a katonával a haza határain, az íróval asztala mellett.

Sztálin él az emberek százmillióiban.

Ezután Alekszandr Fagyoejev szólalt fel. Arról beszélt, hogy a Vlagyimir Iljics Lenin halálát követő három évtizedben minden szovjet ember Sztálin szellemének hatására fejlődött és fejlődik, gondolkodik, harcol és dolgozik. /Folyt.köv./

/A szovjet írók gyászülése, 2. folyt./

Lenin és Sztálin, az emberiség hatalmas lángelméi alkották meg a Szovjetunió Kommunista Pártját. Ebben a pártban olyan emberek harcolnak, akik világosan látják a célt, nem ismernek félcélmot a küzdelemben, szétzúznak minden akadályt és nehézséget a cél felé vezető úton. Ezek az emberek következetes odaadással szolgálják a népet, gondoskodnak a nép javáról, szeretik a népet. Nagy gyászának napjaiban az egész nép szorosabbra zárja sorait Kommunista Pártja és annak Központi Bizottsága körül.

A szovjet emberek ígérik, hogy lankadatlan munkával befejezik a J.V. Sztálin által megkezdett nagy művet: felépítik a kommunizmust.

A szovjet emberek mélyeséges fájdalomról, erőjüket és alkotó energiájukat a kommunizmus építésére mozgósító készségről beszélt Alekszandr Kornycjesuk ukrán író, Vilisz Lácisz lett író, Raszui Gamzatov dagestáni író és Anna Karavajeva moszkvai írónő.

Konsztantyin Szimonov, Alekszandr Tvardovszkij, Ljev Osényin és más költők Joszif Visszárionovics Sztálin emlékére írt költeményeket olvasták fel.

A gyűlés résztvevői egyhangú határozattal levelet intéztek a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságához. Levelükben a többi között ezt írják:

A nagy Sztálin az emberi lélek mérnökeinek nevezte az írókat, felvértette őket a szocialista realizmus módszerével. Mi, szovjet írók, Sztálin végakaratahoz hiven ígérjük a Kommunista Pártnak, Központi Bizottságának és a szovjet kormánynak, hogy továbbra is minden erőnket a szovjet népnak, a kommunizmus építésé nagy ügyének szenteljük. /MTI/

▲ Szovjetunió hadügyminisztériumának nyilatkozata

M o s z k o v a , 1953 március 7 /TASzSz/

▲ Szovjet Hadsereg katonáit, tiszthelyetteseit, tisztjeit és tábornokait az egész szovjet néppel együtt nélységes gyászba borította a Szovjetunió Minisztertanácsa elnöke, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága titkárának, a Kommunista Párt és a szovjet nép bölcs vezérének és tanítójának, a legnagyobb hadvezérnek, a Szovjetunió generalisszimuszának, Joszif Viszszáronovics Sztálinnak halála.

▲ Szovjet Hadsereg egész dicső története elválaszthatatlan Sztálin elvtárs nevével.

▲ szovjet katonák Sztálin elvtárs zseniális vezetésével dicső hadiutakat tettek meg, példátlan hőstetteket hajtottak végre, hozzáértően és bátran szétzúrták hazánk ellenségeit.

▲ hazánk szabadságáért és függetlenségéért vívott heves harcokban, a polgárháború idején és a Nagy Honvédelmi Háború kemény megpróbáltatásainak éveiben Sztálin elvtárs hadvezéri géniusza győzelemről győzelemre vezette Szovjet Hadseregünket.

E szomorú napokban a Szovjet Hadsereg meghajtja harci zászlait szeretett vezérének és hadvezérének koporsója előtt.

▲ Szovjet Hadsereg a Kommunista Párt és a szovjet kormány vezetésével szent feladatként teljesíti a nagy Sztálin végakarátát: minden eszközzel erősíti katonai hatalmát és éberrel őrködik a Szovjetunió állami érdekei fölött.

▲ nagy Sztálin halhatatlan neve örökké élni fog a Szovjet Hadsereg katonáinak szívében. /MTI/

A Szovjetunió haditengerészeti minisztériumának nyilatkozata

M o s z k v a , 1953 március 7 /TASzSz/

A Szovjetunió haditengerészetének tengerészei és katonái, tengerész-tiszthelyettesei és tiszthelyettesei, tisztjei, tengernagyai és tábornokai mély fájdalommal írták a pártunkat, a szovjet népet és a szovjet nép fegyveres erőit írt súlyos csapásról - a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága titkárának, a szovjet nép szeretett vezetőjének és tanácsójának, a Szovjet Hadsereg és Haditengerészet negyvenötödik, a zseniális halvezérnek, a Szovjetunió generalisszimuszának, Joszif Vicsszáronovics Sztálin elvtársnak az év március 5-én történt elhunytáról.

A haditengerészeti erők hajói és egységei meghajtották harci zászlóikat, E harci zászlókat Joszif Vicsszáronovics Sztálinnak, V.I.Lenin barátjának és harcostársának hadvezéri lángelméje el nem múló dicsőséggel övezi. Joszif Vicsszáronovics Sztálin V.I.Leninnel együtt alkotta meg a hatalmas Kommunista Pártot és a szovjet államot. A kommunizmus nagy építője, aki egész életét a nép önzetlen szolgálatának áldozta, lángeszű folytatója volt Lenin halhatatlan ügyének.

A haditengerészek esküvel fogadják J.V.Sztálin ravatalánál: még szorosabbra tömörítik sorukat a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és a Szovjetunió kormányának körül. Maradóktalanul és becsülettel teljesítik Sztálin elvtárs végakarátát: erősítik a haditengerészet katonai hatalmát, éberen őrködnek hazánk tengeri határain a mindent legyőző lenini-sztálini zászló alatt, őrködnek a kommunizmust építő szovjet nép hőke munkája fölött.

Sztálin elvtárs halhatatlan neve örökké él a szovjet nép és katonái szívében. /MTI/

Gyászgyűlések a moszkvai üzemekben és gyárakban

M o s z k v a , 1953 március 7 /TASzSz/

Március 6-án a szovjet főváros üzemiben és gyáraiban gyászgyűléseket tartottak.

A híres moszkvai autógyár egész története elválaszthatatlan a nagy Sztálin nevétől. A gyár dolgozói ereklüként érzik azokat az ülvözleteket, amelyeket Joszif Visszárionovics Sztálintól kaptak a gyár üzembehelyezése alkalmából, a Nagy Honvédő Háború évében a Szovjet Hatalomnak nyújtott segítségükért és a gyár fennállásának 25. évfordulója alkalmából, Sztálin volt a szovjet autógyár megalapítója. Sztálin nevét viselő gyár honlokzatán aranyozott felirat hirdeti a nagy vezér szavait: "Nem volt autógyárunk. Most van".

A gyászgyűlés több ezer résztvevőjének arcáról a mély szomorúság tükröződik. Bogomazov villanyszóval a következőket mondja:

- Sztálin elvtárs Lenin halhatatlan ügyét folytatva, a szocializmus világtörténelmi jelentőségű győzelmére vezette a szovjet népet. Szeretett vezérünk és tanítónk egész életét a dolgozók boldogságáért folytatott önfeláldozó harcnak szentelte.

- Nem dobog többé Lenin nagy harcostársának és ügye lángszű folytatójának, pártunk és népünk bölcs vezetőjének, Sztálin elvtársnak lángoló szíve - mondja Sevesenko művezető. - Nincs velünk a szeretett vezér, de megmaradt Lenin-Sztálin hatalmas hősi pártja, karunk össze, becsülete és lelkiismerete.

A "Vörös Proletár" gépgyár több ezer munkása, mérnöke, technikusa és alkalmazotta a gépműhely hatalmas csarnokában gyűlt össze. Mindnyájukat helyen megprízta Joszif Visszárionovics Sztálin halálának tragikus híre. A gyár sokszáz munkása emlékezik még arra, hogy Sztálin utmutatására az első öt éves terv évében a régi sötét és szűk műhelyek helyén hogyan építették fel a legmodernobb berendezéssel ellátott új műhelyek hatalmas, világos épülettömbjeit. /Folyt.köv./

K 36, kiadás 1953 március 7

114 6 10 p

/Gyászgyűlésck ... 1. folyt./

A gyár a szovjet gépgyártás egyik élűzenővé vált.

A gyászgyűlésen a gépgyár egyik lehidősebb munkása, Jefin Bakanyicsov névezetű szólalt fel elsőnek. Bakanyicsov mintegy 40 éve dolgozik a gyárban. A sztálini öt éves tervek alatt szeme előtt alakult, fejlődött a gyár, s ezzel egyidejűleg hatalmas változások mentek végbe a szovjetország egész életében.

- Joszif Visszárionovics Sztálin atyánk boldogságunk mesterentője volt -- mondja a felszólaló. - Lenin halála után Sztálin elvtárs esküt tett arra, hogy pártunk szilárdan teljesíti Lenin végakarátát. Az eskü szavai valóságá váltak.

A "Dinamo" gyár kollektívájának gyűlésére eljöttek az idős és fiatal munkások egyaránt. Az idősebbek még emlékeznek 1924 november 7-re, amikor kedves vendégük, Joszif Visszárionovics Sztálin meglátogatta őket a gyárban. Abban az időben a gyár kezdetleges módszerekkel, hivatásos munkások nélkül működött. Joszif Visszárionovics Sztálin akkor a "Dinamo" munkásai előtt kifejezésre juttatta Oroszország minden munkásának legidőbb vágyát, hogy a Szovjetunió ipara népföldes léptekkel haladjon a fejlődés útján. A "Dinamo" gyár most az ország egyik leghatalmasabb vállalata, amely döntő fontosságú berendezéseket szállít a kommunizmus nagy építkezései számára.

A gyár dolgozói meghatott szavakkal emlékeznek meg a nagy Sztálinról. Fogadalmat tesznek, hogy minden erejüket a kommunizmus felépítése nagy ügyének szentelik. Alekszej Lukaszov fiatal lakatos a következőket mondja:

- Sztálin meghalt, de minlannyiunkban tovább él. Sztálin ott él minden kommunista, minden Komszomol-tag, minden szovjet ember szivében. Az ügy, amelyért Sztálin elvtárs harcolt, él és győzedelmeskedik.

/Folytatköv./

K 37. kiadás 1953, március 7.

126 25 p

/Gyászgyűlések a2. folyt./

Gyászgyűléseket tartottak a "Trjohgornaja Manufaktura" textilkombinát összes műhelyeiben. A moszkvai textil-munkásnőket is mélységesen lesújtotta J.V.Sztálin halála. Súlyos a bánat, a szovjet munkásnőket azonban szilárd elhatározás hatja át, hogy minden erejüket és képességüket hazájuk hatalma további erősítésére fordítják.

- Olyan szilárdnak és rettenthetetleneknek kell lennünk a harcban, mint Lenin és Sztálin, - jelentette ki P.Szonyina, a kombinát legidősebb fonómunkásnője.

Minden gyászgyűlésről üzenetet intéztek a dolgozók a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához és kifejezésre juttatták készségüket, hogy még szorosabban tömörülnek a Kommunista Párt lenini-sztálini Központi Bizottsága és a szovjet kormány körül, minden erőt mozgósítanak a kommunizmus felépítésére a Szovjetunióban és még nagyobb energiával küzdenek az ötödik sztálini ötéves terv határidő előtti megvalósításáért. /MTI/

A Szovjetunió Kommunista Pártja Moszkva-területi és moszkvai városi bizottságának nyilatkozata

1953.

M o s z k v a ,/március 7. /TASzSz/

A Szovjetunió Kommunista Pártja Moszkva-területi és moszkvai városi bizottsága mély fájdalommal értesíti a moszkvai pártszervezet tagjait és Moszkva, valamint a moszkvai terület minden dolgozóját a szovjet nép és az egész világ dolgozói nagy vezérének és tanítójának, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága titkárának, Joszif Visszarionovics Sztálinnak korai haláláról.

Pártunk és a szovjet nép Lenin harcostársát és Lenin ügye lángeszű folytatóját, azt a félelmet nem ismerő forradalmárt vesztette el, aki egész hős életét a munkásosztály ügyének, a nép szolgálatának, a kommunizmus építése ügyének szentelte.

/Folyt.köv./

K 38. kiadás

1953, március 7.

14940 P

/ A Szovjetunió Kommunista Pártja Moszkva-területi...folyt./

Leninnel együtt Sztálin elvtárs teremtette és acélozta meg a kommunisták hatalmas pártját; Leninnel együtt Sztálin elvtárs volt a Nagy Októberi Szocialista Forradalom lelkesítője és vezetője, a világ első szocialista államának nagy építője.

A szovjet nép Joszif Visszárionovics Sztálin zseniális vezetésével építette föl a szocialista társadalmat, aratott történelmi győzelmet a Nagy Honvédő Háboruban, mentette meg az emberiséget a fasiszta rabság veszélyétől, s változtatta országunkat a béke, a demokrácia és a szocializmus táborának élén haladó hatalmas szocialista hatalommá.

Sztálin elvtárs, a nagy tudós folbocsúlhatetlen értékakkal gazdagította a marxizmus-leninizmus kincsesládát. Pártunkat és az egész szovjet népet felvértezte a kommunizmus építésének sztálini programjával.

Moszkva dolgozóinak az a nagy szerencse jutott osztályrészül, hogy abban a városban éljenek és dolgozzanak, amelyben a szeretett Sztálin elvtárs élt és alkotott. A moszkvai pártszervezet, a főváros és a moszkvai terület dolgozói állandóan érezték Joszif Visszárionovics Sztálin bölcs vezetését, atyai gondoskodását.

A drága és szeretett Sztálin korai halála miatt mély gyászba borult moszkvai kommunisták és Moszkva összes dolgozói, valamint a moszkvai terület kommunistái és dolgozói kettőzött erővel építik a kommunizmust országunkban, fokozzák politikai éberségüket, még szorosabban tömörülnek a párt lenini-sztálini Központi Bizottsága és a szovjet kormány köré.

Joszif Visszárionovics Sztálin ragyogó alakja örökké él a dolgozók szívében és önfeláldozó munkára lelkesíti őket a szocialista haza további megszilárdítása, a kommunizmus teljes győzelme érdekében.

/MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 39. kiadás

1953 március 7

14 ó 35 P

Az Albán Munkapárt Központi Bizottságának, az Albán Népköztársaság Minisztertanácsának és az Albán Népköztársaság Nemzetgyűlésének Elnöki Tanácsának közleménye

Tirana, 1953 március 6 /ATA/

Az Albán Munkapárt Központi Bizottsága, az Albán Népköztársaság Minisztertanácsa és az Albán Népköztársaság Nemzetgyűlésének Elnöki Tanácsa a következő közleményt adta ki:

Póntöken, 1953 március 6-án reggel 6 órakor az Albán Munkapárt Központi Bizottsága, az Albán Népköztársaság Minisztertanácsa és az Albán Népköztársaság Nemzetgyűlésének Elnöki Tanácsa együttes ülést tartott.

Az Albán Munkapárt Központi Bizottsága, az Albán Népköztársaság Minisztertanácsa és az Albán Népköztársaság Nemzetgyűlésének Elnöki Tanácsa a legnagyobb fájdalommal és szomorúsággal hozza a párt és az egész albán nép tudomására, hogy Joszif Visszarionovics Sztálin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkára március 5-én este 9.50 órakor súlyos betegség után elhunyt.

Halálával nagy szerencsétlenség érte a Szovjetunió Kommunista Pártját, a testvéri szovjet népet, az egész békeszerető emberiséget, a mi pártunkat és egész népünket is. Dolgozóinkat, éppen úgy, mint a szovjet munkásokat, kolhozparasztokat és értelmiségieket, mint az egész világ minden dolgozóját, nélyen lesújtotta a legszeretettebb embernek, Lenin harcostársának és eszmei lánglelkű továbbvivőjének, a Szovjetunió Kommunista Pártja és a szovjet nép bölcs vezetőjének és nevelőjének, az egész emberiség dicső tanítójának, népünk legdrágább barátjának elvesztése.

Sztálin neve kimenthetetlenül írta pártunk és népünk számára. Sztálin neve jelenti hazánk szabadságát, életét és jövőjét. Sztálin neve jelképe annak a szőttéphetetlen örök barátságának, amely népünket a Szovjetunió testvéri népeihez fűzi. Sztálin neve jelképe a békének és a népek biztonságának.

/Polyt.köv./

/Az Albán Munkapárt ... 1. folyt.

Ezekben a szovjet nép és az egész világ számára ilyen súlyos percekben az albán nép - Albánia munkásai, parasztjai, értelmiségi dolgozói, asszonyai, ifjai és leányai - még szorosabbra fűzi sorait az Albán Munkapárt és Központi Bizottság körül, még szilárdabban kovácsolja a testvéri szovjet néphez fűződő törhetetlen barátságát és határtalan ragaszkodását Lenin és Sztálin pártjához.

▲ Szovjetunió Kommunista Pártját, a testvéri szovjet népet, az egész hákszerető emberiséget, a mi pártunkat és népünket ért mérhetetlen veszteségtől lezújtván, az Albán Munkapárt Központi Bizottsága, az Albán Népköztársaság Minisztertanácsa és az Albán Népköztársaság Huzetgyűlésének Elnöki / együttes ülésén / határozta el: Tanácsa általános országos gyász kihirdetését

Az Albán Munkapárt Központi Bizottsága

Az Albán Népköztársaság Minisztertanácsa

Az Albán Népköztársaság Huzetgyűlésének Elnöki Tanácsa

/MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 P

K 41 . kiadás 1953 március 7 14 6 30 P

Lenndott Chilo munkaügyi minisztere

1953 március 7 /MTI/

Clodoniro Almeyda chilei munkaügyi miniszter lenndott. Helyére Orlando Latorre eddigi igazságügyminisztert nevezték ki - jelenti az "AFP".

Eden pénteken Eisenhowerrel tárgyalt

Washington, 1953 márc.7 /MTI/

Az "AFP" jelenti, hogy Eden angol külügyminiszter pénteken a Fehér Házban tárgyalt Eisenhower elnökkel. A megbeszélés körülbelül egy órán át tartott.

Eden a középkeletti kérdésekről tárgyalt Dulles-szel

Washington, 1953 márc.7 /MTI/

Eden angol külügyminiszter pénteken az amerikai külügyminisztériumban közel két órán át tárgyalt Dulles külügyminiszterrel. A tárgyaláson - mint az "AFP" jelenti - főleg a Közép-Kelettel kapcsolatos kérdésekkel foglalkoztak.

K 42. kiadás 1953 március 7 15 045 p

Szajfuddin Kicslu Moszkvába utazott

T a s k e n t , 1953 március 7 /TASzSz/

Szajfuddin Kicslu, Nemzetközi Sztálin-békedíjas, az Indiai Országos Békatanácsnak a Szovjetunióban vendégszolgálat elnöke Taskentből március 6-án Moszkvába utazott.

Kicslu tíz napon át tanulmányozta az üzbég nép életét, Taskenti vállalatokat, kulturális és tudományos intézeteket és iskolákat tekintett meg, ezenkívül járt üzbekisztáni kolhozokban is.

Szajfuddin Kicslu elutazása előtt mondott beszédében mély együttérzését fejezte ki J.V.Sztálin elhunytával kapcsolatban. Kicslu kijelentette, hogy az orvász haladó emberiség osztja a Szovjetunió népeinek a felmérhetetlen veszteség okozta fájdalmát. /MTI/

Moszkvában akkreditált követek és nagykövetek részvétnyilvánítása

M o s z k v a , 1953 március 7 /TASzSz/

J.V.Sztálinnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének elhunytá alkalmából a Szovjetunió külügyminisztériumának útján kormányuk és a naguk nevében a nagykövetségek és követ-ségek következő vezetői fejezték ki részvétüket:

Sohlman, Svédország nagykövete

N. Arasza, Irán nagykövete

Sz. Blagoova, a Bolgár Népköztársaság nagykövete

Szkladán Ágoston, a Magyar Népköztársaság nagykövete

M. On, a Burmai Unió nagykövete

A. Gascoigne, Nagybritannia nagykövete

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 43. kiadás

1953 március 7.

156. oldal p

Moszkvában akkreditált ... 1. folyt./

- I. Sive, Norvégia nagykövete
- A. Wauters, Belgium nagykövete
- Nguen Long Bang, a Vietnami Demokratikus Köztársaság nagykövete
- M. Dalea, a Román Népköztársaság nagykövete
- L. Joxe, Franciaország nagykövete
- W. Lewikowski, a Lengyel Népköztársaság nagykövete
- F. Hozar, Törökország nagykövete
- J. Vosahlik, a Csehszlovák Köztársaság nagykövete
- L. Bravo, az Argentínai Köztársaság nagykövete
- K. Sundström, Finnország nagykövete
- V. Nathanaeli, az Albán Népköztársaság követe
- H. Hergel, Dánia követe
- Gorge, Svájc követe
- G. Zallaka, Etiópia követe
- Ko Pao-csüan, a Kínai Népköztársaság ideiglenes ügyvivője
- D. Adilbis, a Mongol Népköztársaság ideiglenes ügyvivője
- Ban Szin Dik, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság ideiglenes ügyvivője
- R. Szathe, India ideiglenes ügyvivője
- R. Almansa Gordoa, Mexikó ideiglenes ügyvivője

/Folyt. köv./

/Moszkvában akkreditált ... 2.folyt./

J. Bean, az Egyesült Államok ideiglenes ügyvivője
Muhammed Asraf kán, Afganisztán ideiglenes ügyvivője
J. McMillan, Ausztrália ideiglenes ügyvivője
F. Ipszilanti, Görögország ideiglenes ügyvivője
E. Black, Kanada ideiglenes ügyvivője
D. De Roo van Alderwereld, Hollandia és Luxemburg
ideiglenes ügyvivője
Beig, Pakisztán ideiglenes ügyvivője
K. Seitz, a Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes
ügyvivője
O. Saraf, Egyiptom ideiglenes ügyvivője
J. Dzsaiff, Irak ideiglenes ügyvivője
A. Nazzaar, Libanon ideiglenes ügyvivője
A. Azhari, Szíria ideiglenes ügyvivője
A. Buphavesza, Thaiföld ideiglenes ügyvivője

/MTI/

Gyászgyűlés a moszkvai Kis Színházban

M o s z k v a , 1953 március 7 /T. SzSz/

Fekete gyászt öltött a moszkvai Kis Színház-
nak, az ország egyik legrégebbi színházának színpala. A színpadon két
oldalt meghajtott zászlók között J. V. Sztálin fekete selyemmel szegélyezett arcképe.

A gyászgyűlésen Mihail Carjev, a Szovjetunió
népművésze szólal fel először.

- Árván maradt a világ, millió és millió ember
atyját, legnagyobb barátját és tanítóját veszítette el a nagy
Sztálinban. /a szovjet művészet /Folyt. köv./

K 45. kiadás 1953 március 7 156 30 p

/Gyászgyűlés a moszkvai Kis Színházban, (folyt.)

- Joszif Visszarionovics Sztálin szántlan fontos állami munkája mellett talált időt arra is - folytatja Carjev - hogy figyelemmel kísérje a Kis Színház életét és munkáját.

- Ezekben a tragikus napokban megfordjuk, hogy fokozottan szenteljük minden erőnket, egész tehetségünket a nagy sztálini esznek megvalósításának.

Ezután Jevdokija Torosanyinova és Alekszandra Jablcskina, a színház legerősebb művészei, majd Nyikolaj Anyenkov, a köztársaság népművésze szólalnak fel. Meghatott szavaikban mély fájdalom a nagy veszteség miatt. Mindannyian felszólítják a művészet szereplőit: sokszorozzák meg alkotó energiájukat, dolgozzanak még eredményesebben. Konsztantyin Zubov, a színház művészeti vezetője, a Szovjetunió népművésze a következőket mondotta:

- A nagy Sztálin tovább él mindannyiunkban, örökké velünk marad. A valóságban megtestesült gondolatai és tettei halhatatlanok.

Esküként hangzanak a Kis Színház művészeinek fiatal nemzedékét képviselő Mihail Novohizsin színész szavai:

- A Kis Színház fiataljai báradhatatlanul tökéletesíteni fogják tudásukat. A művészet fiatal dolgozói megfogadják a pártnak és a szovjet kormánynak, hogy minden erejüket, egész energiájukat a kommunizmus felépítésének szentelik.

/MTI/

K 46. kiadás

1953 március 7

156 40 p

A Gruz Szovjet Szocialista Köztársaság Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a köztársaság Minisztertanácsának és Legfelső Tanácsa Elnökségének nyilatkozata

M o s z k v a , 1953 március 7 /TASzSz/
Pártja

Gruzia Kommunista/és az egész gruz nép megrendülten fogadta Joszif Visszarionovics Sztálin, a/Kommunista Párt/ a szovjet nép és az egész világ dolozói nagy vezére halálának híretét.
/Szovjetunió

Nehéz belenyugodni abba a tudatba, hogy a kommunizmusért küzdött lángoló harcosnak, Lenin halhatatlan ügye bölcse folytatójának, az egész haladó emberiség tanítójának és vezérének, J.V. Sztálin elvtársnak szive nem dobog többé.

Sztálin elvtárs elhunytának híre mélységes fájdalmat keltett Szovjet-Gruzia munkásainak, kolhozparasztjainak, értelmiségieinek szívében.

A gruz nép még külön is köszönheti Sztálin elvtársnak, hogy fél évszázaddal ezelőtt, az oroszországi forradalmi mozgalom hajnalán az ifjú Sztálin elsőként emelte magasra Gruziaiban és a Kaukázusban Marx-Engels-Lenin nagy zászlaját. A tbiliszi proletariátus a zászló alatt Sztálin elvtárs személyes vezetésével 1901-ben a Kaukázusban elsőként szállt harcba a régi rend ellen; hatalmas politikai tüntetést rendezett Tbiliszi utcáin. Gruzia Sztálin elvtárs által alapított Kommunista Pártjának egész története, az egész gruziai forradalmi mozgalom születésének első napjaitól kezdve elszakíthatatlanul összekapcsolódik Sztálin elvtárs munkájával és nevével. Lenin-Sztálin zászlaja alatt, a nagy orosz nép testvéri segítségével, a gruz nép kivivta szabadságát, a nemzeti újjászületés és a kulturális virágzás széles útjára lépett. A gruz nép Sztálin elvtárs bölcse vezetésével, éppúgy, mint a Szovjetunió valamennyi népe, nagy sikerrel szel-eket aratott a kommunizmusért vívott harcban.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 47. kiadás

1953 március 7

145 6 40 p

/▲ Gruz Szovjet Szocialista Köztársaság ... 1. folyt./

▲ Gruz Szovjet Szocialista Köztársaság munkásosztálya, kolhozparasztsága és értelmisége rendíthetetlenül követi a Kommunista Párt politikáját. Szovjet-Gruzia dolgozói, éppúgy, mint országunk népei, jól tudják, hogy a béke megszilárdításának ügye a Szovjetunió Kommunista Pártja sztálini Központi Bizottságának kezében jó kézben van. Erősítjük a Szovjet Hadsereg, a Haditengerészet és a felderítés szerveit, hogy fokozottan készek legyünk pusztító csapatok bármely agresszorra.

Gruzia Kommunista Pártja és az egész gruz nép még szorosabbra zárja sorait a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága és a szovjet kormány körül. Minden erejét és alkotó energiáját harcra mozgósítja a kommunista építés terén kivivandó új sikerekért. Fokozza a politikai éberséget, szilárdan emlékeztetibe idézi, hogy a párt sorainak acélos egysége és egyéforrottsága fő feltétele erejének és hatalmának.

▲ drága és szeretett Sztálin halhatatlan neve mindig élni fog Szovjet-Gruzia kommunistáinak, munkásainak, kolhozparasztjainak és értelmiségjeinek szívében!

Gruzia Kommunista Pártjának Központi Bizottsága

Gruzia Minisztertanácsa

▲ Gruz Szovjet Szocialista Köztársaság Legfelső Tanácsának Elnöksége. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4 Szkiadás

1953, március 7.

15c 40 p

Ausztria Kommunista Pártja Központi Bizottságának részvétlávirata a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához

B é c s , 1953, március 7. /ADN/

Ausztria Kommunista Pártjának Központi Bizottsága J.V.Sztálin halála alkalmából részvétláviratot küldött a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának. A távirat a következő szavakkal fejeződik be:

"Az osztrák kommunisták megfogadják: rendíthetetlenül hűek maradnak Lenin és Sztálin nagy pártjához, a Szovjetunió dicsőseges Kommunista Pártjához, amely a népek békéért, szabadságért és haladásért vívott harcának élén áll.

Az osztrák kommunisták Sztálin elvtárs ravatalánál megfogadják: minden erejükkel, sőt ha kell, életük feláldozásával is harcolnak, hogy Marx, Engels, Lenin és Sztálin zászlaja alatt elérjék azt a célt, amelyet Sztálin megfogadott.

Ausztria Kommunista Pártja Központi Bizottsága felhívást

intézett az osztrák néphez. A felhívás a többi között hangsúlyozza: "Sztálint becsülni annyit jelent, mint harcolni a békéért. Sztálinhoz hűnek lenni annyit jelent, mint a Szovjetunió oldalán befejezni Sztálin világtörténelmi művét."

x x x

Ausztria Kommunista Pártja Központi Bizottságának küldöttsége

pénteken felkorosta Szviridov altábornagyot, a Szovjetunió ausztriai főbiztosát, hogy kifejezésre juttassa Ausztria minden haladó emberének Sztálin elvtárs halála miatt érzett mélyseges gyászát és fájdalmát. A küldöttség tagjai: Johann Koplonig, Friedl Fürnberg, Franz Honner, Ernst Fischer és Gottlieb Fiala. /MTI/

K 49. kiadás 1953, március 7. 156 50 p

A Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának jelszavai

V a r s o 1953, március 7. /PAP/

A Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága a következő jelszavakat adta ki:

1./ Sztálin halhatatlan neve örökké él a lengyel nép és az egész haladó emberiség szívében!

2./ Örök dicsőség J.V.Sztálinnak - a lengyel nép felszabadítójának!

3./ Éljen a hős szovjet nép, a kommunizmus építőinek, a fasizmus legyőzőinek, a béke védelmezőinek népe!

4./ A lengyel nép - fokozva testvéri szolidaritását a szovjet néppel - meghajtja az emlékezés zászlóját a nagy Sztálin elől!

5./ Éljen a Szovjetunió Kommunista Pártja, Lenin-Sztálin, hős pártja!

6./ Ló a háborus uszítókkal!

7./ Sztálin arra tanít bennünket: növeljük és fokozzuk forradalmi éberségünket!

8./ Erősítsük néphadseregünket!

9./ A nagy Sztálin meghalt - de tanítása él és győzedelmeskedik!

10./ Kötőzzük meg energiánkat és erőfeszítéseinket a termelésért, a hatéves terv győzelméért, a békéért, a szocializmusért vívott harcban!

11./ Fajlósadjék és szilárduljon meg a Nemzeti Front a békéért és a hatéves tervért folytatott küzdelemben!

12./ Fűzzük még szorosabban sorainkat a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága, népi kormányunk, a népi Lengyelország nagy építője - Boleslaw Bierut elvtárs körül! /MTI/

K 50. kiadás

1958, március 7.

160 — p

A Lengyel Népköztársaság Államtanácsának és a Lengyel Népköztársaság Minisztortanácsának gyászülése

1953.

V a r s ó , /március 7. /PAP/

A Lengyel Népköztársaság Államtanácsa és Minisztortanácsa 1953 március 6-án Boleslaw Bierut elnökletével együttes gyászülést tartott Varsóban, amelyen meghajtották az emlékezés zászlóját J.V.Sztálin generalisszimusz, a Szovjetunió Minisztortanácsának elnöke és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkára előtt. /MTI/

.-.

Sztálin halálának híre az egész kínai népet mély gyászba döntötte

P e k i n g , 1953, március 7. /Uj Kina/

J.V.Sztálin olvtársnak, a világ dolgozó népei nagy vezetőjének és tanítójának, a kínai nép forrón szeretett barátjának távozása egész Kínát mély gyászba döntötte.

Milliók hallgatták ünnepélyes csendben a pekingi rádió jelentését az egész ország számára fájdalmas hírről. A Tienanmen téren félárbocra eresztették az ötosillagos nemzeti lobogót. Minden szórakozást és ünnepséget beszüntettek.

Az utcákon elhelyezett hangszórók előtt sűrű tömegek gyülekeztek és figyelmesen hallgatták végig a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Szovjetunió Minisztortanácsának és a Legfelső Tanács elnökségének közleményeit.

Ezrek és ozrek keresték fel a szovjet nagykövetséget, hogy részvétüket fejezzék ki - köztük a Kínai Kommunista Párt vezető tagjai, a demokratikus pártok, a hadsereg képviselői, közéleti és egyházi vezető személyiségek, háziasszonyok és diákok, élmunkások és parasztok.

A gyárakban, műhelyekben, hivatalokban, iskolákban és egyetemeken munkások és diákok gyűléseket tartottak, amelyeken megemlékeztek a nagy Sztálinról. /Folyt.köv./

K 51. kiadás

1953, március 7.

166 - p

Sztálin halálának híre az egész kínai... folytat.

A pekingi könyvkiadó vállalat dolgozóinak mély fájdalommal értesülték J.V. Sztálin haláláról. "Sztálin halála az egész világ népeinek legnagyobb vesztesége" - mondotta Voj Seo-tien, a kiadó vállalat kommunista pártszervezetének titkára a gyűlésen.

Li Hszu 19 éves nyomdai munkás, párttag, háromszoros élmunkás ezeket mondotta: "Nagyon sokat köszönhetünk Sztálinnak. Még fiatal vagyok ugyan, de tudom, milyen volt az élet a japán megszállás alatt. Láttástól vakulásig robotoltunk, tengődünk. Most egész családom emberhez méltó életet él. Tanulunk és építjük országunkat. Ez nem következhetett volna be a Szovjet Hadseregnek a német és japán fasiszták fölött aratott győzelmé és a Kínának nyújtott szovjet segítség nélkül."

Ezután Csang Si-lin munkás szólalt fel: "Sztálin elvtárs szovjet szakértőket küldött segítségünkre, Sztálin elvtárs szíven viselő nemcsak a szovjet nép, hanem az egész világ népe, így a kínai nép boldogulását is. Azt akarta, hogy mi is olyan boldog életet éljünk, mint a szovjet nép." Csang Si-lin emlékeztette az utat, hogy a felszabadulás előtt a Hungce áradása minden évben elöntötte szülőfaluját. A szovjet szakértők megfékeztek a vizet és a múlt évben már bővebb arattak falujában.

"Sztálin halála híre mélyebb fájdalmat éreztem, mint apám elvesztése. Ker - jelentette ki Fu Csang-lin munkás. Apám halála személyes veszteségem volt, de Sztálin elhunytá veszteség százmilliók számára az egész világon."

A Peking külvárosában levő Sicsingsan örömvivők egyik műhelyének gyűlésén Meng Hszion-esung ifjúmunkás kijelentette: "Aludni sem tudtam a múlt éjjel, amikor Sztálin elvtárs betegségéről hallottam. Agyammal szemben egy Sztálint ábrázoló kép van, arccal kezében áll a hatalmas szovjet építkezési tervek térképe előtt. Ez a kép erősebben hatott rám, mint valaha. Arra a gyors fejlődésre gondoltam, amelyet iparunkban és életünk minden terén elértünk. Milyen óriási segítséget nyújtott ohhoz Sztálin nekünk! Sztálin egész életét nekünk, munkásoknak, az egész világ dolgozó népeinek áldozta." /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK 6. p
Kiadás 1953. március 7. 16 ó 15 p

/Sztálin halálának híre az egész kínai...2. folyt./

Az Eszakkínai Mezőgazdasági Gépgyár munkásai is gyűlést tartottak a gyászhir hallatára. A munkások egymásután szólal-
tak fel és elszántan megfogadták, hogy a termelés fokozásával járulnak
hozzá a béke világtáborának megerősítéséhez. "Bánatunkat oróvé kell
változtatnunk" - mondotta az egyik munkás. - Az emberek millióinak ere-
je biztosítja, hogy meg tudjuk valósítani Sztálin olvtárs oszméit."/MTI/

A Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának gyászülése

Berlin, 1953. március 7. /MTI/

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya pénteken
délben gyászülést tartott. A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi
Bizottságának, a Szovjetunió Minisztertanácsának és a Szovjetunió Leg-
felső Tanácsa Elnökségének a nagy Sztálin haláláról szóló közlömenyét
Otto Grotowohl miniszterelnök ismertette a kormány tagjaival. Hangsu-
lyozta: a német nép a felszabadító Szovjetunió és békepolitikájára irán-
ti rendithetetlen hűséggel igyekszik legalább részben leróni a halha-
talán Sztálin iránti halálját. A minisztertanács
résztávíratot intéz a Szovjetunió Minisztertanácsához.

A minisztertanács Elnökségének tagjai ezután Otto
Grotowohl miniszterelnök vezetésével felkeresték Iljicsov szovjet
nagykövetet, a Szovjetunió berlini diplomáciai missziójának vezetőjét,
valamint Csajkov hadsereg tábornokot, a Németországi Szovjet Ellenőrző
Bizottság elnökét és a Német Demokratikus Köztársaság dolgozóinak és
kormányának helyi részvételét fejezték ki. "Bánatunkat oróvé kell
változtatnunk" - mondotta az egyik munkás. - Az emberek millióinak ere-
je biztosítja, hogy meg tudjuk valósítani Sztálin olvtárs oszméit."/MTI/

A Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának gyászülése

Berlin, 1953. március 7. /MTI/

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya pénteken
délben gyászülést tartott. A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi
Bizottságának, a Szovjetunió Minisztertanácsának és a Szovjetunió Leg-
felső Tanácsa Elnökségének a nagy Sztálin haláláról szóló közlömenyét
Otto Grotowohl miniszterelnök ismertette a kormány tagjaival. Hangsu-
lyozta: a német nép a felszabadító Szovjetunió és békepolitikájára irán-
ti rendithetetlen hűséggel igyekszik legalább részben leróni a halha-
talán Sztálin iránti halálját. A minisztertanács
résztávíratot intéz a Szovjetunió Minisztertanácsához.



M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 53. kiadás 1953 március 7 16 3 15 p

A Német Demokratikus Köztársaság gyásznapja

Berlin, 1953 március 7 /MTI/

Willi Stoph belügyminiszter pénteken elrendelte, hogy a német nép gyászának kifejezésére a Német Demokratikus Köztársaság középületein bocsássák félárbóca a fekete-vörös-arany állami lobogót.

A belügyminiszter rendelete értelmében a Német Demokratikus Köztársaság területén a Sztálin elvtárs temetését követő napig zárva kell tartani minden szórakozóhelyet. A zenés kávéházakban és éttermekben ugyanez idő alatt zenekarok nem játszhatnak. A színházak és mozik a gyász napjai alatt nem tartanak előadást.

Berlin és a vidéki városok lakossága Sztálin elvtárs temetése napján megkoszoruzza a német nép felszabadításáért vitt harcokban elesett szovjet hősök emlékműveit. Sztálin elvtárs temetése idején a Német Demokratikus Köztársaság valamely városában és községében öt percig szünetelni fog az utcai közlekedés. A Német Demokratikus Köztársaság népe ötperces néma csennel adózik felszabadítója és oltalmazója, a nagy Sztálin emlékének.

Bjelorusszia Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Bjelorusz SzSzk Minisztertanácsának és Legfelső Tanácsa Elnökségének távirata

M o s z k v a , 1953 március 7 /TASzSz/

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Szovjetunió Minisztertanácsának, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének.

Bjelorusszia Kommunista Pártja és a bjelorusz nép négyen gyászolja Joszif Visszarionovics Sztálinnak, Lenin harcostársának és ügye lángeszű folytatójának, a szocialista forradalom nagy stratégájának, a szovjet állam vezetőjének, /folyt.köv./



M T I: K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 54. kiadás

1953 március 7

16 ó 20 p

/ Bjeloruszlia Kommunista Pártja ... I. folyt./

a Kommunista Párt és a szovjet nép bölcs vezérének és tanítójának korai elhunytát.

A nagy Sztálin egész élete és tevékenysége összekapcsolódik Lenin tevékenységével, a Kommunista Párt és a szovjet állam történetével, a nemzetközi munkásmozgalommal és a gyarmati népeknek az imperialista járom ellen vívott nemzeti felszabadító harcával, az egész haladó emberiségnek a békéért, a népek biztonságáért vívott harcával.

Leninnel együtt Sztálin alkotta és nevelte a hatalmas Kommunista Pártot, előkészítette és megszervezte a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat, megalapította a világ első szovjet államát.

Sztálin, Lenin halhatatlan ügyét folytatva, elvezette a szovjet népet a szocializmus történelmi jelentőségű győzelméhez országunkban. A hős szovjet nép Sztálin elvtársnak, korunk nagy hadvezérének bölcs és kipróbált vezetésével megvédelmezte hazánk szabadságát, becsületét és függetlenségét, győzelmet aratott a fasiszmus felett a második világháborúban.

Sztálin elvtárs felfogyverozte a pártot és az egész népet a Szovjetunió kommunista építésének nagy és világos programjával. Sztálin egész életében önzetlenül szolgált a kommunizmus ügyét. Halálának híre mély fájdalomt okozott Bjeloruszlia munkásainak; kolhozparasztjainak, értelmiségének, valamennyi dolgozójának. Sztálin halhatatlan neve örökké élni fog a bjelorusz nép szívében.

Leninnel együtt Sztálin alkotta meg a bjelorusz szovjet államot és atyailag, fáradhatatlanul gondoskodott a bjelorusz népről. A szovjet népek testvéri családjában a bjelorusz nép soha nem látott politikai, gazdasági és kulturális virágzást ért el. A bjelorusz nép valamennyi sikerét, szabadságát és függetlenségét - éppúgy, mint nagy hazánk többi népe - a Szovjetunió Kommunista Pártjának, a halhatatlan Sztálinnak köszönheti.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 55. kiadás

1953 március 7

16 ó 25 p

/Bjelorusszia Kommunista Pártja ... 2.folyt./

▲ bjelorusz nép örökké megőrzi határtalan hálóját édesatyja, tanítója és barátja iránt.

▲ nagy Sztálin végakaratahoz hű bjelorusz nép hiven őrizni fogja a népek sztálini barátságát, fáradhatatlanul szilárdítani fogja a szovjet állam védelmét, minden eszéssel fokozza a politikai éberséget, még szorosabbra zárja sorait Lenin-Sztálin pártja, az SzKP Központi Bizottsága és a szovjet kormány körül, minden erejét és alkotó energiáját mozgósítja országunk kommunista építésének nagy ügye érdekében.

Bjelorusszia Kommunista Pártjának
Központi Bizottsága

▲ Bjelorusz Szovjet Szocialista Köztársaság Minisztertanácsa

▲ Bjelorusz Szovjet Szocialista Köztársaság Legfelső Tanácsának Elnöksége

/MTI/

Németország Kommunista Pártja Elnökségének részvétlávírata a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságához

D ü s s e l d o r f , 1953 március 7 /ADN/

Németország Kommunista Pártjának Elnöksége a következő részvétlávíratot intézte a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához:

"Kedves Elvtársak!

Németország Kommunista Pártját és vele együtt Nyugat-Németország békeszerető lakosságát mélyszégyen és fájdalom tölti el Joszif Visszarionovics Sztálinnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága titkárnak halála alkalmából. /Folyt.köv./

/Németország Kommunista Pártja... folyt./

- Hérfhetetlenül nagy az a veszteség, amely a szovjet népet és a világ valamennyi békeszerető emberét érte. Sztálin egész életét mindenkor a dolgozók és valamennyi elnyomott ember jólétéről való gondoskodás jellemezte. Egész életét a munkások és parasztok kapitalista járom és elnyomás alóli felszabadításáért vívott harcnak szentelte, egész életében azért harcolt, hogy megszabadítsa az emberiséget a háboru csapástól, azért harcolt, hogy megteremtse a lehetőséget arra, hogy a népek békében, szabadságban, demokráciában és a szocializmusban élhessenek.

- Jozsif Visszárionovics Sztálin közvetlen küzdőtársa volt a nagy Leninnek, akinek művét lángeszűen folytatta és tovább fejlesztette. Tettei halhatatlanok. Leninnel együtt megteremtette a Szovjetunió győzelmes Kommunista Pártját, az egész világ kommunista és munkáspártjainak példaképét. Lenin küzdőtársaként, Leninnel együtt győzelemre vitte az orosz proletariátust a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban, amely fordulópon tot jelent az emberiség történetében. Lenin halála után Jozsif Visszárionovics Sztálin volt az, aki világtörténelmi győzelemre vitte a szocializmust a Szovjetunióban, ő volt az, aki megnyitotta a szovjet nép előtt a kommunizmus felé vezető utat.

- Jozsif Visszárionovics Sztálin a Nagy Honvédő Háboruban győzelemre vezette a szovjet népet, amely legyőzte a fasizmust és ezzel megmentette az emberiséget a barbarizmustól és a megsemmisüléstől. Jozsif Visszárionovics Sztálin neve örökké élni fog Németországban a haladó emberck szívében és agyában, akik az emberiség legmagasztosabb eszményeiért, a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért küzdenek.

- Németország Kommunista Pártja ebben a ki mondhatatlanul fájdalmas órában, nagy vezetőnk és tanítónk ravatalánál megfogadja, hogy szilárdan és megingathatatlanul áll a Szovjetunió Kommunista Pártja és annak Központi Bizottsága oldalán. Ebben az órában minden kommunista szilárdan megfogadja: teljes erejével harcol azért, hogy tovább mélyüljön és szilárduljon a német és a szovjet nép barátsága, Európa békéjének döntő biztositéka.

/D lyt. köv./

K 57. kiadás

1953. március 7. 17 óra/5 perc

/Németország Kommunista Pártja...2.folyt./

- Joszif Visszarionovics Sztálin minden kommunistát megtanított arra, hogy a munkásszily és a nép minden ellenségével szemben a kommunista legfőbb erényei: az elvhűség, az állhatatosság, az őberség és a megnevelkedés.

Sztálin szövegében megfogadjuk, fáradhatatlanul harcolunk azért, hogy Németország Kommunista Pártja uttipusu párttá, harcos, forradalmi párttá fejlődjék, olyan párttá, amely szilárd, elszánt és őber, amelyet áthotnak Marx, Engels, Lenin és Sztálin tanításai, amely megszilárdítja kapcsolatát a tömegekkel és ilyenódon képes elöget tenni a népünkkel és a nemzetközi munkásszilyal szemben vállalt kötelezettségeinek.

Sztálin elvtárs a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusán mondott beszédében azt a bölcs tanácsot adta a kommunista és demokratikus pártok képviselőinek, hogy emeljék magasra és vigyék a népük elött a demokratikus szabadságjgok, a nemzeti függetlenség és a nemzeti szuverénitás zászlaját, amelyet a burzsoázia kúrclokott. Ezt a végakaratot becsülettel teljesítjük.

Nyugat-Németország kommunistái megkettőzik erőfeszítéseiket a béke fenntartása és megszilárdítása, a Nyugat-Németország területén tervezett új háború megghiusítása és Németországnak békés, demokratikus, független, a nagy Szovjetunióval szilárd és megbonthatatlan barátságban összeforrott állammá történő újraegyesítése érdekében.

- Éljen a német és a szovjet nép szilárd és megbonthatatlan barátsága!

- Éljen a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága!

- Éljen Marx, Engels, Lenin és Sztálin legyőzhetetlen ügye!

Németország Kommunista Pártjának
Elnöksége

Max Reimann."

/MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 58. kiadás

1953. március 7.

17 óra 45 perc

A Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsának felhívása

M o s z k v a 1953. március 7. /TASzSz/

A Szovjetunió Szakszervezeteinek Központi Tanácsa mély fájdalommal tudatja a szakszervezeti tagokkal, minden dolgozóval, hogy a szovjet népet igen nagy bánat érte: elhunyt a forrón szeretett Joszif Visszarionovics Sztálin elvtárs, nagy vezérünk, tanítónk, atyánk és barátunk.

Sztálin elvtárs egész dicső életét a dolgozók felszabadítása, a kommunizmus győzelméért vívott harc nemességéért áldozta.

Sztálin elvtárs Leninnel együtt építette és továbbfejlesztette a hatalmas Kommunista Pártot, amely elvezette a munkásosztályt és a dolgozó parasztságot a Nagy Októberi Szocialista Forradalom történelmi jelentőségű győzelméhez.

A polgárháború és a külföldi intervenció éveiben népünk Lenin és Sztálin vezetésével aratott győzelmet az ellenség felett és védelmezte meg Október vívmányait.

Sztálin elvtárs Leninnel együtt megalkotta a soknemzetiségű szocialista államot: a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségét.

Sztálin elvtárs Lenin halhatatlan ügyét folytatva magasra emelte Lenin zászlaját és pártunkat, az egész szovjet népet a Lenin által mutatott úton vezette. Sztálin elvtárs lángeszű vezetésével hazánk rövid történelmi időszak alatt erős szocialista hatalommá vált. A Honvédő Háborúban Sztálin elvtárs lángelméje a német-fasiszta területszélők felett kivívott világtörténelmi jelentőségű győzelmekre vezette a szovjet népet.

Sztálin elvtárs /több mint három évtizeden át vezette országunkat. Sztálin elvtárs felvértezte a Pártot és az egész szovjet népet a Szovjetunió kommunista építésének világos programjával. Sztálin elvtárs halhatatlan tettei és megosztos eszmái örökké élni fognak szívünkben és megvilágítják számunkra a győzelemhez vezető utat.

/folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 59. kiadás

1953. március 7.

17 óra 45 perc

/A Szovjetunió Szakszervezetei... folyt./

Sztálin elvtárs vezette és lelkesítette a béke, a demokrácia és a szocializmus taborának igazságos harcát a háború ellen, a békéért, az emberiség boldogságáért. Az egész világ dolgozóiosztják a Szovjetunió dolgozóinak bánatát és gyászolják a pótolhatatlan veszteséget.

A szovjet nép teljesen tudatában van, hogy most, midőn Sztálin elvtárs minosen velünk, németetlenül megnövekszik mindnyájunk felelőssége a kommunizmus győzelmes építésének hatalmas ügye iránt.

Országunk valamennyi dolgozója határtalan odaadással viseltetik szeretett Kommunista Pártja iránt és szilárdan tudatában van, hogy Lenin-Sztálin nagy pártja a Sztálin elvtárs által mutatott uton vezet a szovjet népet.

A Szovjetunió Szakszervezeteinek Központi Tanácsa felszólítja a szakszervezetek tagjait, felszólít minden dolgozót, hogy még szorosabban tömörüljön a Kommunista Párt, a Központi Bizottság és a szovjet kormány körül, kettőzze meg energiáját a kommunizmus felépítéséért, szocialista államunk hatalmának erősítéséért vívott harcban.

Esküszünk neked, forrón szeretett vezérünk és tanítónk, hogy a szovjet szakszervezetek a Kommunista Párt vezetésevel fáradhatatlanul harcolni fognak az ügyért, amelyért minden erődöt, egész életedet áldoztad!

Éljen nagy szovjet népünk!

Éljen a Szovjetunió nép Kommunista Pártja,
Lenin-Sztálin pártja!

A Szovjetunió Szakszervezeteinek
Központi Tanácsa. /MTI/

K 60. kiadás

1953. március 7.

17 óra 55 perc

A német nép gyásza

Berlin 1953. március 7./MTI/

A nagy Sztálin halála gyászba borította a német népet. A Német Demokratikus Köztársaság élete péntek óta a nemzeti gyász jegyében folyik. Pénteken valamennyi lap gyászkeretben jelent meg. A középületeken és a lakóházakon félárbórra bocsátott államú és vörös zászlók, vagy fekete gyászlobogók lengenek. A színházak és a mozik nem tartanak előadásokat, a mulatóhelyek zárva vannak. A Német Demokratikus Köztársaság valamennyi üzemében, hivatalában, iskolájában gyászüléseket és gyászünnepeket tartanak. A köztársaság dolgozói még jobb munkával, a népgazdasági terv telteljesítésével fejezik ki tiszteletüket a német nép felszabadítója iránt.

A berlini üzemek és intézmények dolgozóinak küldöttségei a koszorúk százait helyezték el a német főváros első szocialista utvonalaán, a Sztálin Fasoron lévő Sztálin szobor alatt. Pénteken a Sztálin Fasor építkezésein dolgozó ipari tanulóik közül 41-en felvételiüket kérték Németország Szocialista Egységpártjába. A Brandenburgi Kapun, amely Berlin demokratikus övezetét a nyugati övezettől elválasztja, félárbóron leng a vörös lobogó. Az elesett szovjet hősöknek a brit megszállási övezetben lévő emlékművét koszorúkkal borították el a nyugatberlini dolgozók és hazafiak, adózva J.V.Sztálin halhatatlan emlékének.

Sztálin elvtárs halálának híre mélyszéles gyászba borította a nyugatnémetországi dolgozókat is. Pénteken a nagyobb városokban a lapok különkiadásaikban adtak hírt a haladó emberiség vezérének elhunytáról.

Hamburgban a Német Hajógyár műhelyeiben, kazánházaiban és a kikötőben a dolgozók negyedórás munkabeszüntetéssel fejezték ki gyászukat. Mainzban a városi közművek üzemi tanácsa a gyász hírvétele után félbeszakította ülését. 11.000 dolgozó képviselői helyükről felemelkedve mély megrendüléssel hallgatták meg a Sztálin elvtárs haláláról kiadott közleményt. Mannheimban Hans Tertsch nap száma a következő levelet intézte az "Unser Tag" című kommunista lap szerkesztőségéhez:

- Könnyes szemmel, végtelen szeretettel és tisztelettel a nagy Sztálin iránt, égő gyűlölettel a háborús gyujtatók ellen, de azzal a meggyőződéssel a szívünkben, hogy a munkássztyálya mi hazánkban is győzni fog, feleségen és én tiz márkával járulunk hozzá a Németország Kommunista Pártjának védelmére. Léteztetett népszalaphoz.

K 61. kiadás

1953, március 7.

176 50 p

A Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának részvétnyilatkozata

B e r l i n, 1953, március 7. /MTI/

Johannes Dieckmann, a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának elnöke a népi kamera elnökségének nevében a következő részvétnyilatkozatot tette Iljicsov nagykövet, a Szovjetunió berlini diplomáciai missziójának vezetője és Csujkov hadseregtábornok, a Németországi Szovjet Ellenőrző Bizottság elnöke előtt:

"Nincs rá szó, amely kifejezhetné azt a gyászt és fájdalmat, amely népünk teltöltötte, amikor nagy barátja, J.V. Sztálin haláláról értesült. A német nép J.V. Sztálinnak köszönheti, hogy felszabadult a gyalázatos fasizmus iga alól. A német nép Sztálinnak köszönheti, hogy mindaddig sikerült fenntartani Európa békéjét. Sztálin elvtársnál senki sem támogatta őszintebben a német népnek hazája egységének helyreállítására irányuló mélységet vágyát. A Német Demokratikus Köztársaság lakossága az újjáépítés éveiben mérhetetlen segítséget kapott a szovjet nép lángoszú vezérének könyvből és tanításából s a nagy Sztálin védelme és vezetése alatt megtalálta az utat, amely népünk boldogabb jövőjéhez vezet.

Mint a népi kamera elnöke, a Német Demokratikus Köztársaság legfelső népképviselője nevében mélységes részvétemet fejezem ki Önnek, nagykövet ur és Önön keresztül a Szovjetunió kormányának a szovjet népek nagy vezérének halála alkalmából. Ebben az órában csupán az új vigaszt és reménységet nekünk, hogy Sztálin műve él, hogy a lángoszú Sztálin hatalmas életművét biztos kezek folytatják egészen befejezéséig.

Kérem Önt, hogy tolmácsolja a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának részvétét kormányán túlmenően a nagy Szovjetunió valamennyi népének és minden lakosának."

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 62. kiadás

1953 március 7.

11 óra 50 perc

Nagy-Britannia Kommunista Pártja végrehajtóbizottságának közleménye

L o n d o n , 1953 március 7./MTI/

Nagy-Britannia Kommunista Pártjának végrehajtóbizottsága az alábbi közleményt adta ki:

"A végrehajtóbizottság minden békeszerető angol nevében legmélyebb részvétét tolmácsolja a szovjet kormánynak, a szovjet népek és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának amiatt a pótolhatatlan veszteség miatt, amely Sztálin elvtárs halálával érte, Sztálin meghalt, de alkotásai élnek a hatalmas, legyőzhetetlen Szovjetunióban, amely a világbéke bástyája s amelyet Lenin és Sztálin kipróbált, egységes, győzhetetlen Kommunista Pártja vezet. A kétszázmilliós szovjet nép ma, a fájdalom órájában egy emberként tömörül a harcra, egységes Kommunista Párt és a szovjet kormány körül, szilárdan és éberén, a kommunizmus építésére és a béke megővésére összpontosítva minden erejét. Csatlakozunk hozzájuk a népek százmillióit Kínában és a népi demokratikus országokban, a munkások, parasztok és haladószerű emberek megszámlálhatatlan sokasága a világ minden országában. Olyan hatalmas erő ez, amely meg tudja állítani a háborús uszítást.

A szovjet nép tovább fokozza a harcot mindezért, ami Sztálin számára drága volt, az eszéért, az újabb sikerekért, amelyekért egész életét áldozta, az új, magasabbrendű társadalomért, a béke és a szabadság világáért, amely felszabadította a dolgozókat a kapitalizmus rabságából.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusán mondott beszédében Sztálin felhívta a kommunista és demokratikus pártokat, amelyek magasra a burzsoá-demokratikus szabadságjogok zászlaját, amelyet a burzsoázia félrelökött, felhívta a kommunista és demokratikus pártok képviselőit, amelyek magasra a nemzeti függetlenség és a nemzeti szuverenitás zászlaját, amelyet a burzsoázia dollárokért áruba bocsátott. Határozzuk el, hogy valóra váltjuk ezt az utmutatást és úgy harcolunk, mint még sohasem, a szabad, demokratikus, független, a békéért és a szociális haladásért küzdő Angliáért.

Korunk legnagyobb emberének halála olyan űrt hagyott hátra, amelyet nehéz lesz betölteni. De kátrah gyta az esz-közöket, amelyek segítségével meg lehet erősíteni a kommunista pártot és annak elszakíthatatlan kapcsolatát a világ népeivel".

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6. kiadás

1953 március 7.

17 óra 50 perc

/Nagy-Britannia Kommunista Pártja... folytatás...

A felhívás ezután részletesen idézi Sztálin szavait, amelyeket Lenin halálakor mondott, majd így folytatja:

"Ebben az ünnepélyes órában, midőn gyászunk jeleül meghajtjuk lobogónkat, fogadjuk meg mindnyájan, hogy százszorosan fokozzuk a harcot a háború veszedelme ellen, hogy megóvjuk a békét, véget vetünk a háborúnak Kóreában és kieszközöljük az ott nagyhatalom békeegyezményét, mert állunk a szocializmus védelmében, amely a világ népeinek részvétele, fogadjuk meg, hogy küzdünk Anglia függetlenségéért, valamint a polgári demokratikus szabadságjogok védelméért, hogy szilárdítjuk a munkásosztály egységét a békéért, a magasabb életszínvonalért és a szocializmusért vívott harcban, hogy erősítjük a kommunista pártot, a dolgozók szellemének egyetlen biztosítékát.

Sztálin meghalt, de tovább folyik a harc a békéért és a szocializmusért. Fogadjuk meg, hogy méltók leszünk ehhez a dicső példához, amelyet Sztálin elvtárs élete és munkássága elénk állított".

Harry Pollitt cikke a "Daily Worker"-ben

London 1953 március 7. /MTI/

Harry Pollitt, Nagy-Britannia Kommunista Pártjának főtítkára írja a "Daily Worker"-ben:

Az egész világ népeit, az emberek megszámlálhatatlan sokaságát mély gyászba borította az a hír, hogy Sztálin elvtárs szíve megszűnt dobogni. Meghalt az egész haladó emberiségnek, a béke minden barátjának és mindazoknak a ve őre, akik nagybecsülik a demokráciát és a nemzeti függetlenséget és akik a szocializmus megteremtését kívánják. Olyan örökséget hagyott azonban az emberiségre, amely a legnagyobb lelkesítő erő lesz a néptömegek el-lenségei fölötti biztos győzelem útján. A Sztálin elvtárs vezette Szovjetunió örökéletű sikerei és lelkesítő példája mély hatást gyakorolt Kínára és a népi demokratikus országokra a szocializmus felé vezető útjukon.

/Folytatás/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 64. kiadás

1953 március 7.

17 óra 55 perc

/Harry Pollitt cikke....folyt./

Sztálin arany lapokat írt a világtörténelem könyvébe, olyan lapokat, amelyeknek fényét az idő sohasem homályosíthatja el, amelyek népszerűsége még növekedni fog az évek múlásával. Sztálin a kommunizmus mestere, aki megvalósította a szocializmust napjainkban. Oriási látókörű acélember volt, aki hatalmas tetteivel biztányította be, hogy nincsenek akadályok, amelyeket a bolsevikok ne tudnának legyőzni.

Harry Pollitt végül a következőket írja:

Fogadjuk meg, hogy igyekszünk méltók lenni Sztálin nagy példájához, hogy megerősítjük harcunkat a tartós békéért és népi demokráciáért, hogy teljes erőnkkel harcolunk a béke és a barátság megerősítéséért az angol és a szovjet nép között, hogy soha, semmi körülmények között ne lehessen közöttük háború.

Örök dicsőség Sztálin onlákének!

Az olasz szenátus belügyi bizottságában a kereszténydemokrata többség kieroszakolta a csaló választójogi törvényjavaslat vitájának berekesztését

R ó m a , 1953 március 7. /MTI/

Az olasz szenátus belügyi bizottságában a kereszténydemokrata többség kieroszakolta a csaló választójogi törvényjavaslat vitájának berekesztését, így nem kerülhet sor az ellenzék által előterjesztett 259. módosító indítvány megvitatására.

A belügyi bizottság után a törvényjavaslat a szenátus plénuma elé kerül.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 65. kiadás

1953 március 7.

12 óra — perc

A Komszomol Központi Bizottságának felhívása a Komszomol minden tagjához, a Szovjetunió egész ifjúságához

M o s z k v a , 1953 március 7./TASzSz/

A Kommunista Pártot, a szovjet népet, a világ dolgozóit igen nagy bánat érte. Meghalt Joszif Visszárionovics Sztálin, az emberiség lángelméje, Lenin nagy harcostársa és barátja, halhatatlan ügyünk folytatója, a kommunizmus fáradhatatlan építője, vezérünk, szeretett atyánk, a szovjet ifjúság barátja és bölcs tanítója.

Sztálin elvtárs egész hősi életében odaadóan szolgált a népet, a pártot, hazánk felvirágzását, a kommunizmus nagy ügyét.

Sztálin elvtárs Leninnel együtt teremtette meg, nevelte és edzette a Kommunista Pártot, Sztálin elvtárs Leninnel együtt lelkesítője és vezére volt a Nagy Októberi Szocialista Forradalomnak, megalapítója a világ első szocialista államának. Sztálin elvtárs Lenin halhatatlan ügyét folytatva elvezette a szovjet népet a szocializmusnak országunkban aratott világtörténelmi győzelméhez. A szovjet nép Sztálin elvtárs bölcs vezetésével a második világháború idején nagy győzelmet aratott a fasiszmus sötét erői felett. Sztálin elvtárs felvértezte a pártot és az egész népet a kommunista építés nagy és világos programjával, megmutatta a vezető utat. A szovjet emberek minden egyes munkesikerében, a kommunista építés minden új győzelmében benne van Sztálin elvtársnak, halhatatlan vezérünknek bölcsesége, fáradhatatlan energiája, vesztakarata. A Szovjetunió ifjai és leányai számára és velanennyi szovjet ember számára Sztálin elvtárs neve a legdrágább, a legközelibb-álló. Sztálin elvtárs élete mindnyájunk számára a kommunizmusért vívott önfeláldozó harc nagy példája.

A Komszomol-tagok - ifjak és leányok -, az egész szovjet ifjúság ünnepélyesen esküszik a gyásszal tele napokban: mindig hű és szilárd fiai és leányai lesznek a dicső Kommunista Pártnak, lánglelkű fiai a szovjet hazának, egész életüket Lenin-Sztálin nagy ügyünk, a kommunizmus győzelméért vívott harcnak áldozzák.

A Komszomol-tagok - ifjak és leányok -, a szovjet ifjúság igéri szeretett Kommunista Pártnak, a sztálini Központi Bizottságnak, hogy mindig éber lesz s bár milyen körülmények között, életét sem kímélve, védelmezni fogja szeretett szovjet hazáját.

I /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 66. kiadás

1953 március 7.

12 óra — perc

/A Komszomol Központi Bizottságának...folyt./

A Komszomol Központi Bizottsága felszólít minden Komszomol-tagot, felszólítja az egész szovjet ifjúságot, hogy még szorosabban tömörüljön a Kommunista Párt, a sztálini Központi Bizottság és a szovjet kormány körül, minden erejét, egész alkotó energiáját országunk kommunista építése nagy ügyének áldozza.

A szovjet ifjak és lányok örökre megőrzik szívükben a nagy Sztálinnak és szovjet emberek, az egész világ dolgozóinak számára végtelenül drága, halhatatlan nevét.

A Szovjetunió Lenini Kommunista
Ifjúsági Szövetségének Központi
Bizottsága. /MTI/

Németország Szocialista Egységpártjának Központi Bizottsága
gyászülést tartott

B e r l i n , 1953 március 7./MTI/

Németország Szocialista Egységpártjának Központi Bizottsága pénteken este gyászülést tartott. A Központi Bizottság tagjai állva hallgatták meg a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Szovjetunió Minisztertanácsának és a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének közleményét a nagy Sztálin haláláról.

A Központi Bizottság elhatározta, hogy részvétlétviratot intéz a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságához.

Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának nevében Wilhelm Pieck, Otto Grotewohl és Walter Ulbricht pénteken részvétlétviratot tett Csujkov hadseregtábornoknál, a németországi Szovjet Ellenőrző Bizottság elnökénél.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 67. kiadás

1953. március 7.

18 óra 25 perc

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának üzenete a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságához

Párizs 1953. március 7. /MTI/

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága a következő üzenetet intézte a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságához:

Fájdalommal értesültünk arról a nagy csapásról, amely a szeretett és nagy Sztálin elvtársnak, Lenin zseniális utódjának, a kommunizmus nagy építőjének halálával érte az Önök dicső pártját, a Szovjetunió hős népét és az egész világ minden dolgozóját. A Francia Kommunista Párt országos konferenciája ülésezett 1924-ben is, mikor megérkezett Lenin halálának híre, ugyanúgy, mint most, amikor tudomásul vettük Sztálin elvtársunk halálának hírét.

Az általános gyász ezen szomorú óráiban biztositjuk Önöket testvéri és megbonthatatlan szolidaritásunkról. Franciaország minden dolgozója, minden hazafi, a béke minden barátja, osztja nagy fájdalmunkat. Sztálin minden francia férfi és nő számára a szocializmus nagy építője és a béke nagy védelmezője. Sztálin minden francia férfi és nő számára a fasiszta barbárság felett aratott ragyogó győzelem és a sztálingrádi éposz hőst jelentí, Lengyelkü vezérét annak a legyőzhetetlen Szovjet Hadseregnek, amelynek gigantikus győzelmei tették lehetővé, hogy Franciaország is felszabaduljon a hitleri elnyomás igája alól.

Minden francia férfi és nő emlékezik arra, hogy Sztálin volt az, aki 1944-ben barátsági szerződést kötött Franciaországgal, olyan szerződést, amely Franciaország biztonságának legbecsebb szálaga.

Sztálin neve ma egy a béke védelmével minden francia férfi és nő számára. Ez a név egyet jelent a szabadság és nemzeti függetlenséggel, a szocializmussal és békével. Ez a név kitörölhetetlenül bekaróldott minden francia dolgozó szívébe, akik ünnepélyesen fogadják: Franciaország népe soha nem visel háborút a Szovjetunió ellen.

/folyt. köv./

K 68. kiadás

1953. március 7.

19 óra 0 perc

/A Francia Kommunista Párt...folyt./

Sztálin neve világítja meg ragyogó fényrel azt az utat, amelyen haladnunk kell, hogy megvalósítsuk az emberiség legszebb álmát: a kommunizmust. Nagy helottunknak a XIX. pártkongresszuson elhangzott ragyogó beszéde végrendeletet jelent a mi számunkra. A francia kommunisták hívek maradnak a párt sztálini elveihez: könyörtelenen harc a marx-lenini vonalról való elhajlás ellen; kitartás a feladatok végrehajtásában; a döntések végrehajtásának ellenőrzése; fokozott őberség; megingathatatlan bizalom a munkásosztály harcában és állandó kapcsolat a széles tömegekkel; törhetetlen ragaszkodás a Szovjetunió nagy Kommunista Pártjához, a világ proletariátusának példaképéhez.

A francia kommunisták megismerik és kintartóan viszik előre a polgári demokratikus szabadságjogok és a nemzeti függetlenség zászlóját.

Dicsőítsék a halhatatlan Sztálinnak, a világ dolgozói szeretett vezérének, a kommunizmus építőjének, a béke védelmezőjének!

Sztálin emléke örökké élni fog szivünkben, tanítása világítja be utunkat és mi az Önök példájára, az Önök pártjának példájára haladunk előre a kommunizmus felé!

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága nevében:

Jacques Duclos, August Lacombe, Étienne Fajon, François Billeux és Marcel Cachin.

- . -

A Szovjetunió külügyminisztériumának nyilatkozata

M o s z k v a 1953. március 7. /TASzSz/

A Szovjetunió külügyminisztériuma mélyszégyenül fejezi ki a szovjet népet ért igen súlyos veszteség, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága titkárának, J.V. Sztálin generálisszínusznak, a Kommunista Párt és a szovjet nép bölcs vezérének és tanítójának, a béke nagy zászlóvivőjének halálai miatt.

A nagy Sztálin halhatatlan neve mindig lelkesíteni fogja a szovjet diplomácia dolgozóit abban a harcban, amelyet a békeszerető szovjet állam nemzetközi tekintélyének további növeléséért, a népi demokratikus országok népeivel való testvéri barátság megszilárdításáért és fejlesztéséért, a világ minden országával való nemzetközi együttműködés és kapcsolatok elmélyítéséért, az új világháború ellen, a világbékéért folytatnak.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 69. kiadás

1953 március 7.

19 óra 40 perc

A Kínai Népi Politikai Tanácskozó Testület országos bizottságának részvéttváirata

P e k i n g, 1953 március 7./Uj Kína/

A Kínai Népi Politikai Tanácskozó Testület országos bizottsága J.V.Sztálin halála alkalmából pénteken a következő részvéttváiratot intézte a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához:

J.V.Sztálinnak, az egész világ haladó emberisége nagy tanítójának szomorú halálhírétől mélyen lesújtva Kína népe nehéz szívvel tolmácsolja Önöknek mély részvétét.

A kínai nép sohasem felejtí ezt a magasrendű irányítást és segítséget, amelyben J.V.Sztálin az elmúlt évtizedekben részesítette.

Sztálin elvtársnak a kínai nép iránt tanúsított nagy barátsága emlékére Mao Ce-tung és a Kínai Kommunista Párt vezetésével még jobban megszilárdítjuk a kínai és a szovjet nép megbontathatatlan barátságát és egységét és a legnagyobb éberséggel, fáradszótlanul dolgozunk a tartós béke és a népi demokrácia Szovjetunió-vezette közös ügyéért. /MTI/

Lengyelországban országos bizottság alakult a J.V.Sztálin halálával kapcsolatos gyászünnepek megrendezésére

V a r s ó, 1953 március 7.

1953 március 6-án Varsóban az Alltársak nagytermében a Nemzeti Front országos bizottsága kibővített elnökségi ülést tartott. Az ülésen részt vettek a pártok és a tömegszervezetek képviselői. Az egybegyűlték meghajtották az emlékezés zászlaját a nagy Sztálin, a haladó emberiség vezére előtt.

A kibővített elnökségi ülés országos bizottságot létesített a Joszif Visszarionovics Sztálin halálával kapcsolatos lengyelországi gyászünnepek megrendezésére. Az országos bizottság elnöke Aleksander Zawadzki, tagjai Józef Cyrenkiewicz, Edward Ochab, Jan Lembowski, Stefan Ignar, Kazimierz Witaszewski, Wiktor Klosiewicz, Alicja Musialowa, Jaroslaw Iwaszkiewicz, Eugénie Krassowska, Dominik Horodynski és Stanislaw Nowocien. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 70. kiadás

1953 március 7.

10 óra 10 perc

Az olasz képviselőház ülése

6 m a, 1953 március 7./MTI/

Az olasz képviselőház ülésén Palmiro Togliatti után Pietro Nenni, az Olasz Szocialista Párt főtitkára szólalt fel és nagy beszédben méltatta J.V.Sztálin életművét.

Ezután a kormány nevében Taviani külügyi államtitkár szólalt fel, majd az egész képviselőház érzelmeit Gronchi házelnök tolmácsolta. Szavait a képviselők pártkülönbség nélkül helyükről felállva hallgatták végig.

A szenátusban Scoccimarro kommunista és Perti-
ni szocialista szenátor méltatta Sztálin életét és munkásságát, a kormány nevében Nubinacci munkügyi miniszter beszélt és végül a szenátus elnöke, Paratore adózott Sztálin emlékének.

Mint az "ANSA" jelenti, Nubinacci miniszter a szenátus ülésén javasolta, hogy a szenátus a gyász jeléül egy órára függeszse fel ülést.

Pénteken délelőtt közölték, hogy Olaszországból két küldöttség utazik Moszkvába J.V.Sztálin temetésére. Az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottságának küldöttségét Palmiro Togliatti, az Olasz Szocialista Párt küldöttségét pedig Pietro Nenni vezeti. Az Olasz Általános Szakszervezeti Szövetség elhatározta, hogy Sztálin temetése napján általános munkabeszüntetésre hívja fel a dolgozókat. Az olasz kormány utasította a moszkvai olasz nagykövetséget, hogy hivatalosan vegyen részt a gyászünnepségeken.

A Szakszervezeti Világszövetség főtitkárának emlékbeszéde
J.V.Sztálin halála alkalmából

B e c s, 1953 március 7./ADN/

Louis Scillant, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára a nemzetközi társadalombiztosítási értekezlet péntek délutáni ülésén gyászbeszédben emlékezett meg J.V.Sztálinról.

/Folyt. l. óv.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 71. kiadás

1953 március 7.

19 óra 45 perc

/A Szakszervezeti Világszövetség... folyt./

"Az egész világ dolgozóinak szívét mérhetetlen fájdalom tölti el - mondotta. - A nagy Sztálin halálát minden dolgozó a saját személyét érintő súlyos csapásként és minden nép pótolhatatlan veszteségeként érzi át. Sztálin azáltal, hogy Lenin oldalán győzelemre vitte a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat, hogy a Szovjetunióban felépítette a szocializmust és ezzel megnyitotta a kommunizmushoz vezető ragyogó utat - nemcsak a szovjet népet tette boldoggá, hanem a világ minden kizsákmányoltját meggyőzte arról, hogy véget lehet vetni az ember ember által való kizsákmányolásának és hogy győzelemre lehet vinni mindenütt az igazi társadalmi igazságságot, az igazi szabadságot és az igazi emberi testvériséget".

Louis Saillant a Szakszervezeti Világszövetség nevében felhívta a világ minden dolgozóját, hogy szilárdítsa még jobban a testvéri szolidaritás szálait azzal az országgal, amelyben a dolgozók irányítják sorsukat és amely a béke és a demokrácia rendíthetetlen bástyája.

"Hűek maradunk Sztálin nagy tanításaihoz - mondta befejezésül Saillant. - Jozsif Visszárionovics Sztálin meghalt, de műve és példamutatása a lelegevenebb valóság abban a világban, amelyet műve megváltoztatott és előbbre vitt". /MTI/

A Román Munkáspárt Központi Bizottságának, a Román Népköztársaság Minisztertanácsának és a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése elnökségének felhívása

B u k a r e s t, 1953 március 7. /gerpres/
A Román Munkáspárt Központi Bizottsága, a Román Népköztársaság Minisztertanácsa és a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlésének elnöksége a következő felhívást intézte a Román Munkáspárt valamennyi tagjához és a Román Népköztársaság dolgozó népéhez:

Kedves Elvtársak!
Jozsif Visszárionovics Sztálinnek, az egész világ dolgozói vezetőjének és tanítójának, a román nép legjobb barátjának halálhíre egész népünket megröndítette és mély szomorúsággal töltötte el szívünket. Hazánk munkásainak, dolgozó parasztjainak és értelmiségi dolgozóinak milliói szívvel-lélekkel a szovjet nép oldalán állnak ezekben a nehéz pillanatokban és osztoznak Jozsif Visszárionovics Sztálin halála miatt érzett határtalan bánatában.

Lenin oldalán Sztálin elvtárs kovácsolta ki a dicső Kommunista Pártot, vezette a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat, megalkotta az első szocialista államot - a világ leghatalmasabb államát.
/Folyt.köv./

/A Román Munkáspárt... 1. folyt./

Sztálin elvtárs irányította a szocializmus győzelmes építésének munkáját a Szovjetunióban és felvértezte a Kommunista Pártot és a szovjet népet a leghaladottabb társadalom - a kommunizmus - építésének nagyszorú programjával. Sztálin elvtárs neve örökre hozzáfűződik a Szovjetuniónak a második világháborúban aratott történelmi jelentőségű győzelméhez, amely magának az emberiséget a fasiszta barbárságtól, Sztálin felfoklalt eszméi a békéről és a népek barátságáról ihletet és erőt öntött a népek hatalmas békevédelmi mozgalmaiba. A nagy Sztálin lángláng világítja meg a kommunista- és munkáspártok, az egész dolgozó emberiség győzelmének útját. Sztálin elvtárs alakja örökké él a világ minden becsületos emberének lelkében.

Kedves Elvtársaink és Barátaink! Sztálin elvtárs halála pártunk és népünk számára igen súlyos veszteség. A román nép sohasem felejtheti el, hogy létéről legnagyobb pillanataiban a nagy Sztálin atyai, felszabadító segítségét érezte. A Szovjetunió dicső fegyveres erői, Sztálin elvtárs parancsnoksága alatt, felszabadították szülőhazájukat a megoszlató fasiszmus és a népeket szolgaságba döntő imperikalizmus uralma alól. A román nép számára lehetővé vált, hogy történelmében először igazi nemzeti függetlenséget élvezzen, a maga kezébe vehesse sorsát és új, szabad és boldog életét építhesse.

A román nép és az egyetemes nemzetiségek minden sikerének - a népi demokrácia rendszer hatalomrajutásának, a nagy demokratikus jogok és szabadságjogok kivívásának, az új szocialista gazdaság és kultúra építésének, a népi hatalom megszilárdításának, a Román Népköztársaság függetlenségének és állami szuverénitásának - alapjait Sztálin elvtárs nagyvívó eszméi, atyai gondoskodása és tanácsa, a Szovjetunió anyagi támogatása szolgálták és szolgálnak továbbra is. Hazánk minden becsületos állampolgára tudja: Joszif Vicszárionovics Sztálinnak köszönheti, hogy ma szabad emberré lett és szabad hazában, hogy népünk, mint az ország természeti kincsének és saját sorsának ura, új életet építhet a maga számára.

Éppen ezért népünk szeretett barátjának és atyjának halála miatt érzett fájdalomunk ugyanolyan mély, mint milyen forró Sztálin elvtárs iránt érzett hálánk és milyen szilárd az az elhatározásunk, hogy tovább haladunk előre az ő lánglángvilágított uton. /folytatóv/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 73. kiadás

1953 március 7.

10 óra 50 perc

/A Román Munkáspárt....2.folyt./

Elvtársak! Munkások, parasztok, értelmiségiek, katonák, nők, férfiak, ifjak, a Román Népköztársaság állampolgárai! A Román Munkáspárt Központi Bizottsága, a Román Népköztársaság Minisztertanácsa és a Román Népköztársaság Négy Nemzetgyűlésének elnöksége azt a meggyőződését fejezi ki, hogy az ország városainak és falvainak dolgozó népe fáradhatatlanul törekszik a népi hatalomnak, valamint a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségének - a népi demokratikus rendszer alapjának - megerősítésére; megszilárdítja egységét és összetartását és szorosan tömöríti sorait a Román Munkáspárt és a Román Népköztársaság kormánya körül a szocializmus ügyének győzelméért vívott harcban; megerősíti az ország védelmi képességét és a Román Népköztársaság fegyveres erejét; fokozza éberségét a román nép belső és külső ellenségeivel szemben, hogy meggyőzősítse a Román Népköztársaság függetlensége és állami szuverenitása ellen irányuló agresszív minden kísérletét.

Népünk teljes tudatában van annak, hogy a Román Népköztársaság és a Szovjetunió barátsága és szövetsége szilárd biztosítja hazánk szabadságának, függetlenségének és boldog jövőjének. A román nép és a nagy szovjet nép örökké tartó barátságának, szövetségének és testvéri együttműködésének szüntelen erősítése ezért szent kötelessége minden kommunistának, minden dolgozónak, minden állampolgárnak, aki hazáját szereti.

Az országunk váró történelmi jelentőségi feladatok megvalósításáért vívott harcban a győzelem alapvető feltétele a Román Munkáspártnak, a Román Népköztársaság vezető erejének állandó megszilárdítása. Minden pártagnak becsületbeli kötelessége, hogy szemérvilágaként óvja a párt sorainak egységét, elszántságával Marx-Engels-Lenin-Sztálin győzedelmes eszméit és a Szovjetunió dicső Kommunista Pártjának forradalmi tapasztalatait, és egy pillanatra se térjen el Sztálin elvtárs tanításaitól.

/Folyt.köv./

/4. Román Munkáspárt...3. folyt./

A Román Munkáspárt Központi Bizottsága, a Román Népköztársaság Minisztertanácsa és Nagy-Nemzetgyűlésének elnöksége meg van győződve arról, hogy népünk rendíthetetlen elszántsággal halad előre a szocializmus végleges győzelme felé a nagy Sztálin lángelméjétől ragyogóan megvilágított úton, hogy ezzel is hozzájáruljon a béketábor megerősítéséhez és az egész világ tartós békéjének kivívásához.

Örökké megőrizzük Joszif Visszarimovics Sztálinnak, a világ dolgozói nagy vezetőjének és tanítójának emlékét.

Éljen Marx-Engels-Lenin-Sztálin diadalmas tanítása!

Éljen a Szovjetunió Kommunista Pártja, valamint a román kommunista- és munkáspárt vezetői pártja!

Éljen a leggyőzhetetlen Szovjetunió, a kommunizmus építője, a népek békéjének és szabadságának bástyája!

Éljen szeretett hazánk, a Román Népköztársaság!

Éljen a Román Munkáspárt!

Éljen a román nép és a hős szovjet nép örök barátsága, szövetsége és testvéri együttműködése! /MTI/

K 75. kiadás

1953. március 7.

19 óra 15 perc

"Hatalmas összeforrottság és egység" - A "Pravda" vezércikke

Moszkva 1953. március 7

A "Pravda" március 7-i "Hatalmas összeforrottság és egység" című vezércikkében a következőket írja:

Ma történt közöttük a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága, a Szovjetunió Minisztertanácsa és a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége együttes ülésének határozatát. Ezt a renki kívül fontos politikai dokumentumot egyöntetű helyesléssel fogadja a párt és az egész szovjet nép.

Ezekben a nehéz, szomorú napokban, amikor már nincs közöttünk nagy vezérünk és szeretett tanítónk, Joszif Visszárionovics Sztálin, a Párt és a nép még szorosabban tömörül a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és a szovjet kormány köré,

"A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága, a Szovjetunió Minisztertanácsa, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége - hangzik a határozat - ebben a pártunkra és országunkra nézve nehéz időben a párt és a kormány legfontosabb feladatának tartja az ország egész életé fennakadásmentes és helyes vezetésének biztosítását, ami a vezetés legnagyobb fokú szilárdságát, minden zűrzavar és pánik megakadályozását követeli, hogy ilyen módon feltétlenül biztosítva legyen pártunk és a kormány által kidolgozott politika sikeres végrehajtása mind országunk belügyi, mind a külügyek terén".

Ez a politika, amelyet a Párt és a kormány dolgozott ki, megfelelő népünk léteérdekeinek és határtalan támogatására talál. A szovjet nép töltölte a szeretet, drága pártja iránt, mert tudja, hogy a Párt minden eseményének legfőbb törvénye: a nép érdekeinek szolgálata.

Pártunk politikájának helyességét az évtizedes harcok igazolták. A Párt politikája biztosította a szocializmus világtörténelmi jelentőségű győzelmeit a Szovjetunióban. A Szovjetunió népei tántoríthatatlanul követik ezt a politikát és a Párt tapasztalt vezetőségével a kommunista építés újabb és újabb sikereit aratják.

/folyt.köv./

/Hatalmas összeforrottság...1.folyt./

"Hatalmas hazánk - mondotta G.M. Malenkov elvtárs az SzKP XIX. kongresszusán elhangzott beszámolójában - ereje teljében, új sikerek felé halad. Megvan mindenünk, ami a teljes kommunista társadalom felépítéséhez szükséges. Kimeríthetetlenek a szovjet ország természeti kincsei. Államunk bebizonyította, hogy ezeket a hatalmas kincseket jól tudja használni a dolgozók javára. A szovjet nép megmutatta, hogy jól tudja építeni az új társadalmat, s bizalommal tekint a jövőbe.

A Szovjetunió népcinek élén kipróbált és harcedzett párt áll, amely rendületlenül folytatja a lenini-sztálini politikát."

A Párt jövőre vonatkozó tervei, amelyek meghatározzák előrehaladásunk távlatait és utjait, a gazdasági törvények ismereteire, a Sztálin elvtárs által kidolgozott tudományra, a kommunista társadalom építéséről szóló tudományra támaszkodnak. A Szovjetunió Kommunista Pártja és a szovjet kormány különösen nagy gondot fordít a lakosság minden rétegére, a munkások, kolhozparasztok, értelmiségi dolgozók anyagi jólétének további emelésére. Országunkban az egész társadalmi tömörülés szüntelen növekedése, állandó tökéletesítése a legfejlettebb technika alapján, a társadalom szüntelenül növekvő anyagi és kulturális igényei maximális kielégítésének van alárendelve. Ilyen a szocializmusnak Sztálin elvtárs által feltárt gazdasági alaptörvénye és a Párt és a kormány államigazgatási tövékenysége a törvény követelményeiből indul ki.

A Szovjetunió Kommunista Pártja és a szovjet kormány teljes szilárdsággal és következetességgel folytatja a béke megőrzésének és megszilárdításának politikáját, egy új háború előkészítése és kirobbantása elleni küzdelem politikáját, a nemzetközi együttműködés és a minden országgal való kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésének politikáját. Ilyen a mi külpolitikánk és ez a politika rendíthetetlen! Ez a politika a szovjet szocialista állam lényegéből, a népek egyenjogúságának és barátságának, a proletár-internacionálisizmusnak országunkban uralkodó szocialista ideológiájából fakad.

/folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 77. kiadás

1958 március 7.

19 óra 35 perc

/"Hatalmas összeforrottság... 2. folyt."/

" Szovjetunió népei, a proletárinternacionalizmus zászlójához hűen fejlesztik és erősítik testvéri barátságukat a nagy kínai néppel, a népi demokratikus országok dolgozóival, a kapitalista és gyarmati országoknak a béke ügyéért, a demokráciáért és szocializmusért harcoló dolgozóival.

Hatalmas szovjet hazánk a világ békéjének fő támasza és zászlóvivője. Népünk ezért a hazai védelmi képességének megszilárdításával nemcsak magát biztosítja mindenféle véletlen és váratlan esemény ellen, hanem az egész emberiség reményeinek és várakozásainak megfelelően szolgálja a béke védelmének nagy ügyét. "Az agresszorok természetesen ezt akarják - mutatott rá Sztálin elvtárs - hogy a Szovjetunió fegyvertelen legyen, ha az agresszorok támadást indítanak ellene. A Szovjetunió azonban ezzel nem ért egyet és úgy véli, hogy az agresszort teljes fegyverzetben kell fogadni". A Szovjetunió Kommunista Pártja Sztálin elvtárs útmutatásából kiindulva mindenképen erősíti a Szovjet Hadseereget, a Haditengerészeti Flottát és a felcerítő szerveket annak érdekében, hogy állandóan növeljék felkészültségüket minden agresszor megsemmisítő visszaverésére. A szovjet állam védelmi képessége és hatalma növekedik és izmosodik és továbbra is növekedni és izmosodni fog!

A Szovjetunió Kommunista Pártja hatalmas irányító és vezető erő a kommunizmus felépítéséért folyó harcban. A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága, a Szovjetunió Minisztertanácsa és a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége a Párt minden tagjához, a Szovjetunió minden dolgozójához intézett felhívásában rámutat: "A Párt erejének és hatalmának legfőbb feltétele soraink kacsélessége és tömör összeforrottsága. A mi feladatunk, hogy úgy őrizzük a Párt egységét, mint a szovjének világát, neveljük a kommunistákat a Párt politikájára és határozatainak megvalósításának aktív politikai harcosaivá, erősítsük még jobban a Párt kapcsolatát minden dolgozóval, a munkásokkal, a kolhozperasztoikkal, az értelmiséggel, mivel a nép hazai és nemzetközi kapcsolataiban rajlik a Pártunk ereje és legyőzhetetlensége".

Sztálin elvtárs ezt tanítja, ha őbercek leszünk, akkor egész biztosan megverjük ellenségeinket a jövőben is, éppen úgy, amint megverjük őket most és megvertük a múltban is. Sztálin elvtársnak ebből az útmutatásból kiindulva a Párt ebben látja egyik legfontosabb feladatát, hogy
(Folyt.köv.)

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 78. kiadás 1953 március 7. 19 óra 35 perc

/'Hetalmes összeforrottság....3.folyt./

a magasfoku politikai éberség, a külső és belső ellenség elleni harcban való kérlelhetetlenség és szilárdság szellemében nevelje a kommunistákat és minden dolgozóit.

Ezekben a napokban, amikor népünk mély gyászban, de törhetetlen életerővel, a saját erejébe vetett szilárd meggyőződéssel még szorosabban tömörül a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és a szovjet kormány köré, a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága, a Szovjetunió Minisztertanácsa és a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége együttes ülésükön határozatot hoztak, amely egész sor fontos intézkedést tartalmaz a párt- és az állami vezetés megszervezésével kapcsolatban. Ezeknek az intézkedéseknek célje: megakadályozni bármiféle fennakadást az állam és a pártszervezetek munkájának vezetésében. Sztálin elvtárs hű tanítványai és harcostársai, akiket ő nevelt, biztosítják a Párt által kidolgozott bel- és külpolitika szilárd és következetes megvalósítását, annak a politikának a megvalósítását, amely megfelel a nép létérdekeinek. Lenin-Sztálin műve megbízható és erős kezekben van.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és a szovjet kormány kipróbált vezetésével népünk továbbra is biztosan halad a győzelmek diósóséges útján, amelyet Sztálin elvtárs jelölt ki, egész erejét és alkotó energiáját mozgósítja a kommunizmus országunkban való felépítése nagy ügyéért.

A drága és szeretett Joszif Visszárionovics Sztálin halhatatlan neve örökké élni fog a szovjet nép és az egész haladó emberiség szívében. A kommunizmus Szovjetunióban való felépítésének nagy és világ programja, amellyel Sztálin a Pártot és egész népünket felvértezte, meg fog valósulni.

Éljen a Szovjetunió Kommunista Pártja, a hős szovjet nép harcoddzott élcsapata, korunk elméje, becsülete és lelkiismerete!

Éljen a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és szeretett szovjet kormányunk! /MTI/



MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 80. kiadás

1953 március 7.

20 óra 40 perc

/Külföldi küldöttségek...folyt./

Li Fu-csun, a Kínai Népköztársaság pénzügyi és gazdasági bizottságának elnöke, Jeh Csi-csuang, a Kínai Népköztársaság külkereskedelmi minisztere, M. Constantinescu, a Román Népköztársaság Állami Tervbizottságának elnöke, M. Berledeanu, a Román Népköztársaság külkereskedelmi minisztere, Szobek András, a Magyar Népköztársaság külkereskedelmi minisztere, K. Gregor, a Német Demokratikus Köztársaság kül- és belkereskedelmi minisztere, R. Vorak, a Csehszlovák Köztársaság külkereskedelmi minisztere, K. Dabrowski, a Lengyel Népköztársaság külkereskedelmi minisztere, A. Kellezi, az Albán Népköztársaság pénzügyminisztere. /MTI/

Konstanty Rokossowski marsall napiparancsa

V a r s ó, 1953 március 7. /EAP/

Katonák és tengerészek! Tiszthelyettesek és tiszttek! Tábornokok és tengernagyok!

Nagy szerencsétlenség érte az egész haladó emberiséget. Március 5-én elhunyt korunk legnagyobb embere, a világ valamennyi dolgozójának hű barátja és védelmezője, a népek jövőjéért küzdő tántoríthatatlan harcos, Marx-Engels-Lenin halhatatlan művének folytatója, a világ béketáborának vezére - Joszif Visszárionovics Sztálin.

Joszif Visszárionovics Sztálin fiatal korától kezdve egész életén át, utolsó lehelletéig minden erejével az egyszerű emberek boldogságáért, a tőkés és földesurek által kiszékmányolt emberek százmillióinak boldog életéért, valamennyi elnyomott szabadságáért küzdött.

Joszif Visszárionovics Sztálin, aki Leninnel együtt diadalra vitte a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat, évről-évre újabb és újabb győzelmekhez vezette a szovjet népet. Sztálin nevéhez fűződnek a megvalósult szocializmus országának történelmi győzelmei: a fasizmus felett aratott világgraszáló győzelem a második világháborúban és azok a nagyszorú ípitkezések, amelyek egy új korszaknak, a kommunizmus korszakának kezdetét hirdetik.

Sztálin nevével indultak harcba a dicsőséges Szovjet Hadsereg katonái.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 79. kiadás

1953 március 7.

20 óra 25 perc

A DIVSz titkárságának üzenete a Szovjet Ifjúság Antifasiszta Bizottságához

1953 március 7.

A világ demokratikus ifjúsága mély megindultsággal vette tudomásul az ifjúság legjobb barátjának, a béke ügye legnagyobb védelmezőjének, Joszif Visszarionovics Sztálinnak halálát.

A DIVSz titkársága ezt az érzést tolmácsolva március 6-án a következő üzenetet intézte a Szovjet Ifjúság Antifasiszta Bizottságához:

"A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség titkársága millió és millió békeszerető fiatal nevében mély megrendülést fejezi ki a Szovjetunió ifjúságának és népének, és forró együttérzéséről biztosítja az ifjúság legjobb barátjának és szeretett vezetőjének, a béke legnagyobb védelmezőjének, a nagy Joszif Visszarionovics Sztálinnak elhunytakor.

A világ ifjúsága mélyen tudatában van annak, milyen felbecsülhetetlen mértékben járult hozzá J.V. Sztálin munkássága a világbéke fenntartásához és az emberiség jólétének ügyéhez. Különösen tudatában van annak, hogy mit jelentett egész élete, egész munkássága és mit jelentettek tanításai az ifjúságnak.

Most, amikor a világ népeit a felmérhetetlen veszteség sújtja, az ifjúság a világ minden országában Joszif Visszarionovics Sztálin fáradhatatlan harcából merítve ihletet, hittel indul harcba a békéért és a boldog jövőért.

A DIVSz titkársága. /MTI/

Külföldi küldöttségek vezetőinek részvétnyilvánítása

M o s z k v a , 1953 március 7. /T.SzSz/

J.V. Sztálinnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének elhunytá alkalmából a Moszkvában tartózkodó külföldi küldöttségek következő vezetői keresték fel a Szovjetunió külügyminisztériumát és fejezték ki részvétüket:

R. Danjanov, a Bolgár Népköztársaság minisztertanácsának helyettes elnöke, S. Koleka, az Albán Népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 81. kiadás

1953 március 7.

20 óra 45 perc

/Konstanty Rokossowski marsall napirendese, folyt./

Sztálin nevével harcolnak ma a világ elnyomottai és kizsákmányoltjai új életükért, a békéért és a szocializmusért.

A lengyel nép a nagy Sztálinnak köszöni fasiszta megszállás alóli felszabadulását az ősrégi nyugati lengyel földek visszafoglalását és azt a lehetőséget, hogy szép és boldog jövőjét építheti.

Joszif Visszárionovics Sztálin, generalisszimusz elhunytá mélységes fájdalommal tölti el a Lengyel Néphadsereg katonáit. A Lengyel Néphadsereg Sztálin generalisszimusz személyes segítségével született meg. A Lengyel Néphadsereg katonái Sztálin atyai gondoskodásának, zseniális tanításainak és útmutatásainak köszönhetik eddigi sikereiket. Sztálin lelkesített bennünket, ő adott nekünk erőt.

Katonák és tengerészek! Tiszthelyettesek és tisztok! Tábornokok és tengerenagyok!

A Lengyel Néphadsereg ezekben a súlyos napokban még szorosabban tömörül a lengyel nép vezető ereje, a Lengyel Egyesült Munkáspárt köré, a Lengyel Népköztársaság kormányának köré, Sztálin elvtárs hűségese tanítványai, a népi Lengyelország nagy építője, Boleslaw Bierut köré. A Lengyel Néphadsereg még szorosabbra fűzi fegyverbarátságát a legyőzhetetlen Szovjet Hadsereggel, Lenin-Sztálin hadseregével.

A nagy Sztálin halhatatlan emlékének úgy adózunk a legméltóbban, ha növeljük hazánk védelmi erejét, fokozzuk harcunkat és éberségünket az ellenséggel szemben.

Marx-Engels-Lenin-Sztálin nagy eszméi örökké élni fognak szívünkben, újabb és újabb győzelmekre lelkesítenek bennünket a békéért és a szocializmusért, hazánk megvédéséért vívott harcunkban.

Konstanty Rokossowski
nemzetvédelmi miniszter;
Lengyelország marsallja.

/MTI/

MTI. KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 82. kiadás

1953. március 7. 20 óra 50perc

Részvétáviratok J.V. Sztálin elhunytá alkalmából

M o s z k v a 1953. március 7. /TASzSz/

J.V. Sztálinnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága titkárának elhunytá alkalmából a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége és a szovjet kormány számos részvétnyilvánítást kapott külföldi kormányoktól és államfőktől.

A Francia Köztársaság elnökének távirata

Szernyik ur öexcellenciájának, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökének.

Fájdalommal értesültem Sztálin generalisszimusz haláláról. A Köztársaság nevében Franciaország részvétét fejezem ki Nagyméltóságodnak. Az a kiemelkedő szerep, amelyet az Ön nagyszorú honfitársa töltött be a szövetséges nemzetek oldalán a közös győzelemért vívott harcokban annyi megpróbáltatáson át vezetve a szovjet népet, mindenkinek emlékezetében marad.

Vincent Auriol.

René Mayer francia miniszterelnök:
távirata

Öexcellenciájának, a Szovjetunió külügyminiszterének, Moszkva.

Amikor a Szovjetunió, Franciaország barátja és szövetségese a háboruban, vezetőjének, Sztálin generalisszimusznak elhunytát gyászolja, a francia nép és kormánya nevében a nagy államférfi és a dicső Szovjet Hadsereg vezetőjének elhunytá feletti részvét kifejezésével fordulok a Szovjetunió népeihez és kormányához.

René Mayer,
miniszterelnök.

/folyt. köv./

K 83. kiadás

1953. március 7.

2,1 óra — perc

/Részvétáviratok... 1. folytatás

India elnökének távirata

Öccellenciájának, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökének; Moszkva, Kreml.

India kormányát és népét mélyen lesújtotta Sztálin generalisszimusznek, a világ kiemelkedő személyiségének tragikus, váratlan haláláról szóló hír.

India kormánya és népe, velem együtt, legmélyebb részvétét fejezi ki Nagyméltóságodnak és a Szovjetunió népének az Önök fájdalmas vesztesége alkalmából.

Engedje meg, hogy őszinte részvéteimet fejezzem ki az árvánmaradt családnak.

Radzsendra Praszad
India elnöke.

India miniszterek ökének üzenete a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökéhez

Nagyméltoságu Uram! Mély fájdalommal értesültem Sztálin marsall haláláról. India kormánya és népe, valamint a magam nevében legmélyebb együttérzésemet fejezem ki Nagyméltóságodnak és Önön keresztül a Szovjetunió kormányának és népének az Önöket ért pótolhatatlan veszteség alkalmából. Az a szolgálat, amelyet Sztálin marsall békében és háboruban tett népének, egyedülálló diadalmokkal tündöklő személyiséget ragadott el a világtól. Oroszország és az egész világ története mindig magán fogja viselni erőfeszítéseinek és eredményeinek nyomait. Adja át kérem részvéteimet és kormányom tagjainak részvétét az árvánmaradt családnak és a népnek, amelyet olyan művészettel vezetett viharokon és feszült időkön keresztül.

Dzsavaharlal Nehru.

Az Argentínai Köztársaság elnökének távirata

Nyikolaj Mihajlovics Zvernyuk ur Öccellenciájának, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökének, Moszkva.
/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 84. kiadás

1953. március 7.

21 óra perc

/Részvétáviratok...2. folyt./

A Szovjetuniót ért hatalmas veszteség, Joszif Sztálin generalisszimusz, a kiváló állandó elhunytja alkalmából kérem Nagyrésztársaságot, fogadja őszinte részvétet.

Juan Peron,
az Argentin Köztársaság elnöke,

A Finn Köztársaság elnökének távirata

Nyikoláj Mihajlovics Svernyik ur excellenciájának, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökének, Moszkva.

Fogadja Elnök Ur, a finn nép és a magam mélyes részvétét Joszif Visszarionovics Sztálin generalisszimusznak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének elhunytja alkalmából. A hatalmas szovjet állam nagy vezetője és építője őszintén törekedett az országaink közötti bizalom és barátság megerősítésére. Ragyogó emléke fennmarad a finn nép szívében.

J.K. Paasikivi,
a Finn Köztársaság elnöke.

A finn miniszterelnök távirata

A Szovjetunió Minisztertanácsának, Moszkva.

A finn kormány mélyes részvétét fejezi ki a Szovjetunió kormányának és népeinek Joszif Visszarionovics Sztálin generalisszimusznak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének elhunytja alkalmából. A szovjet nép nagy vezetőre számtalanszor tanúbizonyságát adta Finnország iránti jóindulatának. Ragyogó alakja fennmarad lelkünk mélyén és további harcra lelkesít bennünket, hogy hagyományt tegyük az országaink közötti barátságot és megszilárdítsuk ezeket a hagyományokat.

Urho Kekkonen
Finnország miniszterelnöke.

/2. l. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 85. kiadás

1953. március 7.

11 óra 10 perc

/Részvétttáviratok... 3. folyt. /

Nagy-Britannia kormányának részvete

A Szovjetunió külügyminisztériumhoz következő levél érkezett A. Gascoigne urtól, Nagy-Britannia nagykövetétől a Szovjetunióban:

Öfelsége külügyminiszterének megbízásából kérem Nagyméltóságodat, hogy tolmácsolhassam a szovjet kormánynak öfelsége kormánya részvétét öexcellenciájának, J.V. Sztálinnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének elhunyt alkalnából.

Az Egyesült Államok kormányának részvete

Az Egyesült Államok kormányától N.M. Svernyiknek, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökének.

Az Egyesült Államok kormánya hivatalos részvétét fejezi ki a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége kormányának Joszif Sztálin generalisszimuszának, a Szovjetunió miniszterelnökének halála alkalmából.

Ausztria elnökének távirata

Nyikoláj Svernyik öexcellenciájának, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökének, Moszkva

Mélyen megrendülve Joszif Visszarionovics Sztálin, a nagy államférfi halálhíréből, kérem Nagyméltóságodat, fogadja mély részvétemet. Biztosítom Önt, hogy az osztrák nép öszintén együttérző a szovjet népek családjával a súlyos sorscsapás alkalmából.

Theodor Körner
szövetségi elnök.

A Svájci Szövetség elnökének távirata

Nyikoláj Svernyik ur öexcellenciájának, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökének.

/folyt.köv. /

M T I K Ü L P Ö L D I H I R E K

K 86. kiadás

1953. március 7.

11 óra 05 perc

/Részvétáviratok...4.folyt./

Joszif Sztálin generalisszimusznak, a Minisztertanács elnökének elhunytja alkalmából kérem, fogadja a Szövetségi Tanács mélyszégyes részvétét és annak az együttérzésnek kifejezését, amellyel a Szövetségi Tanács csatlakozik a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének gyászához.

Philippe Etter
a Svájci Szövetség elnöke

A luxemburgi nagyhercegnő távirata

Nyikolaj Svernyik ur öccsellenciájának, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökség elnökének, Moszkva.

A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége kormányát és népeit Joszif Vicsarionovics Sztálin generalisszimusz, miniszterelnök elhunytával ért hatalmas fájdalom alkalmából legnélyebb részvétet kifejezését küldöm Önnek.

Charlotte
luxemburgi nagyhercegnő

Norvégia miniszterelnökének távirata

Öccsellenciájának, a külügyminiszternek, Moszkva.

A norvég kormány őszinte részvétét fejezi ki Nagynéltóságodnak Joszif Sztálin elhunytja alkalmából. A norvég nép osztja a szovjet nép gyászát és mindig emlékezni fog a nagy államférfira, aki a legutóbbi háborúban csapatjaival együtt részt vett a norvég föld felszabadításában.

Óscar Torp
miniszterelnök, ideiglenes külügyminiszter.

A ceyloni külügyminiszter távirata

A Szovjetunió külügyminisztériuma, Moszkva.

Ceylon kormánya és népe őszinte részvétét fejezi ki a Szovjetunió kormánynak és népének Sztálin generalisszimusz halála alkalmából.

Ceylon külügyminisztere./MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 87. kiadás

1953 március 7.

21 óra 10 perc

Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának részvételtávíratát a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságához

1953

Berlin, március 7./ADN/

Németország Szocialista Egységpártjának Központi Bizottsága a következő táviratot küldte a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságához:

"Urága Elvtársak!

Németország Szocialista Egységpártja és a Német Demokratikus Köztársaság lakossága Önökkel és az egész szovjet néppel együtt érzi át azt a mérhetetlen fájdalmat, amely Joszif Visszarionovics Sztálinnek, a haladó emberiség nagy vezetőjének halálával ért bennünket.

Az a hír, hogy Lenin ügye lángeszű folytatónak, Lenin küzdőtársának, a mi bölcs tanítónknak és apánknak szíve megszünt dobogni, mélységes gyásszal tölti el minden elvtársat, a béke minden német hivat és minden demokratát.

Joszif Visszarionovics Sztálinnal a marxizmus-leninizmus nagy tudósa, a szocializmusért harcoló dolgozók bölcs vezetője, a szovjet nép lángeszű hadvezére a Nagy Honvédő Háborúban, a béke fenntartásának és megszilárdításának dicső harcosa távozott el az élők sorából.

J.V.Sztálin életműve évszázadokon át befolyásolja majd a világ eseményeit.

Joszif Visszarionovics Sztálin személyében elveszítjük a győzedelmes Bolsevik Párt egyik alapítóját, Lenin dicsőségs küzdőtársát a Nagy Októberi Szocialista Forradalom irányításában, a szovjet állam egyik megalapítóját, aki folytatta Lenin nagyszabású művét és győzelemre vitte a Szovjetunióban a szocializmust. Sztálin személyében lángeszű tudóst veszítünk el, aki tudományos művét a modern kapitalizmus gazdasági alap-törvényének és a szocializmus gazdasági alap-törvényének felfedezésével koronázta meg és ránk hagyta a szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban című zseniális tudományos művét.

/Folyt.köv./

/Németország Szocialista-Egységpártja...1. folyt./

J.V.Sztálin ezzel a művel felgyevezte az egész haladó emberiséget a ragyogó jövőért folyó harcra; ezzel a művel megadta a Szovjetunió Kommunista Pártjának és az egész szovjet népnek a kommunizmus Szovjetunióban való felépítésének nagy és világos programját.

től Sztálin nagy és bölcs tanításainak köszönhető, hogy ma Kína, és Koreától Csehszlovákiáig és Magyarorszáig fennállnak a világ forradalmi és munkásmozgalmának rohambrigádjai, hogy ma a gyarmatokon és az elnyomott országokban a nemzeti felszabadító mozgalom megrendíti az imperializmus uralmát.

J.V.Sztálin zseniális életműve sokmillió embert ábraszított az 1917 évi októberi világtörténelmi fordulópont nagy jelentőségének, amely lezárta az emberiség addigi történelmét és bevezette tulajdonképpeni történelmét. /tudatára,

A nagy veszteség, amely J.V.Sztálin távozásával ért bennünket, fájdalmas csapást jelent számunkra, német kommunisták számára, Németország egész munkásosztálya és a német nép számára. J.V. Sztálinnal népünk nagy barátját és mindenkor készséges tanácsadóját és támogatóját veszítjük el. Sztálin elvtárs már a weimari köztársaság idején is, amikor Németországban megkezdődött a harc a munkásosztály marxista-leninista szellemében történő neveléséért, szóval és tettel segítette feladhatatlan Ernst Thälmannunkat, akihez szoros barátság fűzte őt. A híres 12 tanács, amelyet J.V.Sztálin 1925-ben adott Németország Kommunista Pártjának - irányt mutatott a németországi marxista-leninista tömegpártért folytatott harcban. J.V. Sztálin, a léngeszű hadvezér a fasiszmus fölötti győzelemre vitte a Szovjet Hadsereget és ezzel a német népet is megmentette a náci zsarnokságtól. A Hitler-fasiszmus elleni háború napjiban Sztálin a következő feladhatatlan szavakat hangsúlyozta: "a hitlerek jönnek és mennek, de a német nép, de a német állam marad".

A nagyhatolnak 1945-ben tartott berlini értekezletén Sztálin megkezdte Németország részekre darabolását és egyedül ő harcolt Németország egységének fenntartásáért, az össznémet kormány megalakításáért és a Németországgal kötendő békeszerződés előkészítéséért.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 89. kiadás

1953 március 7.

21 óra 30 perc

/Németország Szocialista Egységpártja. (Folyt.)

Az új demokratikus rend felépítéséért, az államhatalom népi demokratikus alapjainak létrehozásáért és a szocializmus alapjainak a Német Demokratikus Köztársaságban való megteremtéséért folyó harcban győzelmeink legbiztosabb alapja J.V.Sztálin tanácsa és segítsége volt és marad számunkra.

A Német Demokratikus Köztársaság - amelynek megalakulása fordulópontot jelentett Európa történetében - megszilárdítása és megerősödése Sztálin bölcs tanításain alapszik. Lenin és Sztálin volt az, aki Marx és Engels tanítását, a német nemzet legnagyobb szellemi örökségét, igazi tartalmában állította helyre és fejlesztette tovább.

J.V.Sztálin halála - amely mélységes fájdalommal tölti el az egész haladó népet - különösen súlyos csapást jelent a német nép számára, amely életének újjáalkotásáért harcol.

Németország Szocialista Egységpártjának Központi Bizottsága a nagy, a halhatatlan vezér. revutalánál megfogadja: Németország Szocialista Egységpártja még szorosabban felzárkózik a Szovjetunió Kommunista Pártjának Sztálin által egyetemesített Központi Bizottsága mellé. Németország Szocialista Egységpártja mindenkor hűséges marad J.V.Sztálin győzelmes tanításához. Németország Szocialista Egységpártja a sztálini tanítások alapján ideológiailag és szervezetenként megszilárdítja sorait. Németország Szocialista Egységpártja megsokszorozza erőszaktéseit, hogy egész Németországban diadalra vigye Marx, Engels, Lenin és Sztálin ügyét.

Németország Szocialista Egységpártja ebben a harcban, amelyet a hátruló és az ország felderabolói, a háborús uszítók és a népi ellenesek ellen folytat, irányvonalaként követi Sztálinnak, a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusa záruláskor mondott lényeges utasításait, hogy fel kell emelni és fenn kell tartani a demokratikus szabadságjogok, a nemzeti függetlenség és a nemzeti szuverenitás zászlóját, amelyet a burzsoázia félrelökött.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 90. kiadás

1953 március 7.

21 óra 30 perc

/Németország Szocialista Egységpártja...3.folyt./

Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának meggyőződése, hogy a Német Demokratikus Köztársaság lakossága megsokszorozza erőfeszítéseit, hogy még szorosabbra fűzze a világ béketáborának élén álló nagy szovjet néphez fűződő törhetetlen barátság szálait. Köztársaságunk dolgozói még jobban megszilárdítják államunk népi demokratikus alapjait és megteremtik a szocializmus alapjait. Köztársaságunk dolgozói még nagyobb éberséggel hiúsítják meg az ellenség zavaró kísérleteit és erősítik a Német Demokratikus Köztársaság államhatalmát.

A Német Demokratikus Köztársaság lakossága még erőteljesebben folytatja majd a harcot a béke fenntartásáért és Németország egységének helyreállításáért.

A gyász a napokban megfogadjuk, hogy megbontatlan szövetségben forrunk össze a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságával, a nemzetközi munkásmozgalom vezető erejével.

élni fog.

J.V.Sztálin már nincs közöttünk, de míve örökké

ponti Bizottsága!

Éljen a Szovjetunió Kommunista Pártjának Köz-

rátsága!"

Éljen a német és a szovjet néptörhetetlen ba-

Németország Szocialista Egységpártjának
Központi Bizottsága.

/MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 91. kiadás

1953. március 7.

11 óra 40 perc

J.V. Sztálin ravatalánál - Alekszej Szurkov cikke a "Pravda"-ban

Moszkva 1953. március 7.

A "Pravda" közli Alekszej Szurkov "J.V. Sztálin ravatalánál" című cikkét. A cikk a következőképen hangzik:

Moszkva szokatlanul csendes, gyászba mélyedt, mindenütt fekete zászlók lengenek. Mennyi mély gyász fátyolozta emberi szem! Ha az utcán járó honfitársaink szemébe nézünk, bánatuk mélységéből felmerül annak az embernek ragyogó alakja, aki előtt a félárbócra keresztelt zászlók esendjével, gyászbaborultan tisztelg ez a nagy város: Sztálin elvtárs alakja.

Már a délelőtti órákban hömpölyög az emberáradat, amely a Szakszervezetek Házánál kezdődik és hosszán elnyulik utcáról utcára, térről térre.

Az emberek ünnepélyesen, fegyelmezetten, türelmesen várákznak. Délután négy órakor egyszerre feltárlnak a Szakszervezetek Házának kapui és a gyászoló nép csendben vonul a folyosókon és a lépcsőkön az oszlopcsarnok irányába, ahol a nagy nép búcsuzik nagy vezérértől.

A szovjet főváros ezer meg ezer dolgozója, hazánk minden sarkából érkezett küldöttek cserei lépik át az oszlopcsarnok küszöbét, hogy elbúcsúzzanak lángeszű vezérüktől, barátjuktól, bölcs tanítójuktól, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökétől és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkárától: Joszif Visszarionovics Sztálintól.

A fehér oszlopokkal ékesített csarnok a gyász pompájába öltözött. Átlátszó fekete fátyol takarja a csillárok égőt a vakítóan fehér oszlopok között. A terem magas boltíveiről széles, gyászszegéllyel körülvett vörös drapériák omlanak le, a Szovjetunió testvéri köztársaságaink címereivel díszítve. A zenekar emelvénye felett fekete fátyollal átkötött hatalmas bíborvörös zászló. A zenekar gyászdalokat játszik. A terem közepén élő virágözön borította, zászlóktól beárménykolt magas emelvényen koszorúk és pálmák között fekszik vörös selyemmel bevont koporsóban az, akinek neve a mi boldogságunk, örömünk volt, akiről elneveztük páratlanul gyönyörű nagy korszakunkat: Sztálin elvtárs.

/folyt.köv./

/J.V. Sztálinavatolásnál..1. folyt./

Ott fekszik a koporsóban, közel a fehérfa-hi Krenlhez, ahol a történelmi hídjának parancsnoki hidján álvá dicső és munkában gazdag életének három és fél évtizedét töltötte.

A generalisszimusi egyenruha és a koporsót borító vörös selyem árnyékot vet a jólismert, a végtelenül szeretett arc hófehér halványára. Mintha korábbi dör érintette volna bajuszát és enyhén hullámos hajfürtjeit. A hófél hidegétől megkövült szemhéjak elfedik azt a tekintetet, amely oly messzire behatolt a jövőbe. A vezér és a katonai erős karja, amely remegést nem ismerve irányította az emberiség történelmének korai nyakörvét, mozdulatlanul elpihent a végső nyugalomban.

Ez a drága, forrón szeretett ember, aki örökre részesévé lett a mostani és a jövő nemzedékek életének, a számára oly idegen pihonás mozdulatlanóságban fekszik, ő, aki éjjel-nappal lankadatlanul dolgozott és gondoskodott valamennyiünkről, az egész emberiségről. A dolgozók iránt mennyi figyelem, gondoskodás, a dolgozóknak mennyi bánat és öröme fért bele ebbe a szívbe, amelynek minden dobbanását a dolgozók száznilliói figyelték Moszkvában és Leningrádban, az Uralban és Szibériában, a Volga és a Dnyepri, az Amur és a Kura, a Jangcecsiang és a Tuncosiang, a Viszula és a Duna, a Tisza és a Marica folyók mentén.

A komor gyászdallamok hangjainál két sorban, véget nem érő áradatban vonulnak az emberek, férfiak, nők, öregek, fiatalok, anyák gyermeküket tartva karjukon. Szemük, amelyen a nehezen viselt gyász és fájdalom könnyeinek nyomai lát szanak, öfelé fordulnak: a nép bölcs és gondos atyja felé, aki életének leghatározottabb hat évtizedén át németetlen bőkezűséggel szeretett népének, az emberiségnek ajándékozta ragyogó lángelméjét.

Mennek, mennek az emberek, az építők, akik új utakat törnek a történelemben, az emberi boldogság pionirjai.

Sztálin elvtárs koporsójánál diszórséget állnak a SzKP Központi Bizottságának tagjai, a kormány tagjai: G.M. Malenkov, L.P. Berija, V.M. Molotov, K.J. Vorosilov, N.Sz. Hruscsov, N.A. Bulganyin, L.M. Kaganovics, A.I. Mikojan.

/folyt. köv./

K 93. kiadás 1953. március 7. 21 óra 35 perc

/J.V. Sztálin levélénél... 2. folyt./

A szovjet dolgozók büszke tisztelettel néznek a nagy vezér dicsőséges harcostársaira, akik gyászörséget állnak nagy tanítójuk koporsójánál.

A párt és az állam élén Sztálin elvtárs hűséges küzdőtársai és tanítványai állnak, akik biztosítják, hogy következetesen megvalósul a szovjet államnak a párt által kidolgozott politikája, a kommunizmus építésének programja.

Az ő hűséges, hatalmas munkában megadott kezükbe adta át drága vezérének a harci zászlót, Lenin-Sztálin ragyogó eszméinek zászlóját. Az ő bátor szívükbe öntötte át a nép sorsáért, a kommunizmus megvalósításának nagyszerű ügyéért való felelősség értékes érzését. Mennek, mennek a szovjet dolgozók, szemük a zseniális Sztálin harcostársainak szemébe néznek és szemükben ezt a szilárd meggyőződést olvassák: minden felépül, amit a bölcs építőmester épülőfélben hagyott, minden megvalósul, gyarapodni fog, amit a nagy építőmester megvalósítani kijelölt. Nincs a földön olyan erő, amely meg tudná akadályozni győzelmes menetünket a kommunizmus felé.

Szól a gyászzené. Lépések nesze hallatszik...

Mennek a szovjet dolgozók, az egyszerű emberek, akiket a nagy tanítók - Lenin és Sztálin - lélegztelével a történelmi forradalmi tett, Mennek a munka és a forradalom nagyszerű csatáinak őszhajú veteránjai. Ragyogó boldogság jutott osztályrészükül: aktív segítőtársai lehettek Leninnek és Sztálinnak az emberi boldogság építésében az illegális harc nehéz, hősi éveiben és az októberi roham dicső napjaiban.

Mennek a Nagy Október kortársai. Ifjú szívüket, fűrkésző, akadályokat nem ismerő elméjüket Sztálin edzette meg, ő adott nekik szárnyakat a szocializmus építésének munkás hétköznapi napjaiban és a Nagy Honvédő Háború titáni harcainak tüzeiben.

/folyt. köv./

K 94. kiadás

1953. március 7.

21 óra 55 perc

/J.V. Sztálin ravatalánál...3.folyt./

Mennek a szovjet asszonyok: az anyák, a feleségek, nővéreink. Szívükben magukkal viszik annak a képét, akinek óriási munkája a nőt országunkban az új világ építésének hősei sorába emelte, aki boldog, napsugaras gyermekkort hozott fiaiknak, lányaiknak és unokáiknak.

Megy csodálatos ifjuságunk. Sztálin géniusza a szárnyaló sas röptét hozta el ennek az ifjuságnak, megnyitotta előtte az élet minden örömét, a kommunista jövőért vívott harc büszke boldogságát.

Mennek békés munkánk védőmezői, hős katonáink, viharokkal dacoló tengerészeink, súlyoszárnnyu repülőink. Halhatatlan harci dicsőségüket a történelem legnagyobb hadvezérének lángelméje tette örökké el nem múlóvá.

Mennek barátaink, külföldi testvéreink. Számukra Sztálin: ut a szocializmushoz, népük megszűri, boldog életéhez. Számukra Sztálin a népeknek a békeharc szent ügyébe vetett hitét testesíti meg. Sztálin, a béke zászlóvivője.

Szól a gyászzené. Lépések nesze hallatszik...

A szovjet dolgozók edzett szívükben el hozzák gyászukat és fájdalmukat, reményeiket és a jövőbe vetett hitüket. És gyászukban, fájdalmukban, lángoló, életet teremtő szeretetükben megfogadják a halhatatlan vezér ragyogó emlékének, hogy örökké hiven kitartanak a dicső párt mellett, amelyet Sztálin nevelt fel és edzett meg, a párt Központi Bizottsága mellett, szeretett szovjet kományuk mellett.

A szovjet hazafiak hűségese szívében ott visszhangzanak a párt és a kormány felhívásának a szavai:

"Sztálin halhatatlan neve örökké fogja élni a szovjet nép és az egész haladó emberiség szívében." /MTI/

MTI KÜLÖLDI HÍRFEK

K 95. kiadás

1953 március 7.

21 óra 55 perc

A Kínai Népköztársaság küldöttsége koszorúhelyezett Sztálin elvtárs ravatalára

M o s z k v a , 1953 március 7.

A moszkvai rádió jelenti:

A Szakszervezetek Házának oszlopcsarnokában vagyunk. A Kínai Népköztársaság küldöttsége érkezik most a terembe. A népi Kína küldöttéi tolmácsolják a kínai dolgozók százmillióinak gyászát és hűségkijelentését a béke és a népek biztonságának ügye iránt. Mao Ce-tung elvtárs koszorúját helyezik J. V. Sztálin ravatalára. A koszoru gyászszalagján ez a felirat olvasható: "Drága Sztálin elvtársnak - Mao Ce-tung". Ezután a ravatalra helyezik a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának koszorúját. A koszoru fekete szalagjának ez a felirata: "Nagy vezérünknek, Sztálin elvtársnak".

Nagy és örök barátság fűzi össze a Szovjetuniót és a népi Kínát - mondotta a moszkvai rádió. - Nagy, törhetetlen barátság fűzte össze Mao Ce-tung elvtársat és Sztálin elvtársat. Ez a barátság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom napjaiban született meg, amikor a kínai néptömegek felszabadulásukért küzdve a fiatal szovjet köztársaságban meggingathetetlen barátjukat, reménységüket és példaképüket látták. Ezóta évről-évre növekedett és erősödött ez a nagy barátság, amely az internacionalizmus lenini-sztálini elvein alapulva az új - a kapitalista világban elképzelhetetlen - nemzetközi kapcsolatok példaképe lett. Sztálin elvtárs még nem is olyan régen, a szovjet-kínai barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának harmadik évfordulója alkalmából a következőket írta Mao Ce-tungnak:

"...fogadják /kínai/ /Kínai/ elvtárs szívből jövő üdvözléseimet. Kivánom, hogy a Kínai Népköztársaság és a Szovjet Szocialista Köztársaságok szövetsége közötti baráti szövetség - amely a népek békéjének és biztonságának ügyét szolgálja - még jobban megszilárduljon".

A Szovjetunió és Kína népei teljesítik a nagy Sztálin hagyatékát. Az örök szovjet-kínai barátság tovább erősödik és virágzik. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 96. kiadás

1953 március 7.

22 óra - perc

A Román Munkáspárt Központi Bizottságának, a Román Népköztársaság Minisztertanácsának és Nagy Nemzetgyűlésének Elnökségének részvét-
távirata

M o s z k v a , 1953 március 7./T.SzSz/

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bi-
zottságának, a Szovjetunió Minisztertanácsának, a Szovjetunió Leg-
felső Tanácsa Elnökségének.

Kedves Elvtársak ! A román nép határtalan fájdal-
ommal értesült a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének, a Szovjet-
unió Kommunista Pártja Központi Bizottsága titkárnak, Lenin harc-
társának és ügye lángeszű folytatójának, Joszif Visszarionovics
Sztálinnak haláláról.

A román nép teljes szívvel osztja a szovjet nép
nagy fájdalmát. A Román Munkáspárt Központi Bizottsága és a Román
Népköztársaság kormánya, a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlésének
Elnöksége a román nép nevében kifejezi a Szovjetunió Kommunista Párt-
ja Központi Bizottságának, a Szovjetunió Minisztertanácsának és a
Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének teljes együttérzését a test-
véri szovjet néppel, amely Sztálin elvtárs személyében bölcs vezérét
és történelmi győzelmeinek ihletőjét veszítette el.

Joszif Visszarionovics Sztálin halála a legna-
gyobb veszteség az egész haladó emberiség számára, Sztálin elvtárs
Leninnel együtt bevilágította annak a harcnek utját, amelyet a vi-
lág dolgozói folytatnak a szocializmus, a demokrácia és a béke győ-
zelméért. Sztálin elvtárs lángeszű hadvezér, aki megmentette az em-
beriséget a fasiszta rabságtól, a békeharc zászlóvivője, aki egész
életét a dolgozók ügyének, a népek szabadsága, egyenjogúsága és
függetlensége ügyének szentelte.

Országunk dolgozóinak szívét forró hála tölti
el Sztálin elvtárs iránt, aki megszabadította országunkat az imperia-
lizmus láncitól és atyai segítséget nyújtott népünknek legnehe-
zebb perceiben, megmutatta nekünk népének a szocializmus felépíté-
sének ragyogó utját. A román nép legjobb és legdrágább barátját,
bölcs tanítóját és atyját látta Sztálin elvtársban. Így él Sztálin
elvtárs örökké országunk dolgozóinak emlékezetében.

Pártunk tagjai és egész népünk jól tudja, hogy
minden eredményünket annak köszönhetjük, hogy a kommunizmust építő
nagy szovjet nép barátságára és testvéri segítségére támaszkodunk.
/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍRŰK

K 97. kiadás

1953 március 7.

22 óra 7 perc

/A Román Munkáspárt...1. f. 1. yt./

A Román Népköztársaság dolgozói az a meggingathatatlan elhatározás tölti el, hogy továbbra is hűek maradnak Lenin-Sztálin nagy ügyének, még szorosabban tömörülnek a párt zászlaja, Lenin-Sztálin zászlaja körül, még jobban erősítik a nagy Szovjetunióhoz fűződő örök, megbonthatatlan barátságot.

Sokmillió férfi és nő, a gyárak és üzemek munkásai, dolgozó parasztok, értelmiségiek, fegyveres erőink katonái megsokszorozzák erőfeszítéseiket, hogy tovább erősítsék a népi demokratikus rendszert, fejlesszék a népzetiséget és emeljék a nép élet színvonalát. A román nép testvéri együttműködésben a nemzetiségekkel, továbbra is lelkesedéssel fog dolgozni a gyárakban, üzemekben és bányákban, a földeken, iskolákban és laboratóriumokban, hogy biztosítsa országunkban a szocializmus teljes győzelmét. Testvéri szövetségben a Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal, továbbra is fáradhatatlanul dolgozunk, hogy elősegítsük a béke és a népek közötti együttműködés megszilárdításának ügyét. Fáradhatatlanul erősítjük hazánk védelmi képességét, hogy erélyesen visszaverhessünk minden agressziós kísérletet, amely országunk nemzeti függetlensége és állami szuverenitása ellen irányul. A Szovjetunió diadalmas Kommunista Pártjától, Lenin-Sztálin pártjától tanulunk a jövőben is. Örizni és állandóan szilárdítani fogjuk pártunk egységét és népünk tömörítését a Párt, annak Központi Bizottsága és a Román Népköztársaság kormánya körül. Fáradhatatlanul fokozzuk őberségünket a Román Népköztársaság belső és külső ellenségeinek mindenféle mesterkedésével szemben és felszítjuk népünkben az ellenség iránti engesztelhetetlenséget.

A bölcs sztálini tanítások, s a dolgozók nagy tanítójának, Jozsef Visszarionovics Sztálinnak emlékezete örökké élni fog az egész világ dolgozóinak szívében, akiket a nagy sztálini eszmék és a béke, a demokrácia és a szocializmus győzelmébe vett meggingathatatlan hit lelkesít.

Örök dicsőség a haladó emberiség nagy lángelmájának, a dolgozók szerett atyjának, Jozsef Visszarionovics Sztálinnak!

A Román Munkáspárt Központi Bizottsága és a Román Népköztársaság Minisztertanácsa nevében Gh. Gheorghiu-Dej.

A Nagy Nemzetgyűlés Elnökségének nevében dr. P. Groza. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 98. kiadás

1953 március 7.

22 óra 10 perc

Az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottságának távirata

R 6 m a, 1953 március 7. /MTI/

Az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottsága táviratot intézett a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához, amelyben az olasz kommunisták, az olasz dolgozók és az egész olasz nép nevében mély részvétőt fejez ki a Szovjetunió népeinek Sztálin, az egész haladó emberiség nagy vezetője halála alkalmából.

Sztálin volt az - mondja a távirat -, aki Leninnel együtt győzelemre vitte a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat, lerakta a szocialista állam alapjait, felépítette a szocializmust és megnyitotta s megjelölte az utat a kommunizmusba való átmenet felé.

A fasiszta reakció nehéz éveiben a sztálini tanítás és a sztálini példa a szocializmus építésében és védelmében határozott biztosítékot jelentett az olasz nép számára a faszizmustól, a nyomortól és az elnyomástól való megszabadulás tekintetében. Lenin és Sztálin nevével sokszor olasz kommunista és antifasiszta vállalta a börtönt, az üldözöttséget és a halált abban a biztos tudatban, hogy önfeláldozása nem lesz hiábavaló.

A sztálini tanítás és példa - folytatódik a távirat - nyitotta meg az emberek előtt egy olyan új társadalom távlatait, amely a népek szabadságán, az igazságon és a békén épül fel. Sztálin eszméi és cselekedetei sugalmazzák az olasz nép harcát egy jobb jövőért, amelyben megszűnik a kizsákmányolás, a tudatlanság és a félelem.

Sztálin azt tanította nekünk, hogy a mi feladatunk - kommunistáké és demokratáké -, hogy átvegyük és magasra emeljük a demokratikus szabadságjogok, a függetlenség és a nemzeti szuverenitás zászlaját, amelyet a reakciós burzsoázia félrelökött. Azt tanította, hogy a béke védelme a legfőbb feladata a munkássztálynak s az egész világ dolgozóinak; azt tanította, hogy a kommunisták szervezeti és ideológiai egysége a legfőbb biztosítéka annak, hogy megoldják a munkássztály és az összes dolgozók előtt álló történelmi feladatokat. Mi ehhez a tanításhoz híven meg vagyunk győződve arról, hogy a világ első szocialista államának, a lenyűzhetetlen Szovjetuniónak léte a legnagyobb biztosítéka annak, hogy a békéért, szabadságért és nemzeti függetlenségért vívott küzdelmünket végül is siker koronázza.

Meg vagyunk győződve arról is, hogy a Szovjetunió érdekei elválaszthatatlanul egybeforrnak a békének és a népek függetlenségének ügyével, s ezért mi, olasz kommunisták megújítjuk azt a

fogalmunkat, hogy lefogjuk az imperialista háborus uszítók kezét, nehogy még egyszer agresszióra vetemedjenek a Szovjetunió népeinek szabadsága és függetlensége ellen. Az imperialista háborus uszítók és olaszországi kiszolgálóik ne ringassák magukat hiu ábrándokban. Az olasz nép sohasem fog háborút viselni a Szovjetunió népei, a szocializmus országa, Lenin és Sztálin hazája ellen.

K 99. kiadás

1953. március 7.

20 óra 15 perc

A bolgár nép gyászolja J. V. Sztálint

S z ó f i e március 7./TASzSz/

Bulgária dolgozó népe mélységes gyásszal fogadta a világ dolgozói vezérének és tanítójának, Joszif Visszarionovics Sztálinnak halálhírét.

A Bolgár Népköztársaság fővárosa, Szófia, és az ország minden városa és faluja talpig gyászba öltözött.

A fővárosi üzemek és hivatalok munkásai, alkalmazottjai, a diákok és tanulók gyásztilalom gyűltek össze, hogy meghódoljanak Sztálin elvtárs nagyvő emlékének.

Georgij Petrov, az Ernst Thälmann pamutfonógyár igazgatója a gyászünnepségen a következőket mondta:

"A szovjet nép, ami népünk és az egész haladó emberiség számára egyformán a legsúlyosabb veszteség a nagy Sztálin halála. Soha nem felejtjük el az emberiség lángelméjét. Ahogy Georgij elvtárs tanított minket, tisztelettel haladunk a Lenin és Sztálin kijelölt úton."

/Dimitrov

"Fokoznunk kell éberségünket - mondta Nedka Todorova munkásnő. - Erősitnünk kell a békeért vívott harcunkat, amelyért Sztálin elvtárs mindig harcolt. Ugy akarunk és fogunk élni, ahogy arra Sztálin elvtárs tanított bennünket."

...Dimitrovgrádban a Sztálin-kombinát minden részében fekete zászlók vannak. Sztálin nagy bronzszobra előtt diszórsgót áll a kombinát/sztalinovistája és egy fiatal katoná.

/egy

"Pártsszervezetünk, egész dolgozó kollektívánk mély gyásszal fogadta a bennünket ért súlyos veszteség hírét" - mondta Nedjelko Hrisztoev, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának a kombináthoz kiküldött pártsszervezője a gyászünnepségen. "Jól tudjuk, hogy mit jelent számunkra, s egész népünk számára a nagy Szovjetunió és a lángszál Sztálin. A kombinátot, amelyben dolgozunk, Sztálin elvtárs küldte elénk a szovjet szellemében, amelyben dolgozunk, Sztálin elvtárs küldte elénk a szovjet szellemével építették, a kombinátot, amelyben dolgozunk, Sztálin elvtárs küldte elénk a szovjet szellemével építették el." /folyt.köv./

K l o o . k i a d á s

1953. március 7.

92 óra 20 perc

~~7. bolgár nép gyászolja... folytat.~~

Dinka Csolakova, Vilczi falubeli parasztnő azon a falu lakói által rendezett gyászünnepségen a következőket mondta:

Súlyos veszteség számunkra Sztálin elvtárs halála, de alakja halhatatlan marad. Ott fog élni szívünkben, ott fog élni a gépekben, amelyeket ő küldött nekünk, ott fog élni a gyárakban, amelyeket az ő segítségével építettünk, s élni fognak nagy tanai. Sztálin elvtárs halhatatlan! /MTI/

Gyászülés Szófiában

S z ó f i a március 7. /TASzSz/

Vlko Cservenkov elnökletével a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága, a bolgár minisztertanács, a Nemzetgyűlés prezidiuma és a Hazafias Árvonal országos tanácsa gyászülést tartott.

Az ülés elfogadta a bolgár néphez intézendő felhívás szövegét, azonkívül rendeletet hozott Joszif Visszárionovics Sztálin halála alkalmából tartandó országos gyászról.

Az ülés után a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának, a nemzetgyűlés prezidiumának, a minisztertanácsnak és a Hazafias Árvonal országos bizottságának tagjai Vlko Cservenkovnak, a minisztertanács elnökének vezetésével felkorezték a szovjet nagykövetséget és Joszif Visszárionovics Sztálin halála alkalmából kifejezésre juttatták mélyszégyes gyászukat a Szovjetunió bulgáriai nagykövetének, M. Bodrovnak, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága, a Bolgár Népköztársaság minisztertanácsa, a nemzetgyűlés prezidiuma és a Hazafias Árvonal országos tanácsa a párt tagjaihoz, a Hazafias Árvonal tagjaihoz, valamint a bolgár dolgozókhöz intézett felhívásban többek közt a következőket mondja: A munkások, parasztok, értelmiségiek, a néphadsereg tagjai, az egész bolgár nép osztozik a Szovjetunió népeinek és a világ dolgozóinak mélyszégyes gyászában, amelyet vezérének és tanítójának, legjobb barátjának és védelmezőjének, Joszif Visszárionovics Sztálinnak halálakor. /Folyt. köv./

K 101. kiadás

1953. március 7.

22 ór-45 perc

/Gyászülés Szófiában... folyt./

Népünk ezekben a nehéz napokban fokozott erővel szilárítja barátságát a Szovjetunió népeivel, egyre jobban elmélyíti ezt a barátságot, amelyre olyan nagy szükségünk van, mint bármelyik élőlénynek levegőre és napfényre.

A bolgár nép ezekben a nehéz napokban még szilárdabban tömörül a Lenin-Sztálin szellemében nevelt és meg-
edzett Bolgár Kommunista Párt zászlaja alatt, tovább erősíti nemzetközi egységét a Hazafias Arvonalban, szilárd léptekkel halad és fog haladni előm., mindig csak előre a Szovjetunió nagy Kom-
munista Pártjának útján, a Sztálin elvtárs lángelméje barátságos
úton.

Erőnk és győzhetetlenségünk forrása népünk
egyes egysége és egybeforrottsága, fokozódó ébersége, megingat-
hatatlan elhatározása, hogy felépíti a szocializmust és megvédi
a békét testvéri barátságban és megbonthatatlan szövetségben a
Szovjetunió népeivel és a népi demokratikus országokkal.

Sztálin elvtárs neve örökké élni fog ha-
zánk dolgozóinak szívében, lelkesíti népünket és szárnyakat ad
neki a boldogságot és jólétet vívott harcban. /MTI/

- . -

Enver Hodzsa felhívása az albán néphez

T i r a n a 1953. március 7. /ATA/

Enver Hodzsa, az Albán Munkapárt főtitkára,
az Albán Népköztársaság minisztertanácsának elnöke a következő
felhívást intézte az albán néphez:

Albánia népe!

1953. március 5-én este 9.50 órakor súlyos
betegség után elhunyt korunk legnagyobb lángelméje, az egész
haladó emberiség dicső vezetője, a szovjet népnek, a mi népünk-
nek és az egész világ dolgozóinak legdrágább barátja, Joszif
Visszárionovics Sztálin. /folyt.köv./

K la2. kiadás

1953. március 7.

22, óra 50 perc

/Enver Hodzsa felhívása... folyt./

Ez a megrendítő hír mély fájdalmat keltett a világ valamennyi becsületes emberében és közöttük a szocializmust építő Albánia dolgozóiban is. Joszif Visszárionovics halála rendkívül súlyos veszteség a Szovjetunió Kommunista Pártja és a testvéri szovjet nép, az Albán Munkapárt és az albán nép, valamennyi testvéri kommunista és munkáspárt és az egész békeszerető és haladó emberiség számára.

Sztálin elvtárs, a nagy Lenin művének hű folytatója, megszilárdította és megerősítette a dicső Szovjetunió Kommunista Pártját. A szovjet hatalmat és a Szovjetuniót az egész emberiség ragyogó vezérsillagává, a béke, a szocializmus és a kommunizmus legyőzhetetlen bástyájává tette. A szovjet nép a nagy Sztálin irányításával és tanításait követve történelmi jelentőségű utat vágott és felépítette a világ első szocialista államát, ma pedig szilárd léptekkel halad előre a kommunizmus felé. A szovjet nép Sztálin elvtárs irányításával és tanításait követve az egész emberiség történelmében példa nélkül álló győzelmet aratott. Győzelmeket, amelyek emberek millióinak hozták meg a szabadságot, a függetlenséget és a boldog élt építésének lehetőségét. Sztálin elvtárs, a Szovjetunió Kommunista Pártjának dicső szervezője megerősíti a világ egyszerű embereinek szívét, bátorságot és elszánt akaratot önt beléjük, tanítja őket és megerősíti, hogyan kell harcolniuk és győzniük az imperialista elnyomók elleni harcban.

Sztálin elvtárs lángcsú irányításával tört előre a dicső Szovjet Hadsereg, amely megerősítette a világot a rab-szolgaságbadöntő fasizmustól. Sztálin elvtárs tanításainak fényében mellett szilárdultak és edződtek meg az egész világ kommunista- és munkáspártjai, győzedelmeskedtek a népi demokrácia országai, "a rohambrigádok", amelyek hiven követik a nagy Szovjetunió példáját és tündöklő utját.

Kedves Elvtársak! Munkások, parasztok és értelmiségiek! Albánia férfiai és asszonyai, ifjai, leányai és uttorói!

Sztálin neve szorosan összefonódott népünk minden győzelmével, összefonódott egész életünkkel. Mindazt, aminek népünk ma szabad hazájában örül, atyjainknak és tanítóinknak, a szeretett nagy Sztálinnak köszönheti. /folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREI

K 108. kiadás

1953 március 7.

22 ór 55 perc

/Enver Hodzsa felhívása, ...1.folyt./

Sztálin adta meg nekünk a szabadságot, a fényt és az új életet. Ezért dobog szivünk ezekben, a testvéri szovjet nép, a mi népünk és a világ minden népe számára igen nehéz pillanatokban még inkább együtt a szovjet testvérnép szívével.

Sztálin elvtárs szíve megszünt dobogni, de Sztálin él és örökké élni fog. Élni fog századokon át a szovjet emberek szívében, a mi szivünkben és a világ minden egyszerű emberének szívében. Sztálin neve az emberiség boldogságáért, a békéért és a szabadságért vívott harcok, a népek jólétének jelképe lesz. Neve minden órában és minden pillanatban erőt önt belénk a szocializmus és a kommunizmus felé vezető utunkon. Sztálin elvtárs léngelméjének tanításai vezérelnek továbbra is a szovjet népet, a mi népünket és az egész világ népeit új győzelmekre az imperialista háborús uszítók minden próbálkozásával és mesterkedésével szemben.

Sztálin elvtárs léngelméjének tanításai vezérelnek bennünket a jövőben is abban, hogy tovább szilárdítsuk az Albán Munkapártot, kovácsoljuk népünk egységét a párt körül, megvédelmezzük hazánkat minden veszéllyel szemben és népünket boldoggá és örömtelivé tesszük.

Ezekben a nehéz pillanatokban pártunknak és népünknek, inkább mint valaha, meg kell szilárdítani és erősíteni a határtalan ragaszkodását és hűségét a szocializmus és a kommunizmus nagy országáért, amely felszabadított bennünket és visszaadta nekünk az életet, amely megmentett bennünket a szenvedéstől és a nyomorúságtól és önzetlenül támogat bennünket az új élet építésében.

Pártunkat szoros kapcsolatok fűzik a Szovjetunió atyai Kommunista Pártjához, amelytől megtanulta, hogyan szervezkedjék, erősödjék és hogyan vezesse népünket azok felé a nagy győzelmek felé, amelyekről népünk évszázadok óta álmódott.

Tegyük fogadalmat szeretett vezérünk és tanítónk, a nagy Sztálin előtt, hogy pártunk és népünk egész életében hű marad Lenin-Sztálin szent ügyéhez, hogy mint a szemvilágát őrzi és szüntelenül erősíti a szétválaszthatatlan és örök barátságot, amely népünket a Szovjetunió dicső népéhez fűzi.

Az albán népnek, ma inkább, mint valaha, szorosan kell felszereznie az Albán Munkapárt és Központi Bizottsága körül, egyre jobban meg kell szilárdítani egységét és a legnagyobb mértékben fokoznia kell őberségét hazánk, a béke és a demokrácia dühödő ellenségeivel szemben. /Folyt.köv./

MTI KULFÖLDI HIRTEK

K 104. kiadás

1953 március 7.

23 óra 10 perc

/Enver Hodzsa felhívása....2. folyt./

Az albán népnek, ma inkább, mint valaha, elszántan folytatnia kell a harcot a béke védelméért és a szocializmus győzelméért, amint ezt forrón szeretett apánk, Sztálinunk tanította.

Pártunknak és népünknek egyre jobban meg kell szilárdítani a népi hatalmat, hogy az erőteljesebb és fegyverrel megerősített népi külső és belső ellenségei minden próbálkozásának szétzúzására, országunk sikeres építésére, amint erre Sztálinunk mindig tanított bennünket.

Pártunknak, népünknek, hős hadsergünknek mindig óberon és készen kell állnia a világ békéjének megővésére, a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen irányuló új háború imperialista előkészületeinek megállítására, hogy megvédelmezhessük hazánkat és népünk vívmányait minden ellenséggel és veszéllyel szemben.

Pártunknak és népünknek, ma inkább, mint valaha, meg kell sokszoroznia erőit és teremtő energiáját a szocializmus építésében, mert csak így tudjuk valóra váltani dicső tanítóinknak és népünk legnagyobb barátjának, Sztálin elvtársnak utmutatásait.

Egyre egységesebben, szervezettebben, népi és a Szovjetunió ellenségeivel szemben egyre könyörtelenebben, a nehézségek és akadályok előtt törhetetlenül haladunk előre a szocializmus és a kommunizmus teljes győzelméig, azon az úton, amelyet tanítóink és védelmezőnk, a dicső Sztálin jelölt ki.

A nagy Sztálin dicső művét tovább folytatja és egyre előbbre viszi a Szovjetunió Kommunista Pártja, a testvéri szovjet nép és az egész világ minden kommunista pártja és dolgozója.

Sztálin elvtárs neve örökké élni fog, élni fog a jövő nemzedékek szívében és megvilágítja a népek útját minden veszéllyel szemben dicsharcai harcukban, örökké győzelmi lobogó lesz minden nép számára.

Éljen örökké a nagy Sztálin dicsősége!

Éljen Lenin-Sztálin dicső pártja és a nagy Szovjetunió, hatalma és védelmezőnk és mentőnk!

Éljen népünk és albán Munkapártunk! /MTI/

K 105. kiadás

1953. március 7.

23 óra 15 perc

Kínai kormányküldöttség utazott Moszkvába

Peking 1953. március 7. /Uj Kína/

A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága, a Kínai Népköztársaság Központi Népi Kormányja és a Kínai Népi Politikai Tanácskozási Testület országos bizottsága küldöttséget bízott meg, hogy Moszkvába utazzék és kifejezze részvétét J.V. Sztálin generálisszinusznak, Kína nagy szövetségeseinek, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Minisztertanácsának elnökének és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága titkárnak elhunytaitól.

A küldöttség szombaton reggel repülőgépen utazott Pekingből.

A küldöttség névsora a következő:

A küldöttség vezetője: Csou En-laj, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára, a Központi Népi Kormány Népi Közigazgatási Tanácsának elnöke, és a Kínai Népi Politikai Tanácskozási Testület országos bizottságának elnöke.

A küldöttség tagjai:

Li Fu-csun, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja, a Központi Népi Kormány pénzügyi és gazdasági bizottságának elnöke;

Csang Ven-tien, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága politikai bizottságának tagja, a Kínai Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a Szovjetunióban;

Lo Juj-csing, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának póttagja, a Központi Népi Kormány közbiztonsági minisztere;

Jen Csi-csuang, a Központi Népi Kormány külkereskedelmi minisztere;

Vu Hszü-csuen, a Központi Népi Kormány külügyi miniszter helyettese; /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 106. kiadás

1953. március 7.

23 óra 10 perc

/Kínai kormányküldöttség... I. folyt. /

Kuo Mo-zso, a kínai békebizottság elnöke, a Népi Közigazgatási Tanács alelnöke, a Kínai Népi Politikai Tanácskozó Testület országos bizottságának alelnöke, Nemzetközi Sztálin-Békedíjas;

Idu Csang-seng, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának póttagja, a sanghaji szakszervezeti tanács elnöke;

Uai Csang, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja, az Összkinai Demokratikus Nőszövetség elnöke;

Idu Csen-esi, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja, az Új Demokratikus Ifjúsági Liga Központi Bizottságának titkára, az Összkinai Demokratikus Ifjúsági Szövetség elnöke;

Csang Po-csun, a Kínai Demokratikus Liga főtítkára, a Kínai Parasztok és Munkások Demokratikus Pártjának elnöke, a Központi Népi Kormány közlekedésügyi minisztere;

Li To-csuan, a Kínai Vöröskereszt Társaság elnöke, közegészségügyi miniszter, az Összkinai Demokratikus Nőszövetség alelnöke;

Csien Csun-juj, a Kínai-Szovjet Baráti Társaság főtítkára;

Csien Szan-csiang, az Összkinai Demokratikus Ifjúsági Szövetség alelnöke;

Csou Li-po író, Sztálin-díjas;

Csang Csung-hszun, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának póttagja, a Központi Népi Kormány Népi Forradalmi Katonai Tanácsának helyettes vezetőjének főtítkára;

Vang Ping-csang, a kínai népi felszabadító hadsereg légierejének parancsnokhelyettese és

Lo Sun-csu, a kínai népi felszabadító hadsereg haditengerészetének helyettes parancsnoka. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HÍREK 6: p:

K 107. kiadás

1953. március 7.

23 óra 30 perc

A francia népszáraz

P á r i z s 1953. március 7./MTI/

A hírt Párizsban megérkezett J.V. Sztálin halálának híre, Párizs dolgozói védelmetlen sorokban vonulnak a Szovjetunió párizsi nagykövetségének épületéhez, hogy kifejezést adjanak mélységes fájdalomuknak. A nagykövetség épülete előtt állandóan tömegek várokoznak, hogy bejuthassanak az épületbe és feljegyezhessek nevüket azok nevei közül, akik a szovjet nagykövetség személyi listáján kívánták kifejezni részvétüket és fájdalmukat. A szovjet nagykövetség épületét virátszalokkal borítják el a gyászoló francia dolgozók.

A CGT felhívására hét főnál több mint 10 óra-
kor a nagy halotti menet élén - minden francia dolgozó
b szünteti a munkát és egyperces csenddel áldoz Sztálin emlékének.
Egyes helyeken a dolgozók elhatározták, hogy az egész hét fői
napot a gyászban szentelik. Így Alpes-Maritimes megye dolgozói
elhatározták, hogy hét főn, a menet napján nem állnak munkába.

Plevin külügyminiszter hetnapos gyászt rendelt
el a francia hadsereg számára, amelyet töve annak a hagyományának,
amely szerint a francia hadsereg gyászol, ha szövetséges hadsereg
főparancsnoka hal meg. Plevin rendlete értelmében a francia had-
sereg zászlói a gyász jelöléssel hódolnak és szombaton félárbbóval lon-
ganak.

A Francia Kommunista Párt nevében küldöttség
megy Moszkvába J.V. Sztálin temetésére. A küldöttséget Maurice
Thorez, a Francia Kommunista Párt főtitkára vezeti, a küldöttség
tagjai: Jacques Duclos, Francis Billoux, Waldgeck-Rochat, Laurent
Casanova, Jeannette Verneersch és André Stille.

A CGT Benoit Frachon vezetésével ugyancsak
küldöttséget küld a temetésre.

Párizs utcáin mindenütt a gyász jelei: a fő-
város dolgozói a város minden kerületében több helyen felállították
a nagy halotti gyászpityvűvel bevont arcképet és megindult
arccal, könnyes szemmel zarándokolnak az őshöz a képekhez.

/folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 108. kiadás

1953. március 7.

23 óra 35 perc

/A francia nép gyászol..folyt./

Franciaország sok városában, falujában kézzel-
kézre jár az emberek között egy-egy könyv, amelybe a francia
dolgozók beírják részvétnyilatkozataikat. A francia dolgozók
Sztálin iránt érzett szeretetének és a szovjet nép iránti együtt-
érzésének ezeket a dokumentumot elküldik majd a Szovjetunió Kom-
munista Pártjának és a Szovjetunió Szakszervezetei Központi Taná-
csának.

Testvérpártok vezetőinek üzenete a Szovjetunió Kommunista Pártja
Központi Bizottságához J.V.Sztálin elhunytának alkalmából

M o s z k v a 1953. március 7./TASzSz/

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi
Bizottságához.

Kedves Elvtársak! Ezekben a súlyos órákban,
amikor Sztálin elvtárs halála oly kegyetlenül megrendített mind-
annyiunkat, szeretném megmondani, mennyire osztom a szovjet nép és
Kommunista Pártja nagy gyászát.

Sztálin az egész világ dolgozóinak vezetője, bar-
rátja, testvére volt. Vezérünk marad és példakép valamennyiünk
számára. A francia kommunisták és a francia dolgozók örökké az ő
tanítását fogják követni, többek között legutolsó tanácsait,
amelyeket a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusának szó-
noki emelvényéről adott a békéért és a nemzeti függetlenségért, a
demokráciáért és a szocializmusért vívott harchoz.

Szeretném kifejezni az elvtársoknak, a Köz-
ponti Bizottság tagjainak testvéri szeretetemet és biztosítani
őket meggingathatatlan hűségemről a halhatatlan Sztálin, a kommuniz-
mus hatalmas ügye iránt.

Staurice Thorez.

/D lyt. köv./

K 109. kiadás

1953. március 7.

23 óra 40 perc

/Testvérpártok vezetőinek üzenete... I. folytatás./

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának.

Kedves Elvtársak! Szeretett vezérünk és tanítónk, Joszif Vicszárionovics Sztálin elvtárs halálának gyászos órájában mélypólos részvétünköt fejezzük ki a szovjet kománynak, a szovjet népnek és a Szovjetunió Kommunista Pártjának.

Minden békeszerető ember, az egész haladó emberiség tudja, hogy barátot, elvtársat, a / békeharcost veszített el.
/legnagyobb

Megszünt dobogni a forradalmi munkásosztály legnagyobb v zérének szíve, de a különböző fajú és hitű emberek milliói, akiket a sztálini tanítás lelkesített, új erővel harcoknak, hogy eljőjön a nap, amelyen megvalósulnak azok a szent célok, amelyeknek előérésére Sztálin elvtárs egész életét áldozta.

Tsküsszünk, megteszünk mindent, ami erőnkötől telik, a béke, valamint az angol és a szovjet nép barátsága megerősítéséért, azért, hogy megneusítsuk a reakciós erők terveit, amelyek új világháború kirobbantására irányulnak.

Testvéri üdvözléssel

Harry Pollitt

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának.

A nagy gyász órájában, amikor megszűnt dobogni Lenin ügye há folytatójának lángoló szíve, amikor a kérlelhetetlen halál kiregotta sorainkból az otvát, a tanítót, a vezetőt és a mélypólosan szeretett elvtársot, Sztálinunköt, őszinte szívből fejezzük ki Önöknek, kedves elvtársak, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának tagjai, fájdalomunkat és bánatunkat, csatlakozunk az egész szovjet nép, az egész élenjáró és haladó emberiség nagy gyászához.

/folyv.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK Ó: p:

K llo. kiadás

1953. március 7.

13 óra 45 perc

/Testvérpártok vezetőinek üzenete... 2. folyt./

Mi, spanyol kommunisták, esküszünk Önöknek, a marxizmus-leninizmus nagy tanítómestere, a fáradhatatlan harcos, - aki annyit tett a dolgozók felszabadításáért és a népek függetlenségéért - hű követőinek és harcostársainak, hogy szilárdan magasra emeljük és előreviszük fáradság és ingadozás nélkül a marxizmus-leninizmus zászlóját és arra törekszünk harcunkkal, hogy Sztálin neve, Sztálin ügye, Sztálin tanítása örökké éljen népünk szívében és vezérlő csillag és iránytű legyen a békéért és a nemzeti függetlenségért, a demokráciáért és a szocializmusért vívott harcban.

Örök dicsőség Joszif Visszárionovics Sztálinnak, a kommunizmus nagy győzelmi lelkesítőjének és szervezőjének, a világ dolgozói halhatatlan vezérének és tanítójának!

Éljen a Szovjetunió dicső Kommunista Pártja, minden dolgozó és a haladó emberiség élcsapata és vezetője!

Spanyolország Kommunista Pártja
Központi Bizottsága nevében

Dolores Ibarruri. /MTI/

- . -

A koreai néphadsereg főparanosnokságának március 7-i hadijelentése

P h e n j a n 1953. március 7. /TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparanosnoksága március 7-én jelentette, hogy a koreai néphadsereg csapatai és a kínai népi önkéntes egységek védelmi harcokat folytatnak az amerikai-angol intervenciókkal és a liszinmanista csapatokkal.

A néphadsereg légvédelmi tüzérsége és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek öt ellenséges gépet lelőttek. /MTI/

VÉGE